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Szombaton érkezett báró Beck 
Budapestre, hogy a kiegyezés ügyé­
ben Wekerle miniszterelnökkel tár­
gyaljon. Tegnap íiz álló órán át tár­
gyaltak, tanácskoztak, beszélgettek, 
eszmét cseréltek. Hol a zöld, hol a 
fehér asztal mellett. Azután Beck ur 
visszautazott Becsbe.

Végeztek-e valamit, vagy sem? ez 
ma reánk nézve nem fontos, valamint 
az sem, ragaszkodik-e a magyar kor­
mány a Széli—Kürber-fúie javaslat­
hoz. Mi, ha a két miniszterelnök nem 
fiz óra hosszáig, hanem tiz álló na­
pig értekezett voina egymással, azt 
is csak áii.atian akadémikus vitatko­
zásnak tartanánk. Egyszerű időtöl­
tésnek. Nekünk pedig nem ez kell! 
Hanem gyakorlati eljárás. A gyakor­
lati eljárást azonban a Széli—Körber- 
féle javaslat alapján nem lehet meg­
valósítani. A gyakorlati eljárás reánk 
nézve más nem lehet, mintha iparun­
kat és kereskedelmünket nagykőt usit- 
juk Ausztria gyámsága aló!.

Erre törvényes jogunk van. Az 
1867. évi XII. torvé.gvc.dkk 59. és 
67. §-ai ugyanis egész határozottan 
kimondják, hogy az országgyűlés köt­
het ugyan idönkúnt Ausztriával vám- 
és kereskedelmi szerződést, de: ha 
és amennyiben az egyezkedés nem 
sikerülne, az ország önálló törvényes 
intézkedési jogát magának fenntartja 
s minden jogai e részben sértetlenek 
maradnak.«

A 67-es kiegyezési törvény e sza­
vai világosan megmondják, hogy jo­
gunk van az önálló vámterületre.

Azt látjuk és tudjuk, hogy az egyez­
kedés, daczára minden mesterkedés­
nek, már évek hosszú sora óta nem 
sikerült. Tudjuk és látjuk azt is, 
hogy az egész nemzet egyhangúlag 
követeli az önálló vámterület fel­
állítását. Alig van ebben az ország­

ban szórványosan még olyan elborult 
67-es elme, amely azt hiszi, hogy a 
közös vámterületet tovább is fenn 
lehet tartani. Fenn lehet tartani fon­
dorlattal, ravaszsággal, furfanggal és 
erőszakkal. l)c szerződésileg nem! Ma 
meg éppen lehetetlen. Azért meddő 
pusztaság Wekevlének minden oly- 
fajta erőlködése, mely a Széli— Körbcr- 
javaslatből indul ki. Nem kellett az 
akkor sem, amidőn egyik szülöapja, 
Széli Kálmán, a képviselőháznak be­
nyújtotta. Pedig akkor a függetlenségi 
párt alig volt egynegyede a képviselő- 
háznak. És ennek daczára már akkor 
fcüratilag tudatta a felséggel, hogy 
a képviselőház többsége a külön vám­
terület alapján áll.

Igen kérem We kerle Sándort, ha
újból meg!cezdi akadémikus vitatko-
Z Li.JDi.it báró Beck oszírák miniszter-
elnökkel, legyen szíves figyeli ncz-
telni ezt az u rat, hogy a füg-
gellenségi párt ma abszolút több-
segge hii a ké p visel ő házban. Es
súgja meg Beck urnák azt is, hogy
az önálló vámterületet nemcsak a 
függetlenségi párt tagjai vallják pro- 
grammjuknak, hanem kívülük még 
igen sok 67-es alapon álló politikus 
is azt hirdette választói előtt, elte­
kintve attól, hogy a kormány három 
tagja szintén clöharczosa az önálló 
vámterületnek.

Már most kérdem, mi következik 
ezekből ?

Az, hogy sem a kabinetnek három 
függetlenségi érzelmű tagja, sem 
maga az abszolút többségben levő 
nagy függetlenségi párt, de még azok 
a 67-esek sem, akik bevették pro- 
grummjukba az önálló vámterületet, 
ha, miként Justh Kassán mondta, 
■■semmiháziak nem akarnak lenni«, 
nem járulhatnak hozzá semmi olyan 
egyezményhez, mely a közös vámterü­
letet még 1917-en túl is kitolja.

Lehet, hogy nem vagyunk prak­
tikus politikusok. Oly értelemben 
semmiesetre sem, mint voltak a 
közös ügyes rendszer lovagjai. Be az 
idő, a viszonyok, a mai helyzet mégis 
nekünk, légi függetlenségi harezosok- 
nak adott igazat s nem a közös ügy 
híveinek.

Es a 40 éves mull tapasztalatai 
minket megtanítottak arra, hogy a 
67-es politikusok hozták nyakunkra 
a közös vámterülettel azokat a rette­
netes vámtarifákat, melyek a magyar

ipart csirájában ölték meg. Megölték 
pedig azért, hogy ennek a tőkesze­
gény országnak évröl-évre több pénze 
vándoroljon át Ausztriába.

Ilisz épp Wekerle s a kereske­
delmi minisztérium szakközegei tud­
ják iegbölcscbben, hogy a közös 
vámterület nem védte, de nem is 
védheti sem iparunkat, sem szabad 
kereskedelmet nem hí 'ősit iparosa­
inknak. Ellenkezőleg. Egyszerűen az 
osztrák ipar csápjai közé dobja őket.

Helyzetünk 40 éven át a közös 
vámterület alatt ez volt: sem nem 
gyárthattunk, sem nem vásárolhat­
tunk oil, ahol legolcsóbban kaptunk 
volna, hanem rá voltunk és vagyunk 
ma is szorítva, hogy osztrák gyáros 
ős iparostól vásároljunk.

Ezeknek az osztrák gyárosok és 
iparosoknak tehát 40 esztendőn ke­
resztül árkülönbözet fejében kény­
szeradót (izet a magyar polgárság. 
Hogy ez a kényszeradó mily horribilis 
összegre rúg, azzal most a tulipán- 
mozgalom idejében — fennen cidi- 
csekedtek maguk az osztrákok.

Nem csoda, ha Ausztria ragasz­
kodik a közös vámterülethez. Ausz­
tria ugyanis védve van a magyar 
piaczon a külföldi ipar versenye el­
len. Ugyancsak Ausztria a magyar 
piaczon szabad kereskedéssel bir.

Ezzel szemben a magyar ipar sa­
ját hazájában nincs védve az osz­
trák ipar versenye ellen. Viszont a 
külföldi szabad kereskedéstől épp a 
közös vámterület állal van elzárva.

Szinczerizáljon, diplomalizáljon, be­
szélgessen s csevegjen tehát Wekerle 
az ö kedves és szeretetreméltó mo­
dorában báró Beckkel, amennyi neki 
tetszik. Be a vám- és kereskedelmi 
szerződést illetőleg első és múlha­
tatlan feltétele az . vii, hogy a 
magyar-osztrák közös vámterület leg­
feljebb 1917-ig állhat lenn. Azontúl 
semmi körülmények közt.

Mert közös vámterület melleit so­
hasem lehet virágzó iparunk, fellen­
dült kereskedelmünk s tollasodé pol­
gárságunk. Hisz a kereskedelem a 
nyerstermékek, az érték és az ipar­
értek cseréjének forgalmán alapszik 
— ez pedig csak önálló vámterület 
mellett fejlődhet szabadon.

Es még egyre legyen szabad az 
irányadó köröket teljes tisztelettel 
figyelmeztetnem. Ha esetleg fel leend 
vetve a közös és önálló vámterület

közti kérdés, tegyenek le már jóeleve 
arról az érvről, hogy a közös vám­
szövetség megkötését a nagyhatalmi 
állás érdeke követeli. Mert egyéb ér­
vük alig-alig lesz a közös vámterület 
mellett a leghithübb 67-eseknek sem.

De ha ők ezt érvnek találják tar­
tani, hát tudják meg, hogy ez épp a 
legrosszabb érv. Leginkább ellenük 
bizonyít.

Mert a hatalmi állást az abszolúte 
nem erősiti, ha az állam egyik felere, 
saját akarata és meggyőződése elle­
nére oly visszataszító és káros szö­
vetséget erőltetnek, mint a közös 
vámterület, mely öl, mint a hóhér 
kötele.

De hát én azt lehetetlennek tartom, 
hogy Wekerle a vámszövetséget akar­
jon kölni Ausztriával. Ö legjobban is­
meri Magyarország gazdasági erőinek 
forrásait. Tudja, hogy saját erőforrá­
sainkból megbirunk élni. Hogyne bír­
nánk, ha ma bírunk élni, amikor a 
rajtunk négy század óla élősködő 
Ausztriának folyton csak adunk, 
adunk és adunk, többet azonban már 
nem adhatunk, mert nincs miből! 
Ezért kell az önálló magyar vámte­
rület.

A közös vámterület további fen tar­
tása egyenesen nemzetünk halála 
lenne.

Budapest, szeptember 10.
A kassai tiszteltjén. A halhatatlan di­

csőségű vörös sipkások emlékezeti re készült 
kassai honvédszobor eddig páratlan jelenet­
nek volt tanúja: a közös hadsereg tisztikara 
is megjelent olt, élén a kassai helyőrség 
parancsnokával; a magyar királyi kormány 
nevében pedig maga a honvédelmi miniszter 
tette le a szoborra az elismerés és kegyelet 
koszorúját. Kim-s a világnak oly országa, 
hol ez a legtermészetesebb dolgok közé ne 
tartoznék. Hiszen a katonai vitézség előtt 
kalapot emel még az ellenség is; a hős 
elődük iránti elismerés és kegyelet pedig a 
hazaszeretet és honfiúi hála legtermészete­
sebb folyománya. Csak mi elöltünk szo­
katlan és iij ez a dolog; csak minálunk 
történik legelőször, hogy a jelenkor 
harems vitézeinek szabad megjelenniük a 
daliás idők dicsőséges hőseinek emléke 
előtt. Az első tanulság, mit e jelenség elénk 
tár, az, hogy Íme, még sem zárkóznak cl 
legfelsőbb helyen a magyarság legszentebb 
érzelmeinek tisztelete elöl s okkal-rnóddal 
mégis csak rést lehet törni azon a merev

magatartáson, amit hasonló dolgokkal szem­
ben az udvar és az úgynevezett legfelsőbb 
katonai körök idáig tanúsítottak. Már egy 
ízben történt ez iránt kísérlet: a budai 
honvéd-szobor leleplezési ünnepe alkalmá­
ból. Akkor is tervbe vették, hogy a közös 
hadsereg tisztikara meg fogjelenni a magyar 
honvédek emléke előtt s maga Lobkowitz her- 
czeg teszi le a honvédszobor talapzatára a 
közös hadsereg tisztikarának babérkoszorúját. 
Csakhogy akkor igen drága ára lett volna e 
szép elhatározásnak; nem kevesebbet kí­
vántak, mint azt, hogy viszonzásul ugyan­
akkor az öreg honvédek meg a Hentzi- 
szobrot koszoruzzák meg: amiről természe­
tesen a nemzet arezulcsapása nélkül szó 
sem lehetett és szó sem lehet. Nos, ez al­
kalommal se ment olyan simán a dolog, 
mert a tisztarák elmehettek és el is men­
tek ugyan a honvédszobor elé, ellenben a 
legénységnek nem volt szabad ott mutat­
koznia. S ennek okául azt hozták föl, 
hogy akkor a hadsereg hivatalos himnu­
szát, a Gotterhalté-t kellett volna rázendí­
teni, ami bizonyára irtózatos felháborodást 
idézett volna elő. Azt is rebesgetik, 
hogy igy se esik ingyenbe a meg­
engedett kegyelet, mert ennek ára 
a létszámemelés követelése lesz s a 
tisztelgést jelenet csak e keserű falat 
megédesitésére szánt taktikai sakkhuzás. 
Hát hiszen abba nemzetnek is lesz bele­
szólása s ha csakugyan ily czélzatból tör­
tént a meglepő engedékenység, talán túlzott 
reménykedés ehhez oly nagy várakozásokat 
lüzni. liánul okból történt is, bármily meg­
szorításokkal volt is körülvéve : tény, hogy 
a közös hadsereg és honvédség tisztikará­
nak tisztelgése jelentékny haladást jelent az 
eddigi állapotokhoz képest; s bizonyára jól 
eső érzést kelt az szerte e hazában minden 
magyar ember lelkében. Ha ez üdvös kezdet : 
rokonszenves kíváncsisággal várjuk ennek 
dicséretes folytatását.

A kiegyezés.
Az a megállapodás, amely tegnap a két 

miniszterelnök között létrejött, pillanatnyi 
szünetet teremtett a kiegyezési tárgyalások 
menetében. De igazán csak pillanatnyit, 
mert a bizottságok munkája nyomban meg 
fog kezdődni és ezzel a nagy hnrez uj 
stádiumba jut.

Persze, ma még kissé korai a két fél 
hadállását pontosan megjelölni. Bizonyos 
csak annyi, hogy az úgynevezett magyar 
álláspont hajszálnyival sem fog hátrato- 
lúdui.

A bécsi Neue Freie Presse osztrák forrás­
ból ezeket az értesüléseket merítette a 
két kormányelnök tegnapi tanácskozásáról.

áz Egyeterte? iarezaja.

Vissza.
— Az Egyetértés eredeti !.irciA;a, —

Irta: Helle Pál.

Kellen Péter nem Kirí a már tovább. Az 
agy veleje, mintha ólommá sűrűsödött volna, 
tompán nyomta a koponyáját. Már nem volt 
egy önálló gondolata és agya a külső ha­
tásokra is alighogy reagált. Az idegei ellen­
ben oly érzékenyek voltak, mint egy sismo- 
méter. Ingerlékeny volt, szeszélyes, nyugta­
lan, összeférhet ilen, k ínnyen fortyanó, me­
lankolikus és átmenet nőikül duhaj. A 
munbacsörn őrnek abban a stádiumában, 
amikor már a puszta „munka“ szó is ki­
hozza a sodrából az embert, amikor egy 
mindennapi kifejezés értelmén meddőn rá­
gódik el perez ékig, amikor az egytagú szót 
elválasztani törekszik s amikor ugyanazt a 
jelzőt háromszor is leír;a egymás mellé és 
háromszor is megfeledkezik a jelzett szó­
ról. Szóval Kellen Péter irtózott a munká­
tól és úgy várta a szabadságidejét, mint a 
tikkadt föld az áprilisi esőt.

És a munkával együtt meggyütöite ezt a 
nagy várost is. Az örökös sürgésí-forgást, 
ismeretlen és ismerős emberek rohanását, 
a napsütéses bérkaszárnyákat, kövezet-zajt, 
csilingelőst, tülkölést, ordítást, az unalmas 
délutánokat, a monoton esti szórakozást, 
czéltalan éjszakai dőzsöléseket, kóborláso­
kat és szoliditási fogalmakkal telített haj­
nali hazakuliogásokat. Kllcntáilhatlan, so­
hasem érzett vágy vonta öt valamilyen 
csendes, félreeső és lehetőleg vadregényes 
helyre, ahol kevesebb a zaj, kevesebb az 
ember és több a levegő és több az erkölcs. 
Valahová, ahol — álmok álma — valami 
folyóféle is lenne, ahová ö harmatos reg- 
geíenkint kifeküdhetne a partra, a buja 
fűbe és belemerenghetne a vizgyürük azu- 
ros ragyogásába, amig az ég pereméről 
ieizzó nap bronzszinüvé csókolná gallérba 
merített sápadt nyakát. Ahol elhesegetne1

magától minden gondolkodást, töprengést, 
anyagiaskodást. Ahol csak élne, élne reg­
geltől estéiig. És nem törődne a lét egyen­
lőtlen küzdelmeivel, a megélhetés kicsinyes 
feltételeivé!. Ahol nem építene dclibáb-pa- 
iotákal a jövő sejtetlcnscgého és nosztalgia« 
szemmel nem merengene a múlt vissza- 
hivhatlan paradicsomába vissza. Ahol leg­
följebb meghemperegne a parasztgyerekek­
kel a lankáson, a vadvirágok között és ve­
lük együtt kergetödzve, bujdosva beleka- 
czagna az echos erdőbe, az árnyékos völgybe, 
a deli napsugárba.

V égre eljött a nagy nap. A négyheti sza­
badság idegesen várt előnapjn. A gö/.mcdvc 
bőgve, prüszkölve fúródott bele az alkonyos 
szürkeségbe. Kellen Péter bizsergő kéjjel 
dőlt vissza a kupé párnáin, lehunyta a 
szemét és mohón szíttá magába az ablakon 
becsapó mezei illatot. A kerekek aczélos, 
ritmikus csattogását, a mozdonyküifö arti- 
kulátlan rikoltozását pedig valami távoli, 
igézetes, szeraíkus muzsikának hallotta.

A kis erdélyi falu állomásán meggör­
nyedt parasztember várta. A kezűben lám­
pás volt. Szótlanul megemelte az utas előtt 
süvegét és megindult elölte. Csatakos csiz­
májával lassan koczogolt végig a sülét 
utón, nem nézett se jobbra, se balra, nem 
kérdezett semmit és a felelete is mindössze 
egy-egy fojbiczezentős, vagy egy morogva 
mcgkoczkáztalolt „ülim“ volt. Aztán be­
fordult a néma, apró-ablakos, tornáczos 
házikóba, gondosan leszorította a kapu 
reteszét, felmutatott a tornáczra és megint 
csak megemelte a süveget. Szótlanul, ér­
deklődés nélkül, mint ;t megérkezéskor. És 
eltűnt egy sütet ajtó mögött.

Kellen Peter felbotorkált a tornáczra. 
Belépett a szobájába és felcsavarta a hal­
ványan pislogó lámpát. A fehérre meszelt 
gerendás szoba falai tele voltak aggatva 
szentképekkel. Az ágy fölött, az asztalon, a 
szekrény tetején, a trümó-féie liókos ládán, 
amerre csak nézett, feszületek álltak. Fából, 
vasból, bronzból és porczelánbúl. És csupa 
csipke, hímzés, horgolás, szalagdisz min­
denfelé. Az ágyon, asztalon, ablakon, szé­

ken, feszületeken és szentképeken. Minde­
dül! a női kéz nyomai. Mindenütt ragyogó 
tisztaság.

Kellennek rendkívül tetszett ez a miljő- 
válto/ás. Az ö profán városi fészke és ez a 
kápolna . . . Megelégedetten feküdt le a 
friss ágyba és mosolyogva aludt el. Almá­
ban ott licinpergfitl a vadvirágos folyópar­
ton, az incselkedő parasztgyerekek között, 
kaczagott, lüfyüreszctt és belebámult a ro­
hanó, zugó, fecsegő patakba.

Reggel korán ébredt. Ruganyosán ugrott 
ki ágyából. Gyorsan felöltözött és kitárta az. 
ablakot. Kiölte tömör rajokban terültek el a 
csúcsos, kaczér, egészséges fenyők. Mesz- 
sz.iröl hívogatva kandikáltak be a faluba a 
kéksüveges hegyóriások s a sűrű, balzsa­
mos bérezi levegő lágyan, villanyozóan 
áradt be a kicsi, tiszta, fehér szobába.

— Adjon Isten jó reggelt! — mondta
egy kaezagó női hang.

Kellen Péter meglepetten hajolt előre. A 
kerti virágok közül két derűsen ragyogó 
szem kulcsolódott a tekintetébe.

— Nos, meg volt elégedve a szobám­
mal '! -- folytatta a leány, mielőtt még 
Kellen viszonozhatta volna a köszöntését. — 
Igen V No, hát akkor csak siessen. Ott a 
lugasban mar várja a reggeli. Addig én 
kitakarítom a szobáját, akarom mondani a 
szobámat.

Kellőn alig lépett a lugasba, már a leány 
is utolérte.

— Bocsánatot kérek, — mondta a leány, 
— én Anna vagyok, a Marosi gazda uno­
kája.

Kellen meghajtotta magát. Talán be is 
mutatkozott. Ö maga sem volt bizonyos 
benne. Aztán leült és nézte, nézte ezt a 
faj-leányt, aki úgy toppant elébe váratlanul, 
mint a tavak tündére az Andersen lovag elé. 
Határozottan megzavarodott. Erre ö nem 
számított. Ez nem volt benne városi ábránd­
jaiban. És az első álma sem hozta elébe 
ezt a leányt. A lankásra, a vadvirágok közé, 
egyszer sem varázsolta őt a fantáziája És 
az agya rögtön megkezdte az összehason­
lítást. Az emlékezetében gyorsan vonult el

nöismerőseinek városi serege; akik után 
eddig bomlott, akikkel elszórakozta, elpo­
csékolj, eldorbézolla életének egy hosszú 
dcccnniumát, akiket leakart igazai, puszta 
játékszerré akart formálni és akik alázatos 
rabszolgát gyúrtak belőle és úgy játszottak 
vele, mint az ü-zi szél a megsárgult fale­
véllel. Mindezek most nevetséges figurákká, 
ez ilia kóczbábokká törpültek emellett az 
egészségtől, romlatlan kedélytől cs laji erő­
től duzzadó leány mellett. Ennek a leány­
nak a megjelenés« egészen más érzést vál­
tott ki belőle, mini az eddigi nőiainerösei. 
Most nem vágyódott a hódító, lcigázó, az 
asszonyévá) szerepére, most inkább odaku­
porodott a leány lábaihoz és csókolta volna 
alázatosan, szolid rajongással, koldusszen- 
vedélylyel azt az alabastroin kis kezet, mely 
óvatos gyengédséggel tolta elébe a frissen 
beöntött kávét. A férfi belesápadt az érzé­
seibe, ajka remegett, izzóit az izgalomtól, 
a halántéka gyorsan lüktetett s a tekinte­
tével mohón csókolta végig a leány arezát, 
homlokát, nyakát.

Aztán mindennap együtt voltak. A leány 
három kis öcscsével mindennap elkiséite öt 
a hegyek közé, az erdőbe és a ro­
hanó patak partjára, a vadvirágok 
közé. Ez volt mindig a végső állo­
más. Ott ieheveredtek egymás mellé a si- 
korigú, kaezagó gyerekekkel együtt és K el­
len mesélt. A városról, az ö városi élete­
rői, a félt, a gyűlölt, az utált éjszakáiról, 
melyekbe éjröl-éjre mégis beleszédült, bele­
bódult, mint az éji-pille a fehér, a perzselő, 
a megsemmisítő villanyfénybe. A leány pedig 
csak hallgatta szótlanul, merengve, kábító 
érzéssel és csak egyszer, egyetlenegyszer 
koczkáztatta meg a kérdést. Félő, aggódó, 
bizonytalan, sötét hangon:

— Mondja csak Kellen! A kis városok­
ban . . . Illetve a vidéki városokban . . . 
Hogyan is mondjam . . . Például izé . . . 
mondjuk Gyulafehérváron . . . Ottan is 
olyan az élőt, mint a maga városában ?

Kellen a fejét rázta. A tekintete pedig 
remegve, halvány sejtéssel surrant el a 
leány hirtelen kiderült arczán.

És múltak, rohantak a napok. Egy reggel 
hangos sikoly, kiabálás, összevisszaság éb­
resztette fel Kellent. Az ablakhoz ugrott. 
Lent a virágok közt Anna egy férfi nyaka 
köré fonta a két karjai. S az ajka resz­
ketve, aléitan tapadt az idegen ajkához. A 
gyerekek eszeveszetten ugrálták körül őket, 
a levegőbe hajig,illák süvegeiket és el-ei 
kapkodtuk az idegen kezét. Az öreg Marosi 
a szemét lörölgctte.

— Ilyen meglepetés! Ilyen meglepetésI 
— hajtogatta egyre.

A gyerekek aztán felrohantak a Kellen 
szobájába és hangos zsivajjal felszakították 
az ajtót.

— Megjött! Megjött! — kiabálták össze­
vissza. — A Gábor megjött! És el fogja 
vinni az Annát! Gyulafehérvárra viszi az 
Annát. Az Anna lesz a Gábor felesége . . .

Kellen megrogyott s egy pillanatig me­
reven bámult maga elé. Aztán fölemelt ök­
lével beieütütt a levegőbe. Visszadobta ma­
gát az. ágyra és a feiet beletúrta a párnák 
közé. A gyerekek pedig ráugrottak a hátára, 
belekapaszkodtak a hajába, ugráltak rajta, 
tánezoltak, kaczagtak és apró ökleikkel bele- 
beledöngettek a fejébe. Kellen pedig fel se 
szisszent. Most meg sem érezte ezt a fáj­
dalmat. Most talán semmit sem érzett. Va­
lami narkotikus tompaság vett erőt rajta. 
Csak az agya dolgozott, lüktetett, zakatolt 
és az elektromos arain gyorsaságával ke­
ringett benne végig egy gondolat: Hogy a 
boldogságra nem elég a vágyak teljesülése. 
Mert a vágyak sohasem teljesek. Mit ér az 
elért vágyak egész tengere, ha egyetlen 
nem vágyott csepp megmérgezheti 1 Fáradt 
álmaiból Annát kifeledte . . .

Másnap Kelleti visszautazott a nagy, az 
unott városba, az utált munka és gyűlölt 
éjszakák városába. A napsütéses bérkaszár­
nyák közé, ahol az élet intenzív dübörgé­
sében senkit sem molesztál „egy“ beteg 
szív jajgatása, nyögése, nyafogása, ahol a 
sok-sok ember között elmorzsolődik, elvész, 
semmivé zsugorodik az: Én! Minden vá­
gyával, csalódásával és fájdalmával együtt.



a Kedo, szeptember 11 Keacr, s:EGYETÉRTÉS
,Beck és Wekerle miniszterelnökök teg­

napi több óráig tartó értekezletén a kiegye­
zés összes függő kérdéseit megbeszélték. A 
két miniszterelnök ez első érdemleges meg­
beszélésének a jellemző momentuma az, 
hogy mindkét részről már a követelések 
lajstromát terjesztették elő. Mind a két 
miniszterelnök nyíltan beszélt azokról a 
feltételekről is, melyek teljesítése nélkül 
a kiegyezést nem köthetnék meg. Azonnal 
belementek a részletekbe is, anélkül, 
hogy az egyik vagy másik részről döntő 
kijelentést tettek volna. A kiegyezésnek 
csaknem összes kérdéseit belevonták a ta­
nácskozásba. Első sorban a vám- és keres­
kedelmi szövetséget. azután a bankkér­
dést, a fogyasztási adók kérdését, az 
állategészségügyi kérdést és a külön­
böző tarifakérdéseket tárgyalták. For­
mális tekintetben a két miniszterelnök abban 
állapodott meg, hogy a technikai és gazda­
sági kérdéseket megvitatás végett a már 
fönnálló miniszteri bizottságok vagy szak- 
bizottságok elé utasítják. Ezek a bizottságok, 
melyeknek a minisztériumok referensei is 
tagjai, deezember 18-án fognak Becsben 
közös tanácskozásra összeülni. A bizoltsá- 
L ok Budapesten októberben fognak tanács­
kozni.

A bécsi lap azt hiszi, hogy a két minisz­
terelnök tegnapi megbeszéléseivel előrelát­
hatólag igen komplikált, nehéz és hosszú 
munka vette kezdetét. A tanácskozás alá 
vont kérdések mindegyikénél meghiúsulhat 
az egész kiegyezési terv és akkor a két 
állam gazdasági viszonya ismét arra a re- 
cziproe/.itásra helyeződik vissz^, melynek 
„labilitása“ miatt báró Bcck panaszkodott 
és melyet szilárd, tiszta és tartós szerző­
dési viszonyával helyettesíteni ép úgy ér­
deke Magyarországnak, mint Ausztriának. 
Bizonyára hónapok fognak eltelni, mig 
meg lehet Ítélni, hogy a nagy munka sike- 
rüi-e vagy nem ?' Az immár tiz év óta tartó 
kiegyezési válság hőn óhajtott végétől a 
monarchia látszólag még nagyon messze 
a and

Budapest, szeptember 10.
Batthyány Tivadar a munkás kérdésről.

A magyar korona vasút is szoveiségének vi lamos 
vasul; tagjai e hú 7-én tudvalevőleg nagy gyű­
lést tarlónak, a melyből táviratilag üdvözölték 
gróf Batthyány Tivadart, a szövetség elnökét. 
Az üdvözlésre gróf Batthyány a kövitkezöleg 
válaszolt:

Tnrchányi Pál ügyvezető alelnök urnák
Budapesten.

A bndaprs'i villamos vasa aknái alkalmazott 
szaktársaink impozáns és méltóságteljes gyűlé­
séből küldött szives üdvözlésüket hálásan Kö­
szön lm és szívből viszonzom. A gvüiés határo­
zatait 23-ik közponli vezetőségünk gyűlése elé 
terjesztjük, mely azokat bizonyáia egyhangú­
lag magáévá Lszi. Biztosítom a villamos vas­
úti szaklársainkat, hogy jogos kívánalmaikat 
teljes értivei képviselni fogom. Hiszem, hogy a 
munkaadó vállalatok igazgatóságai szigorúan 
törvényes és hazafias alapon álló mozgalmukat 
tejesen méltányolni és kérelmüket a legrövi­
debb időn beliil annál is inkább teljesíteni fog­
ja. , mert az élelem és ruházati czikkek, vala­
mint a lakásnak mai drágasága miatt a mos­
tani illetmények nem hie.cgitűek, a munkaidő 
pedig jórészt embertelenül hosszú. A szó gi'ati 
idő méltányos megá’lap láss, nyugdíjintézmé­
nyek ie’.esűére, iiletoh-g u;abb alapra vaó he­
lyezése p°dig o y követelmények, me'yek elő! 
a huszadik században a munkaadók többé ki 
nem terhelnek.

Batthyány Tivadar, 
a Vasutas-Szövetség elnöke.

Politikusok utazása. Megírtuk, hogy Kossuth 
Ferenez kereskedelmi miniszter e hó 12-én ILr- 
rule-fürdürö! hazajön. Újabb jelentés szerint 
Kossuth ezt a szándékát orvosai tanácsára meg­
változtatta s bho ylalan ideig még Herkulesfür- 
díin marad. — Justh Gyula házé,nők ina dél­
előtt elintézte hivatalos ügyeit a képviselöliáz- 
ban, délit án pedig elutazott tornyai b.rlokara. — 
S/.é.l Kálmán ír,a reggel Rálőtról Budapestre ér­
kezett. — Polónyi Géza igazságügyminiszter 
mi visszaérkezett a fővárosba.

Günther tanulmányútja. Günther Anlal igaz-
sá„i:gyi államtitkár néhány hetet Londonban töltött, 
hogy a választási bíráskodásról szóló angol tör­
ve. yeicet tanulmányozza. A kúriai bíráskodásról 
szóló törvény tudvalevő.eg nemiokára revízió alá 
kerül nálunk és az uj törvény megalkotásánál 
Günther már föl fogja használni londoni tanul­
mányának anyagát. A Pol. Ért. jelentése szerint 
az igazságüg.min'szler által tervbe vett ankét 
a választási bíráskodás reformjára nézve e hónap 
vége felé okvetlenül megtartják. Még lényeges 
kiegészítésre szorul az a névsor, amelyet az an- 
éiro meghivac.dókat illetőleg összeállítottak. A 
miniszter még néhány ügyvédet és bírót, valamint 
közéletünk néhány vezető emberét hívja meg az 
ankere és meghívást kap az 1899: XV. t. czikk- 
nek és az erre vonatkozó judikaturának egyik 
legalaposabb ismerője, Aigner Adolf is, aki már 
több választási ügyben képviselte a feleket meg­
lepő sikerrel.

Apponyi köszöneté. A vallás- és közokta­
tásügyi minisztert jászberényi képviselőségének 
huszonöt éves jubileuma alkalmából va ósággal 
elhalmozták az üdvözlő sürgönyökkel és jókíván­
ságokkal. A miniszter ezekre az üdvözletekre a 
következőkben válaszol:

Abból az alka ómból, hogy e hó 8 án derék 
választóimmal együtt ünnepeltem jászberényi 
képvisélösegetn 25 ik évfordulóján az ország 
minden résziből egyesek és testületek annyira 
elhalmoztak üdvözletekkel, hogy teljes lehelet- 
lensúg azt a mély hálát, amelyet e megtisztelő 
rokonszmv-nyilvánitásokért érzek, mindazok­
nak, ak.k rólam igy megemlékeztek, egyenkint 
kifejeznem. Fogadják tehát mindnyájan ezen az 
utón forró köszönetéinél azért, hogy politikai 
pályám e nevezetes napjának tisztességében és 
örömében résztvenni szívesek voltak s ezzel az 
ünnep díszét és jelentőségét emelték.

Apponyi Albert,

— Nagyközségek szövetsége. Sárospatak­
ról jelentik: Molnár János sárospataki főbíró kez­
deményezésére Abauj, Borsód, Szabolcs és Zemp- 
lénmegyék nagyközségeinek küldő lei e hó 7-ikén 
Sárospatakon a városháza nagytermében ülést 
tartottak.

Az értekezletet az egybehívó Molnár Já ins fő­
bíró nyitotta meg. Megnyitójában az 1886. évi 
XXII. lörványcz'kk hiányaira mulatott rá, amely 
törvényezik szerint a nagy- és kisközségek egy 
kalap alá vannak véve. Á törvénynek eme hiá­
nyos intézkedése a nag. községek fejlődésére 
irányuló önkormányzatát veszélyezteti. Most, mi­
dőn a közigazgatási alkotásoknak megreformálása 
küszöbön van, szükségesnek tartja a községi ön- 
kormányzati jogok és autonómia kiszélesítését. 
Szükségei a városi jellegű nagyközségi é'etban 
és szervezetben olyan közigazgatási intézményt 
iétesiieni, mely egyrészről a nagyközségek leij-s 
önnáílóságát és egységét nemcsak nem veszélyez­
teti, hanem azt meg is erősíti, másrészről pe­
dig ezen határokon belül a közigazgatási felada­
toknak lehetőleg gyors és pontos s ami legfőbb, 
olcsó megvalósítását biztosítja.

A tisztikar megalakulása után kimonndofiák, 
hogy 1 az értekezlet a mezővárosok országos 
szövetségének megalakítását kívánatosna1', szük­
ségesnek tartja; 2. a szüveis-g megalakítása ér­
dekében Budapesten e hó folyamán az összes ha­
zai mezővárosok és nagyközségek bevonásával 
kongresszust tarl; 3. a kongresszus tárgyainak 
előkészítésére s az előmunkálatok foganatosítá­
sára egy 25 tagú szervezőbizottságot alakit.

A szervezőbizottság megalakulása után a kon­
gresszus határideje állapíttatott meg. A kon­
gresszus Budapesten e hó 20-án délelőtt 11 óra­
kor lesz. Ezt 9 órakor előértekezlet előzi meg. 
A kongresszus előkészítésével s kedvezményes 
vasúti jegyek beszerzésével Sárospatak váro- 
előljárósága bízató t meg. A meghívók a riapok- 
b n fognak az érdekelt nagyközségekhez szét- 
küldelni.

Magyar-szlávr barátság. Laibicliból táv­
iratozzak nekünk: A klerikális szlován Slovenec 
eziniü lap ma »A fiumei rezoiuezió szerencsétlen 
vége« czimen vezérczikket ir, a melyben a többek 
közt igy elmélkedik:

Addig szó sem lehel a délszlávok és a ma­
gyarok politikai barátságától, a mig a magyarok 
nem adják vissza Fiúmét a honátoknak. Tuité- 
ne m-'nél és ie;lüdé<énél fogva Fiume a krajnai 
herczegséghez tartozik és » szlovének nem tűr­
hetik, hogy ez a fontos kisülő magyar keze i 
legyen.

Az aradi vértanuk emlékünnepe. Az aradi 
vértanuk október 6-iki emlékünnepe, az idén 
sokkal nagyobhszabásu lesz, -mint az. előző 
években volt. A képviselőház küldöttség Jég vesz 
részt az aradi gyászünnepen, a melyet Jnsth 
Gyula, a képvise'őliáz elnöke fog vezetni. A 
gyászünnepélyen a függetlenségi párt tagjai igen 
nagy számmal vesznek részt. A jelentkezésre 
szolgáló ivet a függetlenségi párt titkári hivata­
lában ma tették ki

A függetlenségi pártkörböl. A független­
ségi pártkörben a párt tagjai közül ma este töb­
ben jártak fenn. Hosszabb ideig tartózkodtak a 
pártkörhen gróf Apponyi Albert vailás- és köz- 
oktatásügyi miniszter es Tóth János államtit­
kár is.

A pártkörben most már fokozottabb mértékben 
folytatják az átalakítási munkálatokat. A kömi- 
vesrnunlrákat jóformán teljesen befejezték és már 
a kárpitozáshoz is hozzáfogtak. Uj alakjában és 
beosztásában a kör helyisége kényelem tekinteté­
ben jelentékenyen lul log tenni a volt szabad­
elvű párt híres köriielyiségein. A pártkor hely ­
ségei ugyanis az e ső és a másod'k emeleten 
lesznek. Az újságírók szobájából ugyanis egy 
díszes lépcsőt építettek, me:y a második emeleti 
nagy g>ülésterembe vezet, amilyben fontos érte­
kezlet, k alkalmival a jiárt ü-s-es tagjai kényel­
mesen elférnek. A második emeleten lesz egv 
kisebb g ülésterein 1«, egy olvasószoba és egy 
könyvtárhelyiség. Az eisü erneeti helyiségeket 
játék-, biliárd- és lársaigótermekké alakítói ak át. 
Ered-til-g a munkálatok befejezését e hó köze­
pére tervezték, de kétségtelen, hogy a nagy­
mérvű átalakítási munkákká! járó nehézségek 
mialt a terminust betartani nem lesz tehetséges.

Az adóhivatalt tlaztvlsalők. Eperjes város 
adóhivatalának tisztviselői mozga'mit indítottak 
az adóhivatali tisztviselők helyzetének javítására. 
E végből fö hívást küldöttek szét a városi adó­
hivataloknak, amelyben a többi közt a kővetke­
zőket mond.ák :

»Mivel munkánk háromnegyed részét az 
államnak végezzük, fizetésünk javítása végett 
csakis az államhoz, illetve annak országgyűlésé­
hez és a kormányhoz fordulhatunk. Hogy ezé- 
lunkat kereszliilvihessük, okvetlenül szükséges, 
hogy liszt! írsaink az egész országból egyetértve, 
egyesületté alakuljanak, mely országos egyesü­
letnek egyedi! i czélja egyen csesélv fizetésünk 
emelése a vármegyei és állami tisztviselők fize­
téséhez képest. Hogy az előkészítendő tö!irat az 
országgyűléshez még az 1907. évi állami költ­
ségvetés tárgyalásáig fölterjeszthető legyen, szük­
séges és kívánatos, hogy tiszllársaink mindnyájan 
mielőbb egyesületié alakuljanak. Esetleges vá­
laszt és véleményt az eperjesi városi adóhivatali 
főnökhöz kell czuiiezni.«

Elhalasztott kihallgatás. Gróf Apponyi 
Albert vallás- és küzokiatásügyi miniszter e heti 
kihallgatását nem — miként hirdetve volt — e 
hó 13-án, csütörtökön, hanem fo yó hó 15-én, 
szombaton, délután 4 órakor tartja meg. Az 
eddigi előjegyzések a szombati kihallgatásra is 
érvényben maradnak, további elő.egyzéseket 
azonban már nem fogadnak el.

Hatáskör-beosztás. Apponyi Albert vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Tóth Jánosnak állam­
titkárrá való kinevezleíése alkalmából az állam­
titkárok hatáskörének megosztása tárgyában a 
következőkép intézkedett:

Tóth János államtitkár felülvizsgálata alá bo- 
csátattak a következő ügyosztályok: a X. a) ügy­
osztály. Ügyköre: törvényelőkészitési megbízatá­
sok és a nem kath. kongrura ügyek. Üg.osztály­
főnök: dr. Csorba Ferenez min. tanácsos A II. bl 
ügyosztály. Ügyköre: az ev. ref. és ág. ev, az 
unitárius, a szerb és román ajkú gör.- kel egy­
ház, az izr. hitfelekezetek ügyei, ugyanezen val­
lásfelekezeteknek a költségvetés terhére leendő 
segélyezése, a bevett vagy törvényesen elismert 
vallásfelekezeteken kívül állók val ásügyei. Ügy­
osztályvezető: dr. Makay Béla osztálytanácsos. 
Továbbá az összes népoktatási intézményekkel 
foglalkozó ügyosztályok. Még pedig: a VI. a) 
ügyosztály. Ügyköre: Az állami elemi népokta­
tás összes ügyei a kir. tanfelügyelőségnek ösazes

ügyei, a gazdasági népoktatás, ifjúsági egyesüle­
tek, a Tanítók Háza és internátusai, a népokta­
tási törvények revíziójára vonatkozó lanterv, uta­
sítás és szervezeti ügyek. Osztályfőnök Halász 
Ferenez min. tanácsos. A VI. ügyosztály, ügy­
körei: A tanítóképzés ügyeivel foglalkozik és 
alúja tartoznak nevezetesen: az Erzsébet nőiskola 
és az I. kér. áll. polg. isk. tanítóképző intézet 
ügyei; az összes elemi és tanitóképezdék és a 
róm. kath. polg. isk. tanítóképző intézetek, az óvó- 
képezdék, ösztöndíjak, a különböző tanfolyamok 
és póttanfolyamok és minden paedagogiai kérdés. 
Osztályfőnek dr. Neményi Imre oszt. tanácsos.
VI. c) ügyosztály, ügyköre: A nem állami nép­
oktatási. tehát községi, felekezeti, társu'ati és 
magánelemi népoktatás összes ügyei; a kisded­
óvás összes ügyei, a közigazgatási bizottságok je­
lentései. ügyosztályfőnökök dr. Renkovics Mihály 
oszt. tanácsos. X. ügyosztály, ügyköre: Az orsz. 
tanítói nyugdíj- és gyámalap, valamint a feleke­
zeti tanári nyugdíjalap minden ügye. ügyosztály- 
vezető Klauzál Gábor min. tan.

Az elnökség és az f. ügyosztály, amelyhez tar­
toznak a római és gürögkatolikus egyház ügyei, 
közvetlenül a miniszter rendelkezése alatt álla­
nak.

Az öszes többi ügyosztály: nevezetesen Iü. a. 
művészeti, III. b) tudományos és irodalmi, IV. 
egyetemi, V. középiskolai, VI!. a) felsőbb népok­
tatás (polgári, felső leánykereskedelmi iskolák),
VII. b) gyógvpaedagőgia Molnár Viktor leliilvizs- 
gáiala alá tartozik. A Vili. alapítványi és IX 
gazdászali ügyosztály hovatartozása egyelőre füg­
gőben marad. Ezekre nézve a miniszter később 
határoz.

A királyról.
Lapunk legutóbbi számában adtunk már 

hirt arról, hogy a király kehiben meghűlt, 
minek folytán nem fog résztvenni a dal- 
mácziai hadgyakorlatokon. Az utóbbi hu­
szonnégy óra alatt nyugtalanító hírek ter­
jedtek cl arról, hogy a király beteg s hogy 
betegsége, ha nem is súlyos természetű, 
de mégis — tekintve az uralkodó korát — 
némi aggodalomra ad okot.

A király betegségére vonatkozó híreszte­
léseket e<rész határozottan megozáfolják, a 
mi nem változtat azon a faktumon, hogy 
az uralkodó csakugyan nem vesz részt a 
dalmác/.iai hadgyakorlatokon. A király ál­
lapota, mint Becsből táviratozzak, teljesen 
kielégítő s a legcsekélyebb mértekben sem 
ad okot aggodalomra. Tegnap délután 
Schönbrunnba utazott, de előzőleg az 
egyiptomi kedivét fogadta, aki körülbelül 
negyedóra hosszáig időzött nála. Schön- 
brunnban a király a parkban sétált. Ma
délelőtt, Erzsébet királyné halálának
gyászos évfordulóján a király gróf Schafl- 
gotsch szárnysegéd társaságában nyitott
udvari kocsin a kapuczintisok sír­
boltjához hajtatott, hogy elhunyt hitvese ko­
porsója fölött ájtatos imát mondjon. A sír­
boltnál a királyt f.’sák ezirjek gvardián fo­
gadta, aki az uralkodót a koporsóig ki­
sérte. Olt a király az imazsátnolyra térdelt 
és ájtatos imába merülten néhány pereztg 
térdelő helyzetben maradt.

Imájának végeztével megtekintette a ki­
rály a királyné koporsójára letelt koszorú­
kat. A megboldogult királyné koporsóját 
egészen elborították a koszorúk. A legszeb­
bek Mária hannoverai királynétól és a 
eumberlnndi herczegpártól jöttek. Ottó fö- 
herczeg, Windischgraetz Ottó herczcg és 
neje, Erzsébet löíierczeenö is küldtek ko­
szorú!. A királyné unokájának koszorúján 
széles fehér szalagon ez a magyar felírás 
volt : „Ottó és Erzsébet.“

Ferenc/.y Ida, a megboldogult királyné 
kedvelt felolvasúnvjc is megkoszorúzta a 
koporsót. Herczeg Eszterházy Miklósáé 
és a gödöllői uradalom koszorúi is megjöt­
tek a gyászos évfordulóra. Az Erzsébet ki- 
ralyné-alap koszorújának szalagján ilyen fel­
írás van: „Kegyelete« megemlékezéssel“, a 
magyar teslörségún pedig: „A m. kir. test- 
őrség kapitánya és tisztikara a felejthetetlen 
császárnénak és királynénak."

Mielőtt a király a kriptából távozott, a 
gvárd ián íigyelmeztette arra a gyönyörű 
ajándékra, a melyet a templom Mária Va­
léria föherczcgasszonytól kapott: remek 
faragása Mária-szobor fából, amely a ko­
lostor kertjében áll. A király sokáig nézte 
a pompás fa farag ványt, amelyet eddig még 
nem látott, aztán szárnysegédével kocsira 
ült és visszahajtatott a Burgba.

D .lelőtt 11 órakor a Burg kápolnájában 
gyászmiset tartottuk a királyné lelkiüdvéért 
s a misén az uralkodó család tagjaitól kö­
rülvéve, a király is megjelent. Olt volt 
Gizella bajor herczegné is, aki ma reggel 
érkezett Münchenből. Ferencz Salvátor 
fnherczeg lseidből utazott a gyászmisére. 
Sa/m-Sa/zn Mária Krisztina herczegnö pe­
dig Bdroszlóból jött a szomorú évfordulóra.

Noha a király kiheverte a múlt heti meg­
hűlést és pompás színben van, orvosai 
mégis tanácsolták, hogy menjen levegővál­
tozásra lseidbe. A király megfogadta a 
tanácsot és már holnap reggel hét órakor 
Ischlbe utazik, de előreláthatólag csak 
rövid ideig fog ott maradni.

Teschenből írják a N. W- Tagblatt-nak, 
hogy már a sziléziai hadgyakorlatok máso­
dik nap án tudták a beavatottak, hogy a 
király gégekatarrhusban szenved A had­
gyakorlatok fövezetöségének tisztjei szintén 
katarrhust kaptak s az orvosok megállapí­
tották, hogy az abnormis időjárás és a 
klimatikus viszonyok okozták ezt. Az első 
napon a két lovas attak alatt a király any- 
nyira kifárasztotta magát a nyeregben, 
hogy a vacsoránál sem jelent meg. Ez volt 
az ok, a miért vasárnap nem nézte 
meg Teschen kivilágítását. Hétfőn és 
kedden, a hadgyakorlatok két utolsó napján 
a király kímélte magát és csak rövid ideig 
ült lovon. Környezete már akkor tanácsolta, 
hogy ha a meghűlés hamar el nem múlik, 
kívánatos volna, hogy ne utazzék Dalmá- 
c/.iába. De a királyon nem látszott meg a 
gyöngélkedés.

Ma is jól érezte magát a király és a hü- 
lés majdnem egészen elmúlt. Ö felsége hol­
nap reggel nyolez órakor utazik Ischlbe.

KÜLFÖLD.
A helyzet Oroszországban. Daczára annak, 

hogy Oroszországban a forradalmi mozga­
lom kezd lassankint csökkenni, mégis na­
ponta történnek támadások a forradalmárok 
részéről. így Siedlesben tegnap a forradal­
márok az utczákon lövöldöztek katonai őr­
járatokra. Azokra a házakra, amelyekből a 
katonaságra lőttek, a katonaság sortüzet 
adott. Sielcéből is az a hir érkezik, hogy 
tegnap egész nap zavargások voltak. Negy­
vennél több embert öltek meg vagy sebesi- 
tettek meg. A forradalmárok néhány házat 
felgyújtottak ; a városba katonaság érkezett, 
amely a városba vezető utakat megszállotta. 
Kamisinban (Saralow kormányzóság) a nép 
a nikolskaiai zavargások lecsendesitésére 
küldött csapatok távollétét arra használta 
fel, hogy a pályaudvarhoz kisért rabokat 
kiszabadítsa, a zavargók a telefon és távíró- 
vezetékeket elpusztították. A kormány drákói 
szigorral igyekszik eközben rendet terem­
teni. A haditörvényszékek folyton működ­
nek, kegyelmet nem adnak senkinek sem. 
Komopliannykovné, Minn tábornok gyilkos- 
nője ellen hozott halálos Ítéletét is meg­
erősítették. Az Ítéletet holnap végrehajtják. 
Eközben a fekete banda is szervezkedik. 
Mikosik egyetemi tanár, aki egész Oroszor­
szágban szabadon szervezheti a fekete ban­
dákat, visszatért Odesszába és az ottan: 
fekete százak bandájának kétezer márkát 
hozott fegyverkezés czéljára. Peterhofban a 
czár elnöklete alatt koronatanács volt, a 
melyen szóbakeriilt az az eszme, hogy ta­
nácsos volna a dumát mentöl hamarább 
egybehívni. Heves vita után ezt az indít­
ványt valamennyi szóval két szavazat ellené­
ben elvetették. A koronatanácson hosszabban 
vitattak az agrárkérdést s azt a módo', 
hogy mint lehetne a parasztnépet a forra­
dalmároktól távoltartani. Az is határozatba 
ment. hogy diktatúrát csak akkor állítanak, 
ha ismét sziiks g lesz a duma feloszlatására. 
Beavatott körökben Trepov lemondásának 
okairól azt rebesgetik, hogy a czár az 
utóbbi időben mellőzte Trcpovot s helyette 
bizalmával Trubeckoj herczeg szárnysegédet 
és Lermontov ezredest, a helyettes palolapa- 
ranc-jnokot tüntette ki. Ez keserítette el annyira 
Trepovot, hogy beadta lemondását.

A boxarek ismét mozognak. Shonpingfu 
községet — mint Sanghajból jelentik — 
augusztus 18-án egy boxer-banda megtá­
madta. A misszionárusok és a keresztelik 
lakosság a kormányzó épületében kerestey 
védelmet, a bo.xerek azonban üldözőbe 
vetlek őket. A bo.xerek a hatóságot megfé- 
lemütctték és az egész helységet hatal­
mukba kerítették. Egy véletlenül a városban 
időző német tiszt a csekély számú kínai 
katonaságot maga köré gyűjtötte és leverte 
a bnxereket, kiknek vezére és tizenegy em­
bere öleseit, negyvenkettő pedig fogságba 
került. A többiek elmeneküllek. Később 
megérkezett egy kínai tábornok nagyszámú 
katonasággal. A misszionáriusok biztonság­
ban vannak.

A kabát lázadás A kubai felkelés Nexv- 
Yorkban is nagy aggodalmat kelt. Tegnap 
Havannából érkezett magánjelentések sze­
rint a városban igen nagy a pánik s biz­
tosra ves.-ik a forradalmárok bevonulását. A 
washingtoni kormány kijelenti, hogy az 
Egyesült-Államok egyáltalán nem gondol­
nak a közbelépésre, de ezzel szemben a 
Times newyorki levelezője azt jelenti, hogy 
a Philippi szigetekről visszatért amerikai 
tisztek rendeletét kaptak, hogy legyenek 
készen, ha esetleg Kubában mozgósításra 
kerülne a sor.

A zágrábi kiállítás.
Saját tudósítónktól. —

Zágráb, azept. 10.
Zágráb város szenzácziós sikerű kiállítása 

iránt naprúl-napra intenzivebb érdeklődés 
nyilvánul. Az idegenek valósággal elözön­
lőitek a várost, amely alig tudja házaiba 
fogadni az óriási számban érkezett érdeklő­
dőket. Magánosok, családok, testületek, kül­
döttségek valóságos rajokban egyre-másra 
érkeznek Zágrábba, hogy a tanulságos gaz­
dasági kiállítás nyújtotta szépségekben és 
érdekességekben gyönyörköd ének.

A kiállítás területe, mint már emlitcttük, 
óriási méretű. A régi vásártér nagy mére­
tei parkká átalakítva meg jobban érvénye­
sülnek, valóságos csodálatot keltenek a 
szemlélőben. Azt a hatalmas munkát pedig, 
amivel az ilyen kiállítás rendezése jár, dr. 
Maliin Ivó báni tanácsos, kiállítási igaz­
gató és dr. Franges Ottó egyetemi tanár, 
kiállítási főrendező végezték és végzik nap­
rúl-napra, fáradhatatlan tevékenységgel, 
változatlan ambicziúval és ami fő : a leg­
teljesebb sikerrel.

Nehéz, kitartó munkájuk szép eredményé­
nek méltán vannak ezernyi, sőt tízezernyi 
bámulói és csodáiéi. A kiállítás szemlélői 
alig győzik dicsérni a beosztás és a rende­
zés mintaszerüségét. Mint már néhány szó­
val felemlítettük, különösen az az intézke­
dés találkozik a legteljesebb elismerésével a 
közönségnek, hogy a rendezőség bizonyos 
kisebb időközökben külön időszaki kiállítá­
sokat rendez. így szeptember 15-ig a mező- 
gazdasági gépeket és a korai gyümölcsöt 
mutatják be; 15-töl október 1-ig állatte­
nyésztési, baromfi, halászati és őszi gyü­
mölcs-kiállítást rendeznek.

A kiállítás anyagának egy részét már is­
mertettük. Most rátértünk azokra a kiállított 
gazdasági czikkekre, amelyek a legutóbbi 
napokban a legjobb benyomást keltették a 
látogatókban.

A magyar gépiparnak sok bámulőja akadt. 
Különösen a szombathelyi »Mayer«-féle gazdasági 
gépgyár kiállítása keltett feltűnő hatást. Az álta­
lánosan ismert és elismeri, nagyon jóbirü gyár. 
amely Horvátországban évente egy millió kuro- 
nányi forgalmat csinál, legújabb szerkezetű gőz-

motorával — generátorral ellátva — a legjobb 
véleményeket váltotta ki a szakértők és a publi­
kum köréből. Hasonlóan általános tetszést kellett 
ez a gyár 1 és 2 járatú malmaival, egy pár kő 
és simaörlő hengerrel, amilyen malmot a ezég 
Martinéin is épített. Ebben a malomban őrölt 
Esztek is ki vannak állítva, nagy tetszésére a 
szemlélőknek. Kiállított a ezég és ez külön em­
lítésre is méltó, egy csépiő-gépet, amelyet már a 
kiállítás harmadik napján megvásároltak. Rend­
kívül érdekes a gyár kiállításának az a része, a 
melyben egy 34 fokos benzinmotor egész sorozat 
gépet hajt: daráló, répazuzó, oajmag-zuzó, 
szecskavágó stb. gépeket. Természetes, hogv 
ennek a majdnem állandóan mozgásban levő 
gépsorozat-látványnak nagy tömegekben akad 
folyton nézőközönsége. Már a megnyitás alkal­
mából is óriási érdeklődés mutatkozott a »Mayer« 
gépgyár iránt. A megnyitáson jelen voiíak: He­
rényi Gotthard Sándor országgyűlési képviselő, 
elnök, Révész Simon igazgató, Arany József ma­
lomszerkesztő, mint a Mayer-czég horvátországi 
műszaki utazó tisztviselője.

Halászati pavillonok. Horvátországban a szá­
mos mezőgazdasági ág közül a kormány részéről 
a halászat méltó pártfogásban részesül. Mai.in 
I. báni tanácsos helyes érzékiül vezérelteire, be­
látta a mesterséges tavakban való haílenyészlés 
nagy horderejét. Annál is inkább, mert Horvát­
ország klimatikus és vízi viszonyai szinte pre­
desztinálják társországunkat erre a gazdasági 
ágra. így rövid három esztendő leforgása alatt 
mintegy 1500 kát. hold mesterséges tavat léi esi— 
tellek, nem számítva a már létezett, de nem 
modern halastavakat. Hogy ezt a gazdasági ágat 
mennyire karó ják lel, kitűnik abból, hogy a 
halászatot két külön pavilion képviseli. Az 
egyiket a nasici és daruvári uradalmak (gróf 
Pejacsevich bán, özv. Tüküry Alajosné és Hirsch 
Adolf mint társuk) állítottak fel. Ez a pavi Ion 
egy halászkunyhút ábrázó!, de e:őke!ö gazdájuk­
hoz méltó kiállításiján. Tervezőbe és építője 
Ivanc c József oki. mérnök, a mi műegyetemünk 
vo’t hallgatója, később a halászat lerén Landgraf 
János tanítványa. A pavilion benseiének egyik 
felét a nasici, másik felet a daruvári tógazdaságok 
tervei, modelljei foglalják el. Len sikerült színes 
fényképek diszitik a falakat. (Pokorny budapesti 
mérnök munkája.) Ezek a fényképek a lóiize n 
különböző fázisait mulatják s azonkívül külön­
böző va-'bó!, betonból és vallonból ké-zü't 
duzzasztókat, barátzsilipeket és telelőket.

A keretet kiegészíti a pavilion közepén álló 
aranyhalakkal benépesített tavacska, köröskörül 
pedig jól preparált állapotban az összes szár­
nyas és szőrös halpuszlitók álldogálnak. — Fe 
leltük egy óriási réli sas lebeg lial/.'ákmárív- 
nyal a karmai közt.

Az élöhalkiáililás e hó 22-én kezdődik. H 
bemutatják majd a két uradalom halait 26 aqua- 
riumban. — Az aquariumnalc különben is csak 
kívülről láthatók — de fedé alatt az egész 
nyolczizögü pavilion kerületen elsütétitett helyen.
— Impozáns látvány lesz majd a nagy halakat 
villanyos fénytől megvilágítva szemlélni.

A halászat másik pavilonját a kormány épí­
tette ugyancsak Ivancie József mérnök tervei 
szerint. — Ezen pavillonnál külsőkép is ki­
fejezésre jut ugv a tengeri, mint az édesvízi 
halászat.

Az épület egy Száva menti halá=zház — két 
oldalt pedig két óriási tunhallesö létra jelzi a 
tengeri halászatot. A pavilion a sok oszlopra ag­
gatott hálótól szinte elvesz — s ezért érdekes
— mivel minden oldalról más-más képet uvujt, 
pedig valójában kevés költségen emelt egyszerű 
fabódé. A pavilion bensőjében a zágrábi mú­
zeum állított ki egy kollektió halpreparátumot s 
nem feledkezett meg a »parafo.xinnus kroatikus« 
jellegzetes barlangi horvát specziáhs halfajról 
sem. Gazdagon képviselteti magát az erdészeti 
akadénva szép gyűjteményével (Dr. Franges 
professzor gyűjtése).

A kultúrmérnöki hivatal pedig egy csomó tó­
gazdaság tervét mutatja be, azonkívül kiá lit 
többrendbeli vasbeton duzzasztógátat és barát­
zsilipet, amelyeket Ivancie I. mérnök tervezett 
és épített. Van köztük több újfajta találmány s 
egy pár czélszerü javítás is. A tengeri halászatot 
dr. Langhofler egyetemi tanár és Cihiár zenggi 
kereskedelmi kamarai titkár gyűjtéséből rendez­
ték be.

A faültetvény, gyümölcs és szőlőtermelés 
sem marad semmivei sem mögötte az eddig 
ismertetett gazdasági igáknak. Ezt a faját a 
gazdálkodásnak a legméltóbban képviseli a kut- 
jevői gazdasági uradalom, amely a Tnrkovic- 
testvérek tulajdona.

Horvát-Sz'avonországnak jelenleg legnagyobb 
gazdasága a kutjevói uradalom. A mai kutjevói 
uradalom és annak területe a krndija nyugati 
hegyláncza lábán fekszik, mely hegyláncz egyúttal 
hatalmas megvédöje az uradalomnak az északi 
sze'ek ellen.

Kutjevó a legrégibb időktől a mai napig kü­
lönféle históriai változatokon ment át, mig 
1872-ben a horvát-szlavon-dalmát kormány s 
végre 1882-ben az uradalom mai tulajdonosai 
kezébe ment át. E tulajdonos változással nj kor­
szak állott be a kutjevói uradalom fejlődésé­
ben, mely igen sok helyen teljesen szakított 
a régi tradicziókkal és magával hozott 
egy egész sereg radikális és aktuális 
reformot, melyek leginkább az erdészet és az 
erdészeti viszonyok rendezése körül mozogtak. 
Amidőn e reformáczió keresztülvitetett, önma­
gától is a gazdaság végleges rendezésének kér­
dése lépett előtérbe, kevés idővel erre a kerté­
szet és szőlőtenyésztés mivelésére fordiltatott a 
legnagyobb gond.

Sok évtized kellett ahhoz, hogy a je'enleg 
r mek kutjevói uradalom mai formájában elő­
áll,on. A kutjevói uiadalum már legrégibb idők­
től fogva erdöjószágnak tekintetett és pedig
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elsősorban azért, mert az uradalom legnagyobb 
része erdőkből állott.

A katjevói bükkerdök őserdők voltak, azért 
volt a kútjeyöi uradalom első feladata, hogy 
egy erdő-szakvezetőséget szervezzen, melynek 
feladata az őserdők szervezése és' rendezése volt.

A kutjevói uradalom jövedelmének leghatal­
masabb kuttorrása a gyümölcs- és szőíőlenyész- 
íé», mely páratlan a maga nemeben talán egész 
Európában. Tu ajdonképpen csekély tiz év előtt 
lett csak a gyümölcs- és szőlőien vesztés modern 
alapon szervezve s ma már olyan eredményeket 
mutathat fel, amilyeneket egy uradalom sem 
Horváí-Szlavonországban.

A gyümölcskertészet terén leginkább az almát 
szilvát, baraczko!, mirabeilát, körtét és cseresz­
nyét ápo’jiik. Az almák legkiválóbbjai az ananas 
temette, canade, casseli, pezsgő, cox-orange rei" 
Tiette és az u. n. szrcsika (horvál különlegesség)» 
<a szilvak közűi kivá.ú nevezetességgel fair az u‘ 
i>. máskát szilva, mely édes és illatos máskát 
izénél fogva paraílan a maga nemében. A gyű" 
ir.ölcskertészet ápo'ására kiváló mezőgazdasági 
gépek állana:; az uradalom rendelkezésére: többek 
között >a kábel rigolpflüge« (treuil a manegey 
gőzhajtással vagy hivontaiássai. A talaj feldolgo­
zása körül kivá'ó szerepet játszik a »Planet 
junior« nevezetű amerikai eke, melyet az urada­
lom a Clayton & Schultleworlh bécsi czéglöl 
szokott megszerezni. Az egész uradalom gyü­
mölcsfái 247.305 darabot tesznek ki. A szclőte- 
nyésztés terén az amerikai módszer, mint a leg­
egyszerűbb és legczélszerübb van használatban 
A szőlökeriei; rendkívül termékenyek, 1 f»04-ben 
3905 hektoliter bor termet. A szölökertböl ösze- 
sen 23 fele bor van használatban. Remek és va­
lóságos szenzácziús jelleggel bírnak a kuljevtii

EGYETÉRTÉS &
a meggyőződéssel távoztak, hogy valóban a
Masek és társa utazási irodája közvetítésével 
legérdemesebb nagyobb utakat megtenni.

Az eddig ismertetett részei a kiállításnak 
szépségüknél és főképpen érdekességüknél 
fogva, mint föntebb említettük, a látogató 
közönség óriási számát vonzotta Zágrábba. 
Egy ugyancsak rendkívül érdekes, tanulsá­
gos és élvezetes kiállitásrészlet kerül be 
mutatásra e hónap 15-én: állattenyésztési, 
baromti és kései őszi-gyümölcs kiállítás.

A zágrábi gazdasági kiállítás nieglátoga 
fását számos egyesület, testület jelentette 
be, többek között a budapesti kereskedelmi 
és iparkamara is.

a Honit 
t: ág», f/niá- 
óbi.fl semmi-

pmezeheiyiségefc, melyekben, a hislóra
rmt, a híres báró Tronic bátor
patával együtt mámorosán borult a hordok 
alá. A pmeze alatt még egy földalatti 
pincze van a régi jezsuita borok m egűi zésére. A 
bor előállítására a legmodernebb szerkezetű motor 
présekbe szolgainak, mu-y. ki:el azonkívül szilvú- 
r urn, cognac, borovicska és pálinka «Ili tátik elő. 
Kiváló nevezetesseggel ív r meg a kutvev.i »vinum 
absintbiatum« jürmus» és a kü.önlegcssúgü sarno- 
íor fausbrueh). A pbilox. ra régebbi időkben a 
kutyevói uradalomban is harácsolt, azonban Tur- 
kovic tulajdonos ger.ufi - és vát.a.kozó szeiiemo 
megakadályozta i.nr.&k további»» rjedes-'-t s v'-gre 
teljesen kiirtotta.

Kuíyevó és vidéke rendkívül értékes ásvánv. 
tartaana következtében is nevezetes; nevezetesebb 
ásványok a gránit, amfih.di-:, mánr.or és bazalt. 
Kutyevó maga a roppant kiterjeded; uradalomnak 
a székhelye; ott vaniifi; az irodahelyiségek, e«y 
több ezer kötetet szám: dó könyvtár, a bor és 
gyümöis kutat;: : Ta szii. ség. s laboratórium, kas­
tély parkkal, e'ektromos központi telep <s aki.u- 
mulaiorok. \ ég: i i meg keli em.iteni az alkalins- 
zott tisztviselők r,. iigdijait és betegségek a Lé­
niával ingyen orvosi segélyt. Kutyevóbau van 
azonkívül beteg-egei'.zíl pénztár és privat c 1 eirrí 
iskola Irenovácban.

A horvdt húr.iipni t n;vv áb’ozatok áiáii »"•- a 
kormány temognt ,savai a z .grabi j/, ,■■■■■ -■ gy 
udvari száll tó cz»'»g mutatja !>»■. A 1.:»: i; . ,
ez a része sikeresen bizor.v»1 a i | 
nép bázi para, különösen a -züv»' zel 
zia, szinérzék és technika .-zeni 
vei sincs mögötte a n»igy kid urnépcknek ilynemű 
prodnkezivinak. Ha okát keres=01: ennek a két­
ségtelenül meglepő dolognak, rá övünk, i:ogv e 
gyors és sikerss iöii» :.düi<R»> a bnrvái háidiparnak 
főképen a kormány ás: z.:;\ ■ égén rmilf, az .r,- 
kivid annak az intézked d-:i» k a helves volta 
hogy a kormány a házi,par iigvét megbízható és 
hozzáértő kereskedőkezekbs tette le. A háziipari 
czikkek idevonz: KozdLg küFnüsen a követ­
kezők: asztalkendők, rul.akelmék, futók síb. l-.gé- 
szen külön megemlítésre méltó az ó-gobe! n, 
amely a m i divat keretében a iegk» nvesvbb 
ízléseket is teljesen kielégíti. A kiáliilás látoga­
tói, akiket valósággal meglepett a Ber-er S. 
czég kiállítása, elsősorban aziránt kérded; kötitek 
a jelenlevő ozégfőnöicnél, Berger S.-nél }i,"/ 
mi képen szervezte a b orvát báziijnrt és vaijon 
a produktumok ház,lag. vagy pedig g-.-: rdag 
készülnek ? Berget Ü. részletesen megmagyarázta 
a kérdezősködőknek, hogy az orgánizácziöt 
annak sikeres keresztülvitelét 0 végezte, 
pedig a kormány hathatós támogatásává: és hogv 
a czikkek a vidéki nép kunyhóiban, különösen 
téli hónapokban készülnek. Arra a keid■ Örs pe­
dig, hogy milyen kiterjedtséggel dolgozik a «zúg, 
B-rger S. azt a fű, vilago/hast adta, hogy áru- 
czikaeit nemcsak a bedóídón, hanem a Ki,ifö:- 
dün is kedvelik és nagy tömegekben íendebk.

A Berger S. ezéget egyébként magas kitünte­
tés érte. A király, valamint Maria Jozefa foher- 
czegnő és Izabella főherczepnö a legteljesebb 
elismerésüknek adtak kifejezést a látottak feleli. 
A ez égnek Becsben Seifert Károly Spifgelgasse 
3. számú nagykereskedésében óriási detailr,»ktára 
van.

A zágrábi kiállításon az ismertetett ezégeken 
kivid nagy feltűnést keltett a Masek és társa utazási 
irodájának kiállítása. Itt is a ezégfőnök szolgált 
magyarázattal az érd lelödő látogatóknak. A 
miniature-hajőcskák és egycb utazási alkalma­
tosságok, amelyek minden apró részletét is híven 
visszaadjákazeredeti nagyságú hajóknak,kényelmes 
vonatberendezésekndc, rendkívül tetszettek a nézők­
nek. A Masek és társa által képviselt hnjóválla- 
latok kényelmi és fényűzés! szempontokból a leg­
nagyobb eredményeket érték el eddig. De czcl- 
szerüségi és olcsósági szempontokból sem ver­
senyezhet vele a legtöbb utazási vállalat. Hogy 
mást ne említsünk, pompás hajúi hat nap alatt 
siklanak át az oczeánon Amerikába. A bű és 
részletes felvilágosító magyarázatot és informá- 
cziőkat élénk helyesléssel kisérték a kiállítás 
látogatói. A magyarázat meghallgatása után azzal

á fiumei zavargások.
b iume varos képviselőtestülete ina rendkívüli 

közgyűlést tartott. Mikor a bizottsági tagok 
és Vio polgármester a , terembe léptek, óriási 
éljenzés és taps keletkezett, mely csak per- 
ezek muiva szűnt meg. Az ülés megnyitása 
után napirend előtt dr. trrosics Antal szó­
lalt föl, meleg szavakban fejezvén ki a vá­
rosi képviselőtestület és lakosság rokonszon- 
vét a podeszta iránt ama támadás alkalmá­
ból, me,y minap a komitok részéről érte. 
Áttérve a napirendre. Zanella Rikhárd. 
Fiume országgyűlési képviselője a véres 
összetűzés egyes részleteivel foglalkozott, 
megállapítván, hogy a provokálok a szoko- 
üstak voltak. Beszéde végén lialározati ja­
vaslatot nyújtott be, amely szerint a városi 
képviselőtestület, ünnepélyesen óvást emel a 
szokoíisták vandál pusztítása ellen, továbbá 
tiltakozik a hon-átoknak azon törekvése el­
len. hogy Fiúmét, mint horváti területet ma­
guknak vindikálják, kimondván, hogy Fiume 
varosa őrijüké cs rcndiíhclcllenül, politikai és
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sae" nemzeti jellegében Magyarországhoz tartozik 
uda" Ma délután a 4-1 -ik gyalogezred négy szá 

za,da én.ezett Fiaméba. A kivezényelt ka 
tonaság már délután négy órakor elzárta a 
kikötő ama részét, ahol a szokoíisták, kik 
Daimácziából és Montenegróból térnek 
vissza, ki lógnak kölni. Ez nem a rendes 
kikötőben, hanem az. elzárt J’unto Franco- 
ban fog megtörténni, ahova senkinek sem 
engednek belépést. Katonaság zárta cl a 
Sutákról átvezető összes hidakat, ueyszintén 
a pályaudvarnak a váró on átvezető részét. 
Zalában is voltak zavargások, amennyiben 
egy Elinkovii-s nevű horvátot egy Muzaf 
nevű olasz ki-ssel támadott meg. Eiinkovics 
állítólag olyan súlyos sérüléseket szenvedett, 
hogy már helo is halt sebébe.

A fiumei tüntetések, mint Rómából je­
lentik, diplomái* »iái lépéseket vonlak ma­
guk után, mert meg van állapítva, hogy a 
sasain hatóságok a figyelmeztetések elle­
neié sem nyújtottak idejében védelmet az. 
olasz alattvalóknak. A fiumei olasz konzul 
jclcnléso alapján az olasz kifliig;,mini.- ier 
siJlrirozott táviratot intézett a bécsi olasz 
nagykövethez. Aguglina képviseli pedig in- 
terpcli.u-ziot jelentett he az olnszcllcnes 
tánietásek miatt.

A r unai l'ribunának pedig azt jelentik 
R '-sbó!, hogy Nurrl lli dalmáiczini hely­
tartó ál:á-;t az olasz-horvát összeütközések 
1-,I»v *:kéziében megrend»i|t.

Fiume, szép!
M.t Ivö/li Vissza Montenegróból és Díb 

l ói a c-á-li szolio istáik. A határ tg gróf 
Sándor kormányzóva! az »’lén a Icg zéle-r 
intézkedéseket tette meg. A megerősített helyőrség 
körülvette a szabad kikötőt, továbbá a Busákról 
átvezető vasúti hidat és az összes többi hidakat 
megszállottá, azonkívül délután körülvették a pá­
lyaudvar területét és a va-uli vonalhoz vezető 
ö -z.es iiL. ál-at é-s átjárókat katonai őrségek 
szaílntiák míg Az egyes őrségek elvezetés'in\ 
polgári biztosokként a kormányzóság osz­
tály tanár sósai és miniszteri titkárai voltak 
megbízva. A Pannónia nevű hajó, melynek 
rendes körülmények között 4 és fél órakor 
kellett volna érkeznie, csak »sie fel 8 órakor 
jutott I» ■ a kikötőbe A punto franco területére 
nem engedtek senkit, úgy, hogy niind-nféle foga­
dás vagy ,[intetni akaró tömege:, behatolási teljesen 
ni“g volt hiúsítva. A kikötőbe rendelt csapatok 
polgári biztosa, báró Villányi kormányzosági 
n.ioiszt- ri titkár vo.t. A hajóról 220 szokolista 
szállott la dr. Scbeiner ügyvéd vezeniae alatt, 
akinek báró Villanyi kijelentette, hogy bár mi 
isz.telj.ik az idegenekkel szemben köieles udva­

riassá i;or, az elmúlt napok eseményei megokolná 
lelték azt, hogy a külső formáktól ezúttal eltér­
jenek és keton,ossággal várják a szokolistákat, 
amit, úgymond, ne vegyenek zokon, mert az csak 
az u érdekükben történt. Dr. Scbeiner megkö­
szönte azon óvintézkedést és kérte a bárót, hogy 
loln.i'vso'ja kö-zöneiét gróf Nákó Sándor kor­
mányzónak is. Ezután a szokoíisták a kikötőbe 
tolatott vasúti kocsikba szállóit»);. Beszállás előtt 
a táviratilag megrendelt vacsorát apró kosarak­
ban adták át a szokolistaknak. Ezután a vasúti 
kocsikat betolatták az állomásra, a hol a rendes 
budapesti gyorsvonathoz csatolták őket. A gyors, 
vonat este 8 óra 10 peronkor indult útnak Buda­
pest felé. A pályalest mellett felállított katona­
ság a vonat indulása után még egy negyed óráig 
maradt őrhelyén, azulan pedig visszavonult a 
kaszárnyába. Összesen 900 főnyi legénység vo­
nult ki, négy század pedig készenlétben volt, a 
melyekre azonban nem volt szükség.

Fiume, szept. 10.
Tegnap eele a Fenice színkörben larlott tilta­

kozó népgyülés alkalmával dr. (froflic Antal egy 
beszédet mondott, amelynek folyamán utalt arra 
a sérelemre, amely még az angol hajóraj fiumei 
lálogaiása alkalmával a GotterhaUe eljátszásában 
a magyar államot érte és ezzel — úgymond — 
mindnyájunkat érintett. A fiumeiek mindenkor a 
legválságosabb időben is a magyarság mellett

es
még

gvarság jó és balsorsában. Ezt megmutatta Fiume 
polgársága akkor is, mikor alkotmányunk védel-

és Gerenda}- György miniszteri osztálytanácsosok. 
Fiilepp Kálmán főpolgármester. Almádi Géza 
tmácvos, a tudományegyetem részéről dr. Aj. 
tai Ív. Sándor rektor és Demkó György, Krnelty 
Károly, Generzics Antal és Hegedűs i-tván déká­
nok, K. Jónás Ödön a műegyetem rektora, 
llulvra Ferenc/, udvari tanácsos, az állatorvosi 
főiskola rektora, dr. Demeczky Mihály udvar 
tanácsos, a Ferenc/. József intézet kormányzója 
dr. Buda Dezső főkapitány, dr. Pekáry Ferenc/ 
főkapitány helyettes és közéletünk több más elő­
kelősége. A budapesti helyőrség tábornokai, törzs 
és főtisztjei gróf I xkiill-Ghyllcnbaiid hadtestpa­
rancsnok vezetésével teljes számban jelentek meg­
ölt voltak továbbá a budapesti konzulátusok ve­
zetői. A gyászmisét Vaszary Kolos bíboros her- 
czegprimás képviseletében dr. Kohl Medárd 
püspök tarlolta, aki azt a fényes egyházi gyász" 
öltönyt viselte, mely boldogult Erzsébet királyné 
millenniumi gyászruhájából készült. A püspöknek 
dr. Nemes Antal pápai prelálus mellett a buda­
pesti cziszterczita rendház tagjai segédkeztek. 
Mise alatt a templomi ének és zenekar Vavrinecz 
Mór karnagy nagy reqniemét adta elő, melynek 
magánszólamait Farkas Edit, Érti Ilona, Juhász 
Ferencz és Hoppé Rezső énekelték. A gyászisten­
tisztelet délfelé ért véget.

— Merénylet Darányi ellen. Minden jel 
arra mutat, hogy suhancz-csinyncl nem 
egycb az a merénylet, amelynek Ifire 
Nagyváradról érkezik. A merényletet -— a 
mely tegnap délelőtt Biharpüspöki állomás 
közelében történt — eddig ismeretlen tet­
tesek követték annak a vonatnak a szalon­
kocsija ellen, amelyen Darányi Ignácz föld­
művelésügyi miniszter utazott. A szalonko- 

tartottak ki és mint testvérek osztoztak a ma- gSi ablakait kövekkel meghajigálták, úgy,

mére szállót; síkra. Magyarországhoz tartozunk
ősidők óta — mondotta beszédének további fo­
lyamán a szónok — s oda is akarunk tartozni 
rendületlenül, mindörökké. És ha Magyarország 
teljesíti kívánságainkat, mindig számíthat 
ránk, legjobb fiaira, ezt őszintén, nyílt szívvel 
hangoztatjuk. A sors úgy hozta magával, 
hogy egy lovagias magyar főur lett kormányzónk, 
aki az első pillanatban nagy bizalmat és szimpá­
tiát keltett bennünk. Reméljük, hogy gróf Nákó 
egyszer és mindenkorra el fogja tüntetni 
a fiumei olaszság és magyarság közötti fél­
értéseket. Ez a város ezzel a szövetséggel bol­
dog nyereséghez jut a maga és az egész ma­
gyar állam javára, úgy, hogy ellenségeinknek 
soha többé nem lesz merészségük, a házunk 
tájára jönni és bennünket provokálni.

Dr. Grofíie Antal beszéde a hallgatóság köré­
ben nagy megelégedést és lelkes viszhangot 
kellett. A mai lapokban már több tekintélyes 
fiumei polgár tollából czikkek jelentek meg, ame­
lyekben a polgárok felszólít ál; a magyarságot és 
oiaszságol, hogy becsülettel fogadják el egymás 
bébe jobb/át s együttesen dolgozzanak a békés 
egyetértésért és a magyar állam felvirágzásáért.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. József főherczeg ma reg­

gel Batthyány gróf szolgálattevő kamarás kísére­
tében Nagy-Tapolcsánybót a fővárosba érkezett.

I'crency bcnlinmid tőberczeg kíséretével 
együtt ma esle Bécsből elutazott a dilmácziai 
hadgyakorlatokra.

•— Erzsébet királyné emléke. Szomorú év­
fordulóhoz értünk : Dicső emlékű Erzsébet 
királynénk rím nynlcz éve lelt gyilkos me­
rénylet áldozata (leniben. A sajgó fájdalmat 
szelíd bánat váltotta föl, de Magyarország 
nemeslelkü nagyasszonyának emléke addig 
fog élni miiig magyar lakja ezt a földet.
Az ország, a főváros lakossága, mint minden 
évben, ez idén is hálás kegyelettel ülte meg 
C/it az évfordulót.

Az állami é> városi középületekre, a szintűi- 
zakra és i.skolákr», valamint lübli magánépüleíre 
gyászlobugúkat tűztek ki. A templomokban gyász­
istentisztelet vo.,. A királyi vártumplomnan reg­
gel 1) órakor volt a gyászmise, mely a kálómból 
a templomot fényesen kivilágították, a főoltárt 
pedig a királyné c/.imercivcl di-zilellek. A fekc- 
tével bevont padsorokban foglaltuk helyet az 
udvarnagyi hivatal re-zérói dr Szeged-/ Maszák 
Aladár kormánylaiiácsu«, Jambrikovics Józsefi 
udvari titkár, Szeleesvnvi Viktor fogalmazó, to­
vábbá Liliké Ágost altábornagy, a darabont 
teatürség »Kapitánya, Bérezel százados da­
rabont-őrmester, Linhardt teslőrnadnagy A 
várkapitányság tisztviselői és a szolgaszennliy- 
zet B "i »'s Ágost h. várkapitány vezetése alalt 
voltak jelen a többi padsorokban, amelyek mellett 
jobbról, balról s a köz»:por szolgálati dis/.egvcn- 
rlibába öliözölt »larabonllcstőrók s udvari ysan- 
dárok. A misét Kanter Károly királyi várpalotai 
apó plébános mondotta, mely alatt az Opera 
énekkara Klings Lajos karnagy vezetése alatt 
Enge.-ser rekviemet adia elő. A hivatalos főisten- 
liszlcb't (lelelói : ti/, órakor volt a koron i/.ó Matyas- 
templomban, amelyet erre az. alkalomra gyá».- 
pompával <lis: il1-!1 ok. A iüszenfély etólt áliu't a 
i-atafali:. ii " i',!/- '!»et királyné: czimereivel, a
magyar kurrmázá-i é- fejedelmi jelvényekkel volt 
diszilvc. A spanyol etikett előírásán,.!." megNe- 
löleg nyitott fekete legyező és pár fehér keztvii 
volt elhelyezve a kopor-1 -n. amelyet igen sok rgö 
gyertya vett körül. A templom elölt a r mi 
(eatartá.sára Ma la; Hugó reodőrtanáesos és Bé­
nii zky fa más lelügyelö vezetésével nagyszámú 
rendőr vonult ki. a fóliajii mentőn p-oíig An-iers 
százados és Halas/ főhadnagy parancsnoksága 
alatt alabárdos koronaőrök adottak sorfalat. A 
f»szentély padsoraiban ifitek: Wekerle Sándor 
miniszterelnök, Jekeifalu-sy Lajos es Daránvi 
ígnáez miniszterek, Marffv Albin, Deésy Zoltán 
és Imling Konrád államlilkárok, Szóbner An­
tal és Dobokay Lajos min. aniu soml:, dr. K.
Lippiclr Klek. dr. Képessy Árpád, Goi.vsa László ?yógyszcré«z « •»> 14-én tartja esküvőjét Ue!

singborgban (Svédország i li;incl< Lbbával, Banck 
Ottó hajógyári és tengerhajózási vállalat-tulajdo­
nos leányával

lauzok az úttestet s a közelben elterülő ku-
koriezást végigkutatták, de a merénylőknek 
nem tudtak nyomukra jönni. Darányi mi­
niszter éppen aludt, amikor az ablaküvegek 
bezuzódtak, de flegmájából az inczidens 
nem hozta ki és nem is esett semmi baja. 
Délelőtt kilencz órakor hat perezig állt a 
vonat nyílt pályán, jegyzőkönyvet vettek fel 
az esetről, mint bűnjelet lefoglaltak négy 
darab éles parittyakövet, mind a négyet a 
szalonkocsi padlóján találták meg, Sürgönyt 
küldtek a nagyváradi rendőrkapitányság czi- 
rnére, következő tartalommal :

„Kolozsvári gyorsvonat ellen Biharpüs­
pöki közelében merénylet történt. Ablakokat 
bezúzták. Veszedelem nem történt. Sürgős 
vizsgálatot kérünk.“

A táviratot Nagyváradon a főkapitány, 
Gero Armin vette át cs szigorú vizsgálatot 
indított a tettesek kézrckeritcsére. Nagy ti­
tokban folyt a nyomozás, a rendőröknek és 
a esendürségnek szigorúan meghagyták, 
hogy senki semmit no tudjon meg a me­
rényletről. Nem is tudott, meg senki — 
semmit, ük maguk sem. Tizenkét órai nyo­
mozás után abban állapodtak meg, hogy a 
merényletet pásztorijuk követték el, akik 
parittya-kövekkel támadtak a szalon- 
kocsira.

— Ötvenéves jubileum. Ril! Sándor, a Fester 
Lloyd nyomdájának egyik szedője, tegnap iiite 
meg munkásságának félszázados jubileumát. A 
derék munkás tiszteletére szép iinnejiségct ren­
deztek. A liberális klub régi helyiségeiben össze- 
gyüitek a szerkesztőség, a kiadó hivatal és a 
nyomda tagjai, azonkívül a többi fővárosi nyom­
dái; »is könyvnyomdászok szakegyletének kül­
döttségei. A/, ünnepséget Tipográfia daloskörének 
éneke nyitotta meg, mire Kaik Ernő min. titkár 
távollevő atyja i-’ulk Mik-a főszerkesztő nevében 
üdvözölte a jubilánst, mig a szerkesztőség ne­
veken Schiller Zsigmond köszöntötte a régi mun­
kást. A nyomdaszemélyzet nevében Kazol I. An­
tal nyomdavezető intézett a jubiláló kartárshoz 
lelkes szép beszédet. Végül áladták az ünne­
peltünk a díszes emléktárgyakat. Este banket 
volt a Baskörben, számos felköszöntüvel. Regge­
lig tartó íánez fejezte be az ünnepséget.

- Fejérváry — Appel temetésén. Ráró 
Fciérváiy Géza tegnap Gradiskába utazott 
Kiró Apuci lovassági tábornok temetésére, 
ük ketten voltak az utolsók az osztrák-ma­
gyar hadseregben, kik tulajdonosai a légim- 

yobb katonai rendjelnek — a Mária Teré­
zia rendnek. Mindketten Solfcrinonál kapták 
ezt a rendjelet, melyet vallás és rangkii- 
föiib.--'ég nélkül minden katona megszerezhet, 
ki saját inicziativájából, parancs nélkül oly ha- 
ditényt követ cl, mely dünlöbefolyást gya­
korol az ütközet menetére. Báró Appel 
holttestet ma szentelték be Gradiskában. A 
királyt báró Fejérváry Géza táborszernagy 
képviselte. A koporsót az elhunyt nővére, 
Claiicine Emésztm, báró Appel százados, gróf 
Claricine ezredes es a többi családtagok kö 
vették, továbbá eróf Allems a helytartó 
képviseletében, Lobinger vezérőrnagy a 1Y 
hadtest képviseletében, Rnkavina ezredes a 
10. gyalogezredtől, Mrauvic és Ludwig udvari 
tanácsosok a szarajevói országos kormány 
képviseletében, a szerajevói polgármester, a 
GO. gyalogezred káldullsége. melynek tulaj 
(ionosa volt az elhuny), továbbá a második 
hornya!; gyalogezred, a 07. v (iS. ,.Va|o. 
ezredek, a 12. uhláuus ezred cs a 20. tá­
bori vmlaszzaszlóalj küldő!Iségci, Suceovathy 
lovag laliornagy badtcRjiaraiii-snok, Dillman 
vezérőrnagy hadosztály jiaranesnok, bár 
Tcull't-iibacb, báró Gattinelli és báró LMmei- 
sen nyugalmazott táborszernagyok slb. stb. 
A temetéshez a 17. gyalogezred egy zn.sz- 
l'íalja, a N. hadosztály tüzerezred egy ül ege 
és a 20. tábori vadászzászlóa I j egy 
-'.-•i'r.ada volt kirendelve. A holttestet 
Aradra vittek, ahol holnap délután 
helyezik örök nyugalomra. Ez alkalommal 
Schwitzer táborszernagy hadtest parancsnok 
vezénylete alatt kivonul két zászlóalj közös, 
egy zászlóalj honvéd, egy közös és egy 
honvédhuszár osztály és egy üteg 1 iizérsé 
nyolc/, ágyúval.

Házasságok. Dr. Haver Dezső Invlapesli

hogy az ablaküvegek csörömpölve hullottak 
alá. A vonat nyílt pályán megállt s a ka-

Dr. A a »/a.s- József ügyvéd és hírlapíró e hí 
y-én tartotta esküvőjét Stilus, Erz-ébettel Buda- 
pe-teu.

Boknr I lezső e hó 1G-án délután fél bárom 
órakor tartja esküvőjét Áriáin Ludovica kisasz- 
s/.onynyal a dobány-utezai izraelita templomban.

Kas«án ma délben fel 12 órakor vezette o tár­
hoz a Szí.-Mihály kápolnában Szarnolovstky 
Ödön, a tegnap leleplezett kassai honvédszobor 
egyik alkotója, Krcsz Jolán kisasszonyt, Kresz 
Lajos tisztviselő, kassai polgár leányát.

Eljegyzések. Királyhelmeezi dr S/.cnlpc- 
tery Zsigmond eljegyezte Cs. l’app Etelka kis­
asszonyt Kolozsvárott.

Bein Leó eljegyezte Lucca Margit kisasszonyt 
Budapestről.

— Miivészek életveszélyben. A szolnoki 
miivószkolonia néhány tagjának nagy vesze­
delméről érkezik tudósítás Szolnokról. A 
kolónia tagjai vitorláscsónakon szoktak ki­
rándulást tenni a Tiszán. így volt ez szom­
baton este is, amikor a vitorláson ölen in­
dullak cl: Frecskay Fűdre, Faragó Géza, 
aki a vitorlát kezelte, hatvani Hatvany Fe- 
rciiez, ifjabb Lecbncr Ödön kormányosok cs 
Bolya J ibor. Délután lél három órakor 
kezdtek evezni ; a vitorlás el volt látva élel­
miszerekkel, Balokkal. A szól süvöltött, a 
hullámzás óriási voll. Már négy kilomóler- 
ny i illat tettek meg, amikor a szél mind 
erősebb lett, valóságos vihar támadt és egy­
szerre kiszakította a vitorla köteleit. Nagy- 
nehezen egy tutajra tereltek a csónakot, a 
vitorlát rendbehozták és tovább folytatták 
útjukat a tenpói Ifid felé. Alig haladtak tiz 
perezig, hullámhegyek tornyosultak előttük 
és a Tisza közepén felborult a csónak. A 
fiatal müvósztársaság a másik pillanatban 
már esőben, szélviharban a hullámokkal 
küzdött. Faragó Géza a part felé úszott. 
A többieket a vitorlás alá sodorták a

hullámok. Feltűntek, majd újra elnyelte 
őket a viz. Ha egy pillanatra kiszabadultak, 
Faragó után kiáltoztak, aki kétségbeesve 
küzdött a hullámokkal és már-már elmerült. 
A vitorlásba kapaszkodva csak perezekig 
tarthatták magukat a felszínen. A legvesze­
delmesebb helyzetben Faragó volt, aki már 
megadta magát sorsának és néha perczekig 
a víz alá merült. Ekkor Frecskay Endre sa­
ját életének koczkáztatusával Faragó mellé 
úszott, hátulról megfogta és aíámerülve, 
majd újra felszínre jutva magával hurczolta 
a fuldoklót, ütvén méternyire lehettek a 
parttól, ahová éppen akkor kapaszkodott fel 
Hatvány. Meghallotta a segélykiáltást és 
latva társainak életveszélyes helyzetét, visz- 
szaugrotl a Tiszába, odauszott és borzalmas 
küzdelem után sikerült mind a hármuknak 
a parira kapaszkodni. Bolya Tibort, aki a 
vitorla alá került, Lcehner mentette mez. 
Ezek azt hitték, hogy Faragó belefulladt a 
I iszaba. Ruha, ing, czipü, mindegyikükről 
lerongyolódott. Vizesen, átázva, gyalog ván­
szoroglak haza; az ijedelmen kívül azonban 
komolyabb bajuk nem esett.

A postások mozgalma. A magyar posta-, 
táviró és távbeszélő tisztviselők kaszinója Fehér 
Géza elnöklete alatt tegnap délután tartotta rend­
kívüli közgyűlését uj helyiségében, a melyen 
1 öldessv Janos postafelügyelő ateinük, Erdős 
Miksa jiostafötiszt és dr. Dömötör Mihály egyleti 
ügyész fejtegetései után nagy lelkesedéssel kimon­
dották, hogy 1907. évi márczius el jen Budapes­
ten országos kongresszust tartanak. A kongresszus 
tárgya mindama sérelmek orvoslási módjának 
megállapítása, melylyel az eddigi kormányok a 
postatestüleiet illették. Ezen sérelmeket és bajo 
kai az egyes előadók tárják lel és mindezeket 
memorandumban összefoglalva egy monstrekül- 
dötlség utján juttatják a kormányhoz és az or- 
síii*SSyüléshez. A kongresszuson részt vesznek az 
összes közigazgatási és kezelési tisztviselők, to­
vábbá altisztek és szolgák, nemkülönben a vidék 
küldöttei. A kongresszuson majd megalakul a 
»Magyarországi posta- és táviró-alhalmazoUak 
országos szövetsége« is. Az előmunkálatok k eresz- 
1 ü 1 vitel» re a közgyűlés a posta- cs távíró intézet 
kebeléből egy 50 tagú, szervező bizottságot vá­
lasztott meg, melynek elnöke Walter Ottó posta- 
felügyelő. Megalakult egyúttal egy sajtóbizottság, 
melynek tagjai dr. Asztalos Domonkos, Búkor 
Dragoner. Teher Géza, Kiss Ferencz, Munkácsy 
Mihály, Erdős Miksa és Marsaiké Gyula posta- 
tisztviselők. E bizottság íjfeladatát az képezi, 
l» »gy a magyar sajtóval állandóan összeköttetést 
létesítsen és jóakarata figyelmét és támogatásút 
felhívja a kongresszus minél sikeresebb előkészí­
tésre. Ennek érdekében egy uj szaklapot »A 
Ro;ta< czimmel szerkeszt, a melyben a posta­
személyzet érdekeit őrzi és figyelemmel kíséri.

— Visszautasított párbaj. Novakovics ve­
zérkari százados egy Díszekor;:ezamisból kifo­
lyólag provokálhatta Frolics szerb belügyiül-
ni s/l őrt. Prnf inc nvnuhuti n-c.-r:' : .-i t aHo <»rüsztért. Brotics azonban visszautasította a 
kihívást. Novakovics most azzal lenyegetőd- 
zik, hogy kutyakorhácsc.-itl fogja megverni 
a minisztert. A rendőrség minden lépésre 
köveG a belügyminiszteri, cs házát is őrzi.

— Népgyiilesekga háibóruzsora ellen. A
főváros munkásait ma «■-■* lis helyen hívott 
egybe gyifiésve a szerziáldemokrata párt, ho»»v 
tillakozzanak a lakásuzsora e len. A gyűléseken 
kivétel nélkül nagy tömeg veit részt. A 11. kér. 
Medve-ulcza fi. szám a’aít Kardos Jakab beszélt, 
V., Váczi-körnt 54. szám alalt Be’.c/.éder Ágos­
ton, \ I , Gömb-utcza 25. szám adut Kondor Bér­
lő f, a VI. kei., Andrássy-ut *iő. szám alaiti 
Plasztikon vendéglőben Garbaí Sándor, a VII. 
kerület Ovoda-uleza 25. szám alatt levő 
vendéglőben Weltner Jakab, a VII. kerület 
Doh-utcza 77. alatt Buehinger Manó, a Vili. kér. 
Baross-ulcza 45. szám alalt K.árik Ferencz, a 
IX. kér. Mester-utcza 77. szám alatt Alpári 
Gyula, a X. kér. Martinovich-'.ér 3. szám alatt 
Kovács Ferencz.

Az összes gyűléseken egyhangúlag hozzájárul­
tak az Aréna melletti téren megtartott nag,gyű­
lés határozataihoz, kimondották, hogy követe ik a 
városi tanács közbelépését, munkáslakások épí­
tését és az egyszobás lakások árainak hatósági 
megállapítását.

— S.'.erencsetlenseg a síneken. A nagyvá­
radi öOOtj. számú személyvonat éjjel 1L 
órakor a szeged-rókusi állomás közelében 
elütött egy kocsit, amelyen a sándorialvi 
búcsúról jövő piaczi árusok ültek. Az össze­
ütközés következtében a vonat a kocsiban 
ülök közül Fejes Fcrenczet és feleségét ha­
lálra gazolta, két embert és két asszonyt sú­
lyosan megsebesített.

— Olasz miniszterek a milánói magyar 
kiállításon. Tegnap délután Tittoni külügymi­
niszter, Cocco-üiTu földmivelésügyi és kereske­
delmi miniszter és Sanzer poslaminiszter meglá­
togatták n milánói nemzetközi kiállítás magyar 
osztályát. Először a földmivelésügyi csooortot, 
majd pedig a vasúti csoportot tekintették meg. 
A minisztereket dr. Czakd Elemér kormánybiztos 
üdvözölte, mire Tittoni miniszter örömét fejezte 
ki, hogy alkalma van ismét meggyőződni Magyar 
ország bámulatos haladásáról. A vasiéi kiáliitá. 
azdagsága és szép elrendezése meglepte a ven. 

dógekel, a kik különösen az uj óriás Atlanti nevű 
lokomotivot csodálták meg, melylyel 140 kilomé­
ter sebességet érlek el. A miniszterek félórát töl­
töttek a magyar kiállításon és sajnálattal emlé­
keztek meg a leégett magyar iparművészeti kiál­
lításról, mely a milánói nemzetközi kiállítás fény­
pontja volt.

— Iszap alá temetett község. E"v tiíliszi 
távirat szerint Kvarol községet a hegyekről 
lezuhanó kövek és iszap majdnem teljesen 
elpusztította. Az iszapból eddig 55 embert 
mentettek ki. Az hiszik, hogy 200 ember 
és igen sok marha veszett oda. A katasz­
trófa következtében igen sok gabona és az 
ez évben felette bő szőlőtermés is elpusz­
tult.



EGYETÉRTÉS
— Jttsth Gyula litogat*»» nevelőiénél,

Jasth Gyula, a képviselőház elnöke, kassai tar­
tózkodása alatt — mint Kassáról jelentik 
egykori nevelőjét, dr. Hobenauer Ignáczot, a 
»Felsőmagvarország« volt felelős szerkesztőjét is 
meglátogatta. Megtekintvén az iparismertető ki­
állítást, az őt kalauzoló kereskedelmi kamarai 
elnöknél, Siposs Gyulánál tudakozódott Hobenauer 
után. aki ötven évvel ezelőtt volt a nevelője és 
akit harminczöt év óta nem látott. Siposs azon­
nal ajánlkozott, hogy hozzávezeti és miután Justh 
Gyula Fischer Colbrie püspök társaságában volt, 
a papság és a többi képviselők is betértek Ho- 
hertauer házába. Megható volt a találkozás. Justh 
megölelte és megcsókolta egykori nevelőjét és 
körülményesen tudakozódon hogyléte felől. Az­
után rövid beszélgetés után, melyben a püspök 
és a többi jelenvolt is résztvett, mivel már ebéd 
ideje voit, szívélyes bucsuvétel után eltávozott.

— Katonák haroza. A magyar katonának 
az a hire, hogy békében és háborúban szereti a 
virtust. Ez a szokása háborúban sok dicsőséget 
szerzett neki és békében még több — kurta 
vasat Különösen ott, a Lol különböző nemzeti 
ségii katonák táboroznak együtt, ott szereti meg 
mutatni, hogy nincsen párja a magyar bakának'
1 :y történt ez a Nebezinje közelében fekvő baiste 
táborban is. A 82-ik gyalogezred (székely fiuk) 
legényei összeverekedtek a 11-ik gyalogezred má­
sodik. a 24 ik ezred negyedik és a 36-ik ezre^ 
ek-ö zász baljával állítólag azért, mert vaiameny 
nvien egyszerre akartak a kanlinba bemenni. A 
katonák kővel dobáltak egymásra. Ez alkalomma1 
a harmadik bosnyák gyalogezred egyik közlegé­
nyét. a ki a verekedésben nem vett részt, a 82. 
gyalogezred egyik katonája két lövéssel megölte, 
h r szerint azért, hogy ily módon helyreállítsa a 
rendet. A tabor parancsnoka által lett intézke­
dések következtében a nyugalom csakhamar 
helyreállott.

— Az amerikai magyarok kegyelete. A
Washington-szobor leleplezésére Amerikából 
Budapestre érkezett magyarok nagy bizottsága 
felkért bennünket a következő sorok közzété­
telére:

A Washington-szobor leleplezésére korábban 
érkezett amerikai magyarokat felkérjük, szíves­
kedjenek szerdán, azaz e hó 12-én estére Budapestre 
jönni. Csütörtökön egy küldöttség fogja vinni Aradra 
a magyarok koszorúját. Szombat d. e. az amerikai 
magyarok megkoszorúzzák Szent István király szob­
rai, a budai Szabadság szobrot és a Petőfi- 
szobrot. Ugyancsak szombaton délután elzarándo­
kolnak Kossuth Lajos sírjához. A leleple­
zési ünnep vasárnap délelőlt 11 órakor lesz. 
A Washmgton-szobor leleplezése elölt isten- 
tiszle etet fognak tartani. Az amerikai bizottság 
irodája a Pannonia-száliodában van a Kerepesi- 
ulon. ahol az érdeklődők megkapják a szüksé­
ges felvilágosításokat.

— Megdicsért magyar munkások. Azt
mondják, hogy a magyar munkásnak nincs jó 
hírneve Amerikában. Erre most alaposan ráczá- 
fol John A. Manlesy amerikai vegyészeti gyár- 
tulajdonos, ki levelet irt Bárczy István polgár- 
mesternek, a melyben Washington budapesti 
szobrának a leleplezésére üdvözletét küldi Ma­
gyarország népének és aztán a következőket 
ira: A gyáramban néhány száz magyar szüle­
tésű nő és férfi-alkalmazottam van, a kiknek 
a sorsa iránt nagy érdeklődéssel vagyok. A ma­
gyar munkásaim mindannyian tisztességesen és 
szorgalmasan viselik magukat, a kikről joggal 
lehel íülteleleznem, hogy már a közel jövőben 
hasznos és tiszteletreméltó polgárai lesznek az 
uj hazájuknak. A gyáros végül szerencsés fejlő­
dést kivan Budapestnek és Magyarországnak, 
és biztosítja a polgármestert, hogy az olt élő 
magyarokkal szemben mindig igaz jóakarat­
tal lesz.

— A magyar nyelv hódítása. A horvát­
országi Yinkovceban lévő magyar iskolá­
ban az idén olyan számmal tódulnak a ta 
nulók, hogy a horvát iskolában feltűnően 
sok üres hely maradt. A horvát iskolában 
tizenöt esztendő óta párhuzamos osztá yok 
voltak, hogy minél több tanulót fogadhas­
son be s az idén meg kellett szüntetni a 
párhuzamos rendszert, mert fölöslegessé 
vált. A horvátok kétségbe vonják, hogy a 
magyar iskola látogatottságának növekedé­
sét a magyar nyelvhez való vonzódás 
okozná s azt mond ák, hogy a horvát isko­
lában keli valami hibának lenni, ez kedvet­
lenítette el a szülőket.

— A rendörföparancsnok életveszélyben.
Veszedelmes helyzetből menekült meg ma dél­
ben Liekl Géza rendőrfőparancsnok. A főparancs­
nok délelőtt liz óra tájban a mosonvi-utczai 
rendőr aktanvábó! a Kerepesi-uton végighajtatott 
a Várba a királyné ha.a ának évfordulója alkal­
mával rendezett gyászistentiszteletre. Az Akáczfa- 
Utcza sarkára ért a főparancsnok fogata, amikor 
egyszerre az Akáczta-utczábúl sebes vágtatással 
fordu t ki G ozv vadkereskedő kocsija, amelyet 
Tóth István 17 éves kocsis hajtott. A vadszállitó 
kocsi a fordulónál egyenesen a főparancsnok 
fogatának lonto t és mielőtt még a fo­
gai kiérhetett volna, egy pillanat alatt 
megtörtént az összeütközés. A vadat szál­
lító kocsi oly erővel rontott a főparancsnok 
kocsijának, hogy a fogat első része darabokra 
tön, a vadszállitó kocsiba fogott ló pedig beug­
rott a főparancsnok kocsijába úgy, hogy Liekl a 
ló a á került. Szerencsére a főparancsnok nem 
veszítette el lélekjelenlétéi, hanem félrelolva a 16 
egyik lábát, kiugrott a fogatból. Az összeütközés 
színhelyén nagy tömeg gyűlt össze éa pár perez 
alatt mindenfelé arról beszéltek, hogy a főpa­
rancsnokot súlyos baleset érte, ami szerencsére 
csak túlzott híresztelés volt. A balesetet okozó 
kocsisról kiderült, hogy hajtási jogosítványa sincs. 
Megindították ellene a kihágási eljárást.

— A merénylő kocsis vége. Jückl Ferencz 
29 éves kocsis egyike Ó-Bnda legduhajabb légé 
nyeinek. Akibe csak lehet, beleköt Tegnap i8 
részegen állított be a Bécsi-ut 178 száma házban 
levő lakásába. Itt Haász János napszámosnál és

Erre Jückl 
aki kény- 
kétszer vá- 
oly erővel 

kelte­

rn vele vtétásassigban élő Demáór Katalinnal 
lakott a konyhában. Jäckl rém haragos kedvvel 
tért haza s nagy dühéban összezúzott a konyhá­
ban mindent. Majd berontott Haászék szobájába, 
ahol az asszony ágyához rohant.

— Te vagy az — üvöltötte — aki azt mon­
dotta, hogy én loptam el a háziasszony csirkéjét" 
Megállj csak!

Ezzei Cemány Katalint megragadta a hajánál 
lógva, kihúzta az ágyból, az udvarra vonszolta 
és ott ütötte-verie. Haász az asszony segítségére 
sietett. Erre a garázdálkodó kést ránlott és 
Haaszra rontott. Haász szorult helyzetében nem 
lehetett egyebet, minthogy rendőrért szaladt. 
Kevéssel később Haasz beállított az udvarba 
Bak II. József 10G9 számú rendőrrel. Jäckl most 
a rendőr ellen fordult:

— Ezt a gazembert is meggyilkolom ! — ki- 
Sllolta és a következő perezhen a rendőrre vetette 
magát. A rendőr, hogy védekezzék, kardot rán­
tott és a meiénylő kezére ütött, 
még düSiösebben támadt a rendőrre, 
leien voit tovább védekezni és még 
gott a támadó: a. Az egyik vágás 
'aiálta Jücklt, hogy annak a koponyája 
repedt. Jückl összeesett és pár perez múlva 
meghall. Holttestét a törvényszéki orvostani in­
tézetbe szállították. A rendőrség megindította ez 
ügyben a nyomozást.

Kntschera konzul Ugye. Kutschcra 
konzulnak ismert ügyében most fordulat, állott 
be, a mennyiben a konzul, mint Bukarest­
ből jelentik, ma provokáltatta Gradisteanut, 
a román kulturliga elnökét.

— Sikkasztó lrcdagyakornok. A Klein Lipót 
Zrinyi-utezai sz.íllitóczég egyik irodai gyakornoka, 
Neumann Béla 14 éves fiú, m:t del lőtt elsikkasz­
tott 2GOO koronát és megszökött. Valószínűen 
Fiúmén át Amerika felé igyekszik. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

A petrozaényl aztrájk. Petrozsényben 
vasárnap délután több száz bányamunkás 
által látogatott gyűlést tartottak, melyből táv­
iratot intéztek a társulati elnökhöz, kérvén 
öt, hogy valamennyi munkást fogadja a 
társulat vissza, megígérvén, hogy mindnyá­
jan azonnal munkába lépnek. A társulat 
igazgatósága táviratilag azonnal utasította a 
bányaigazgatóságot, hogy azoknak kivételé­
vel, kik ellen büntető eljárás van folyamat­
ban, valamennyi munkást fogadja vissza. — 
E távirat kihirdetése után a munkások egy 
része azonnal a bányába szállt.

Pinozérek mozgalma. A magyarországi 
vendéglősük kongresszusa kedden kezdődik meg 
Miskolcion, mely alkalommal a vendéglős- 
ipar ügyes-bajos dolgait fogják megvitatni. 
A pinezérek, mint a vendéglösiparral szorosan 
összefüggő iparág művelői szinten a kongresz- 
szu3 eié viszik séielmeiket s Varga István, a 

Budapesti Pinczéregylet« elnöke memorandum­
ban fejti ki a kongresszus előtt az kát a kíván­
ságokat, melyeket a pinezérek szoeziáiis boldo­
gulásuk szempontjából táplálnak.

A memorandumukban főleg az ügynöki rend­
szer ellen kelnek ki és tiltakoznak az ellen, Bogy 
a főnükök ügynök révén szerezzék be pinezére;- 
kel, mert a memorandum szerint az ügynökök 
úgy a gazdáktól, mint a pinezéreklől busás köz­
vetítési dijat követelnek. Azt kérik tehát a 
pinezérek, hogy mivel úgy a »Budapesti Pine/.ér- 
Egylet«, mint a »Kávéssegédek Szakegyleles 
ingyenes elhelyezővel bir, mondja ki a közgyű­
lés, iiogv az ügynökök kizárásával csakis a 
szikegylelek révén szerezhető be a pin- 
ezérszükse-glet. Másik kívánságuk, hogy a fő- 
pinezéri intézmény eltörlésével a revue-rend- 
‘zert hozzák életbe, vagyis, hogy egy p nezér 
négy-öt asztalt szolgáljon ki, de egyúttal a felszol­
gált élelek és italok arát ö szedje be. E teljerít- 
ményekért borravaló helyett a számlának tiizo- 
r.voi százaléka járna a pinczérneK. Kérik továbbá, 
hogy hetenkint egy pihenőnapjuk legy.-n, hogy 
továbbá minden szálodás es vendéglős kötelez- 
tessék üzletének megfelelő eg taiionczot tartani, 
de a tanoncz csak a törvényben előirt modalitá­
sok melleit legyen szerződtethető és a szerződött 
három évet köteles a tanoncz egv helyben kitöl­
teni. Az a tanoncz vagy pmezér, aki büntetendő 
cselekmény miatt bocsáttató11 el helyéből, többé a 
vendéglős iparnál nem alkalmazható. A gazda 
kuteieztessék, hogy a tanoncz olt is lakjék, alkal­
maztatása helyén kívül lakni a tanonczr.ak tilos. 
Azt is kérik továbbá a pinezérek, hogy a tar.on- 
ezokat engedjek a főnökök vallásukhoz mért na­
pon egyszer ten plomba és szorítsák rá a lanon- 
ezukat, hogy a vendéglős szakiskolába pontosan 
eljárjanak.

— Egy örült ember rémtette. Módra 
Ferencz szeged-tanyai lakos az éjjel űrültségi 
rohamában nyolez gyermeke szemeláltára meg­
gyilkolta feleségéi, majd az anyjának segítségére 
siető 18 éves fiát súlyosan megsebesítette.

— Tűz egy gyárban. A Rosenthal Jakab- 
íéle szappangyárban a Soroksári-uton ma dél­
után lüz ötött ki. A tűz a szappanfőzőben ke­
letkezett, ahol a kiömlő forró z-iradék gyűlt 
m«g. A gyárhoz a kilenczedik kerületi tűzoltóság 
vonult ki Markusovszky Béla tiszt vezetésével s 
mié ott nagyobb lett volna á baj, eloltotta a tü­
zet. A kár nem nagy.

— Gyilkosság a mezőn. Tegnap délután 
Bezdán község határában egy eddig ismeretlen 
egyén áthajlatott Morvái Józsefiié földjén. A 
jelenlevő Morvainé kérdőre vonta az idegent, 
mire az válasz nélkül hagyván a kérdést segy a 
kocsiban lévő fegyverrel agyonlőtte Morvainét. A 
csendőrség erélyesen nyomozza az ismeretlent. 
Morvainét ma bonczollák fel.

— A Beketow-czlrkuszban ma este volt a 
18-ik nagy világverseny birkózás, anudvnek igen 
izgalmas és érdekes pontjai voltak. így többek 
közölt Lurich és Sa: alier bordeauxi birkózóit 
egymással. Sabal er ma is tüob szabályellenes 
fogást akart használni, de Lurich 13 perez 5 
mp. alatt legyőzte. A közönség szűnni nem akaró 
tomboiással fogadta Lurich győzelmét és vagy 
tízszer hívta ki a porondra. Rendkívül érdekes 
és izgalmas volt Pitlaslnsky döntő mérkőzése 
Soloviev kharkovi diákkal, akit 21 perez 44 rnp 
alatt terített a porondra. Ciclopnak elég vo t 3 
poroz 13 mp., hogy Vaszileszkn román birkózót 
legyőzze. Strenge hamburgi birkózó 8 perez 19 
mp. alatt végzett Van der Gold hollandival. A 
közönség zsúfolásig megtöltötte a ezirkuszt és a 
legnagyobb érdeklődéssel kísérte az egyes mérkő­

zéseket. Kedden este fogja látni a közönség a 
porotidon azon óriási kozákok egyikét Pugaí- 
sehew ural-kozákot, akik tegnap este érkeztek 
meg Budapestre és a világbajnokságért mérkőz­
nek meg. Pugafschew ellenfele Hartel tiroli lesz. 
Érdekesnek Ígérkezik Cyclop angol mérkőzése a 
hatalmas Schneider német birkózóval, Srolovjev 
birkózása Calvei francaiéra!, de valamennyi kö­
zött a legérdekesebbnek ígérkezik Lurich orosz 
világbajnok birkózása Hitzíerve1, aki Kara Aeh- 
medel 1900-ban Berlinben a Wintergartenben 27 
perez alatt legyőzte.

x Veszélyes csomagok. Miről lehetne azó 
másról, mint az »Első Alföldi Cognacgyár« kül­
deményeiről, melynek »Jéglikör« tartalma állandó 
kisérlesnek van kitéve a nagy hőségben.

x Fodor-féle vívóterem a Koronaharezeg- 
utcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és 
legjobban felszerelt törni- és vívóterme. Különös 
gond íorditlatik a gyermek torna és vívására.

x Bob-hashajtó a legkellemesebb (10 f.
x Nemesi czimereket készít, régi és lyukas, 

képeket restaurál Linhart Vilmos színházi festő- 
és díszítő, Budapest, VII, Hunyady-utcza 27. sz 
Telefon: 58 — 83.

GYÁSZROVAT.
Hőgyes professzor temetése.

Általános nap-y részvéttel kisérték örök pi­
henőjére ma délután Högyes Endre pro­
fesszort, a budapesti Pasteur-intézet meg­
alapítóját. A tudományra nézve már testi 
halála előtt is halott volt: sötétségbe borult 
elmével vitték be hónapok elölt a Sehwar- 
tzer-intézetbe, ahol a nagy gondolkozó és 
búvár élő-halott gyanánt járt-kelt és sem 
környezetét, sem orvos-barálait, akik meg­
látogatták, nem ismerte meg. A lelki sötét­
ségből, mely körülvette, megváltotta a halál. 
Halálának hírére az orvoskar! telep épületeire, 
a Pasteur-kórházra, a József-müegyetemre s 
a Magyar Tudományos Akadémia palotájára 
kitűzték a gyászlobogókat. A halói lat. tegnap 
vitték a kerepesi-uti temetőbe s díszes ra­
vatalra helyezték, amelyet elborított a szebb- 
nél-szebb koszorúk sokasága. Az orvoskari 
tanártestület gyászjelentést adott ki Hőgyes 
elhunytárul. A M. Tud. Akadémia koszorút tett 
aravatalras átemelésen testületileg résztvett. 
A végtisztességen megjelentek többek között: 
gróf Apponyi Albert vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter. Molnár Viktor államtitkár, 
Heinrich Gusztáv a M. T. Akadémia főtit­
kára, Tóth Lajos, Chyzer Kornél, Gopcsa 
László min. tanácsosok, továbbá az egyetem 
tanácsa élén Ajlai K. Sándor rektorral, Demkó 
György, Kmety Károly, Lenhossék Mihály, 
Hegedűs István dékánok, Margitay Antal 
tanáesjegyzö. Ott voltak még: Müller Kál­
mán, Doilinger Gyula, Réczey Imre, Tiian- 
lioffer Lajos, Bókay János, Bókay Ar-pád, 
Stiller Bertalan, Than Károly, Brenner Jó­
zsef, Tauffer Vilmos, Kétly Károly, King 
Nándor, Bariba Gábor, Bársony János, 
Farkas Lászlu, Elischer Gyula, Leute Jó­
zsef, Morelli Károly, Grosz Emil, ilerczel 
Manó, Liebermann Leó egyetemi tanárok, 
Únody Adolf és Flesch Nándor egyetemi m. 
tanárok, dr. Kövér Kálmán kir. tanácsos, 
Biró Lajos, Nagy Miklós és még számosán. 
A halottat Petri Elek ref. lelkész búcsúz­
tatta el megható beszéddel, mely után imát 
mondott. Az orvoskari tanártestület és a 
M. Tud. Akadémia részéről dr. Lenhossék 
Mihály dékán mondott magas szárnyalása 
beszédet. Beszédét igy végezte :

— Szűkszavú volt,de árnál tartalmasabb, dele­
idében megfontolt és mérsékelt, szavaiban min­
den túlzástól és valótlanságtól tartózkodó, maga­
tartásában tiszteletet parancsoló. Ugyanannak a 
tiszteletreméltó, értékes, keményfából faragott 
tüzsgyükeres magyar emberfajtának volt ő a 
képviselője, melynek egy rokonszenves, nagyra« 
beesült megszemélyesítőit csak nemrég temet­
tünk el Karap Ferer.ezben.

Högyes Endre: Kedves barátunk és tanártár­
sunk! Eljöttem a Te koporsódhoz mint az orvos- 
kari tanártestület küldötte, melynek annyi éven 
át buzgó és kiváló tagja voltál, hogy elhozzam 
Neked kollégáidnak, munkatársaidnak utolsó 
üdvözletét. -’Koszorút helyezek a koporsódra a 
M. T. Akadémia nevében. E koszorúk virágai 
csakhamar elhervadnak, de a Te emléked élni 
tog a mi szivünkben, a mig rajtunk is betelje­
sedik az elmúlás természeti törvénye. Isten hoz­
zád kedves társunk, legyen áldott az emléked.«

Ezután a koporsót négyfogatu díszkocsin 
a Deák-mauzoleum közelében megásott sir­
hoz vitték, a hol dr. Szabó Aladár ref. 
lelkész tartott remek emlékbeszédct, imát 
és áldást. A volt tanítványok nevében Leütő 
József kolozsvári egyetemi tanár búcsúzott 
el a nagy halottól.

— A Te példádon tanultuk meg — igy vé­
gezte beszédét — hogy a tudomány és lét fel­
séges munkája nem titokzatos mesterség: csak 
nyugodt szem ke 1, a mely a jelenségekben meg­
látja az útját és az, hogy a mit megütött az 
ember, elfogulatlan elmétől vezérelt szorgalmas 
munkával igyekezzék annak a törvényét megál­
lapítani. Te ifjan betöltőd hivatásod mint tudós 
és tanár. Még sokat használhattál volna, ha ke­
gyetlen sorsod időnap előtt le nem dönt. S ezért 
mé yen fájlaljuk elmúlásodat. De mégis boldog­
nak mondunk, mert az emberi művelődés törté­
netének lapjain ott ragyog halhatatlan neved és 
a ludomány-épités nagy titkát tanítványaid ke­
zébe tudtad adni. Müveidben és tanulmányaidnak 
meg-megujuló nemzedék által örök életet vívtál 
ki magadnak. Boldogan pihenhetsz! Lágyan ölelje 
tetemed a fűid! Isten veled!

A beszéd elhangzása után az orvostan­
hallgatók nevében Kern Tibor mondott bú­
csúztatót, mire a halottat átadták az anya­
földnek.

A budapesti kir. magy. tudomány-egye­
tem rektora és tanácsa Högyes Endre el­
hunyta alkalmából külön gyászjelentést 
adott ki.

EGYESÜLETEK.
— Az oraxágoi orvos-szövetség e hó

16-án tartja meg kilenczedik évi kongresszusát. 
Tekintettel az eddig jelentkezettek nagy számára, 
a kongresszus nem a budapesti kir. orvosegye­
sület helyiségeiben, mint ahogy a meg­
hívó megállapította, hanem a városháza közgyű­
lési termében (IV., Váczi-utcza 62.) fog tárgyalni. 
Az igazgató-tanács aznap reggel a szövetség 
hivatalos helyiségében tartja ülését.

távTeatokT

Egy város bombázása.
Berlin, szept. 10. (Saját tudósítónktól.) 

A Vossische Zeitungnak táviratozzak Var­
sóból :

Siedliceben szombaton két katonát isme­
retlen emberek megöltek. A helyőrség csa­
patai erre megrohantak a zsidó városrészt 
és valóságos vérfürdőt rendeztek. Ma 
korán reggel folytatták a pogromot. A ka­
tonák a két föutczát elpusztítottak. Sok 
ház ég, senki sem menekülhet a város­
ból. Az áldozatok legnagyobbrészt zsidók. 
Százával vannak a halottak és sebesültek. 
A katonai parancsnok megszállva tartja a 
várost. A keresztény lakosságnak megen­
gedték, hogy fegyverkezzék a védelemre. 
A katonák ágyukkal lövöldöznek. Siedlice 
katonai táborhoz hasonlít. Mintha kihalt 
volna a város lakossága, senki sern mutatko­
zik az utczákon.

Potervár, szept. 10. (Saját tudósítónk­
tól.) A belügyminisztérium titkos osztálya 
azt a jelentést kapta a iorradaimi vasúti 
szervezet bizottságában levő kémeitől, hogy 
szeptember közepén általános vasúti sztrájk 
lesz.

Berlin, szept. 10. A Wolíf ügynökség­
nek egy uiabb siedlitzei jelentése szerint 
a katonaság ma reggel ágyukkal lőtt. Két 
házat elpusztítottak, mintegy száz sze­
mélyt megöltek és 200-at megsebesítet­
tek. A letartóztatottak száma 1000. A 
város olyan, mintha kihalt volna, a beme­
netelt senkinek se:n engedik meg.

Sledlltie, szept. 10. Dél felé abban hagy­
ták a házak bombázását, amelyekben a 
forradalmárok be voltak zárva. A Haknii­
éi Alléi utczákban néhány házat ágyuk­
kal bombáztuk, melyeket Bieiábúl hoztak. 
Egy házat elhamvasztottak. Az ulczákat 
katonaság tartja megszállva. A csapatpa- 
rancsnok a zsidók képviselőjétől azt köve­
telte, hogy szolgáltassák ki mindazokat a 
személyeket, akik lőttek. Igen sok letartóz­
tatás történt. A megöltek számát egye­
lőre nem lehet megállapítani. A keres­
kedelem a városban teljesen szünetel. Dél­
után újból lövöldöztek egy házra.

Biztosításügyi kongiesazua.
Berlin, szept. 10. A biztositásügyi tudo­

mányok ötödik nemzetközi kongresszusát 
ma nyitották meg nagy részvétel mellett a 
birodalmi gyűlés épületében Lepreux, 
belga állatni bank elnökének elnöklete mel­
lett. Képviselve vannak a Német birodalom, 
Poroszország és a városok hatóságai és 
kereskedelmi testületek. Huszonegy kormány 
küldött hivatalos képviselőt.

Az orosz forrongás.
Pétervár, szept. 10. (S-ijút tudósítónk­

tól.) A forradalmi központi szervezet a 
kormány programmjára azzal fog válaszolni, 
hogy a harczi tervezeteket mozgósítja 
és a magasrangu államhivatalnokok ellen 
kíméletlen terrorizmust fog kifejteni.

Nemzetközi jogászgyülós.
Kiel, szept. 10. Ma nyitotta meg itt nagy 

részvétel mellett a 28-ik német jogász- 
gyülést Ennecerus marburgi titkos igazság­
ügyi tanácsos. Dr. Olshausen lipcsei fő­
ügyészt elnökké választották. Vilmos császár 
és Ferencz József királyhoz, hódoló táv­
iratokat küldtek.

Kedd, szeptember w 

SZÍNHÁZ ÉS 1R0DAL0E.
Színházi morzsák.

(Kakatkukorékolát.)
A színház udvarán arról volt szó, hogy Ros­

tand uj darabja, a »Chanteclair« ez idén so ko­
rül előadásra Párisban.

— Pedig már kiváncsi vagyok, hogy az öreg 
Coquelin milyen kakas lesz! — jegyzi meg Po­
llies, a Nemzeti Színház kitűnő Cyranoja.

— Furcsa gondolat — szólt Odry — a szí­
nészeket állatszerepekben és jelmezekben felláp- 
tetni.

— E szerint a »Chanteclair« kukorékolást je­
lent és Coquelin lesz a kakas? — kérdezi Hor­
váth Tutyn. — Hit a többi ?

— Le Bargy felesége jércze lesz — magya­
rázza Hevesi rendező — Galipaux . . « rigó, 
Coquelin fia . . . kutya, Yahne kisasszony ... 
fürj, Jane Hading .. . fogoly . . .

— Eredeti! — kiáltja nevetve a fiatal Gabányi 
Pista. Bizonyosan azért nem lehet előadni, 
mert nem tudnak a kosztümökre nézve meg­
egyezni.

— Szó sincs róla — vág közbe Paiásthy 
színházi nyelven: a »kis mókus«) — az egész a 
kasszakérdésen múlik ?

— Hogy-hogy?
— Hát csak úgy, hogy — mint tudjuk — 

még a bibliai kakas is csak hármat kukorékolt, 
a direktor pedig csak ugv adatná elő, ha Coque- 
lint legalább háromszázszor kukorékoltathatná.

(János vitéz alleregója.) 
Horváth Kálmán, a Királyszinház daliás tagja ez­

előtt a debreczeni nők szivét tördelte. Most már

Közgazdasági táviratok.
Becs, szept. 10. (Saját tudósítónktól.) A 

bányamunkások bizalmi férliainak határozata 
alapján a csehországi barna szénbányákban 
sztrájk eimaradt és a parcziális sztrájkok is 
megszűntek.

Fiume, szept. 10. Az Adria magyar királyi 
tengerhajózási részvénytársaság gőzösei közül 
»Szent László« ma Marseilleból Fiúméba érke­
zett, »Mátyás Király« tegnap Marseilleból Fiúméba, 
»Deák« Fiaméból Rouenba indult.

Aewyorlt.
czept. 10. szept. 9.

Búza helyben ........ 77.12 7 7.25
m #«•«••••
9 szept.-re •«••••••_ 76.63 77—
1 deci -re •••«•#•# ; 73,38 79,t8

Irányzat: engedő.
Gahcnu száliitási-dij

Liverpoolba •••••••• 1.25 1.25
Tengeri aug.-ra........................ .... —.— —

ff szept -re •••••••• 65.62 65.75
9 decz.-re • •«#•»•« —•— —.—

Irányzat: engedő.
Gyapot Newyorkban helyben 9.80 ( 9.80), gyapot 

aug-ra'8.56 (8.601, gyapot novemberre 9.27 (9 9Sj, 
gyapot New írleansban helyben 9,12 (9.12), petró­
leum Stand while Newyorxbau 7.f>0 (7.50), petroleum 
Stand white Philadelphiában 7.45 (7.45). petroleum 
Rafined in Cases 10.10 (10.00), petroleum Credit 
Balances at Oil City 158.— (158.—), zsír Western 
steam 9.00 (9.00), zsir Rohe és Brothers 9.20 (9.2U.)

Chicagó.
— Zárlat. —

szept 10. szept. 9
Búza auc.-ra . . . e • , . -- .---
Búza szept.-re . . .
Irányzat: ál andó.

• . • . 69 38 69 38

Tengeri aug.-ra . . . 
Irányzat: állandó.

. . . . 46.25 46.50

Zsir szepl.-re . . * # • • e 40.50 47.25
Zsír jan.-ra . . . 8.62 8 GU

» okt.-re . . . . * * e 8 60 8.65
Szalonna . . . 8.93 9.9;:
Sertéshús izepl-io . . 16 70 16.75

s az asszonyságnak se ment el az esze, hanem 
hogy ott valami félreértés lappang.

Ez csakugyan ki is sült: A forró vérű uriasz- 
szony évek előtt egy fiatalemberbe bolondu l, aki 
feltűnően hasonlított Horváth Kálmánhoz és akit 
ezzel összetévesztett. Az ái-Horválh akkoriban 
nem világosította löl áldozatát, hanem alter egoja 
nevében nyugodtan elfogadta az öreg asszor.v 
szerelmét, kosztját, pénzét.

Ha ezek után H. Bárdos Irmával rossz nyelvek 
lakarnák hitetni, hogy az ura itt vagy ott 
flörtöl, bátran mondhatja:

— Ne higyje! Nem az én Kálmánom volt, 
hanem a debreczeni ál-János vitéz, aki épen tigy 
fest, mint ő.

— Az Operaház megnyitása. MádcrRaOul 
igazgató hazaérkezvén, Alszeghy Kálmán 
főrendezővel megállapította az Operaház első 
heti műsorát. Goldmark .Sába királynője* 
czimü operájával fog e hó lG-án megnyílni 
az operai szezon. Második előadásul „A ki­
váncsi asszonyok* Wolff-Ferrari vig operája 
van kitűzve. Ezt követik a hét többi estéin: 
„Lohengrin*, „Lakmé* és „Tosca*. A be­
mutatók sorozata Hubay Jenő „Eavotta sze­
relme* czimü dalművével kezdődik.

— Népszínház. Lehár Ferencz, a hírneves 
bécsi Operette szerző Mókaházasság czimü uj 
operetteje egyre fokozódó érdeklődés mellett 
kerül színre a Népszínházban, ahol e hét pén­
tekjét kivéve minden este színre kerül. A lő­
szerepeket Komlússy Emma, Ledofszky Gizella, 
Beírás Sári és Harmath l.ona, Rasl.ó, Szirmai, 
Pázmán és Bálint játszszák)

— Vecaey Ferencz hangverseny-kőrútja. 
Megírtuk, hogy Vecsey Ferencz, a világh rü fia­
tal hegedűművész fiangverserykörutra indul. Szü­
lői erre a tournéra újdonatúj öltözetet varrattak 
neki és »Fränki« — családi körben még mindig 
e névvel beczézik — a betöltött 13. életévére, a 
czentiméternyivel megnőtt magasságára és a fel­
hanggal mélyedt beszélő orgánumára való hivat­
kozással hosszú nadrágot kívánt. A mértéket 
vevő szabó azonban lebeszélte.

— Ráér még uríicska letaposni a nadrágját 
Mondta vigyorogva. Es hosszú nadrágban bajos 
fára mászni.

Ez az utóbbi megokolás hatott. Mert Fiánk 
— bár észrevehetően megkomolyodott — még 
mindig a régi pajkos gyerek. A mint Bartók Béla, 
a kitűnő zongoraművész befejezettnek nyilvánítja 
az elméleti leczkét, kiszalad a keresztül nyara ói 
villa kertjébe; a mikor pedig, megunta a Vteux- 
lemps-féle b-moll hangverseny-darab gyakorlatai, 
a kedvencz macskáját nyaggatja addig, a mig 
az épen nem harmúnikus hangokban fakad pa­
naszra. Vecsey Feri a komoly tanulás és gond­
talan játszadozás közt váltakozó nyaralás után e 
hó vége felé kezdi meg legújabb körútját. A 
Vecsey-csa.ád először Fnedrichsruheba utazik a 
Bismarck-család látogatására, melyhez benső ba­
ráti viszony fűzi őket. E hó 24-én lesz a ham» 
burgi hangverseny, a mely után még néhány

y
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— Csata.I 
értesülünk, he 
Zsófi nagytan 
Népszínház el 
tífuszban feksj 
laniíónak mod 
melegszívű 
ápolja szeretet 
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reméli.

— Szunűj 
színházban he 
roly TiszamerJ 
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— Képzői 
elhunyt festőn] 
dezn-k, ameiyl 
váró-ligeti mü| 
kiál hason az 
négy terménél! 
tartó t fenn a [ 
és olasz müv 
hazai művészi 
teményes k áj 
február ho mi

iml
— Gyomot

ennek a fővárosban is, a vidéken is vége. Bárdos baja van a fd
Irma asszony, Horváth Kálmán szépséges felesége úrral, hentess
komolyan tiltakoznék minden félrekacsintás leneket en ztl
ellen. hozzájárul rmj

E képzelhető tehát az Ex-Don Juan hüledezéee, hogy a méreg
amikor egy debreczeni vendégfeilépte után, egy méreggé váltói
éltesebb uriasszony szerelemsovár tekintettel ál­ Az igaz, hogy]
lotta az útját. s ez némileg

— Maga játszotta ma este János vitézt ? Kér­ éleimiszerham
dezte epekedő hangon. szer forgalom]

— Igenis, én. büntette mi g
— Hát akkor hol az ujjáről a gyűrű ? Kalász) 300 k
— Miféle gyűrű ? lésére: Schwal

— Amit tőlem kapott. pest! tiz napi
— Én . . . öntől ? . . . gyűrűt ? lésre és az in
— Eltagadja! Hallatlan! . . . Talán bizony Dávid szatóc-sq

arra sem emlékszik, hogy lakással, koszttal, min­ József iejkeres
den jóval elláttam ? Hogy pénzt is adtam . . . az Ítéletnek hl

Horváth Kálmán egyik ámulatuól a másikba nosné majoros
esel1, és a nagy elképedésében nem tudott mást lapi közösre]
kinyögni: (Budapest hai]

— Én ? . . . Ö.i ? . . . Mikor ? . . . és hír api köz
— Én bizonv ! Magának bizony ? Mielőtt vajáiusí Budi]

Amerikába hajózott ! lésre; Villány]
Ekkor kezdett az énekes agyában olyasféle se « ká­ (Budapest lói

téiéin derengni, hogy sem ü nem bolouduit meg későt (Budapj
— A föva

ma délu án ül 
mesler elnökit) 
az elnök üdvq 
nevezett fővé 
jövőbeli maga] 
szédben kösz« 
királyi adóiéit] 
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sebb föl t be 
lek 5,311.2121 
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iiányuit az eil 
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— A vlr!l| 
tartott ülésén 
megállapította | 
jegyzékei szép 
teszik a közepi 
a névjegyzék

— A hall 
Magvarevits 
tőidre utazó111 
tanulmányozás 
teendőket dr. 
látja el. A tar| 
venni.

— Újra hd 
soroksári lakói 
nay Béla kiral 
az ócsai járási 
végre, mert al 
zoltségnak rsJ 
helyettese leli« 
zottság ma tál 
rálvi biztos ell 
•l enes volt, aj 
e uj Laiarozatj 
különben nagvj 
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ben. A kir. X| 
Sebestyén Mihj 
lonyitá’i e' ári
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Kedd, szeptember 11.
napra visszatérnek Friedrichruheba. Sopronban 
október 2-án kezdődik a magyarországi körút, 
melynek főnb állomásai — az eddigi megállapo­
dások szerint — okt. 5-éti Pécs, 7-én Zágráb, 
10-én Újvidék, 12-én Szeged, 14-én Arad, lG-án 
1 emesvár, 20-án Nagyvárad, 22-én Kolozsvár, 
24-én Marosvásáhely, 27-én Szatmár, 29-én Deb- 
recz.n, 31-én Miskolez. Vecsey Feri ezenkivü 
nov. 12 en és 17-én Bukarestben, 26-án pedig 
Gr.czban fog hangversenyezni.

— Csata! Janka nagybetag. Sajnálattal 
értesülünk, hogy Cataí Janka — néhai Csata! 
Zsófi nagytehetségü leanya — nagybeteg. A 
Népszínház e rokonszenves, kedvelt művésznője 
Húszban fekszik és állapotát komolyan nyugta- 
laniiónafc mondják. Vidor Pálné, Csata! Janka 
melegszívű pártfogója aggódó gondoskodással 
ápolja szeretett betegét, kinek mielőbbi felgyó­
gyulását minden barátja, tisztelője, pályatársa 
reméli.

— Szundy Károly darabja. Az Uránía- 
szinházban holnap, kedden, este lesz Szundy Ká­
roly Tiszamenién czimü darabjának a bemutató 
eióadása. A darab a Tisza vidékének csodás 
természeti szépségeit, történelmi nevezetess igei! 
és tipikus népszokásait mutatja be.

— Képzőművészeti hírek. Bihari Sándor 
elhunyt festőművészünk müveiből kiállítást ren­
deznek, amely október elsején nyílik rneg a 
városligeti műcsarnokban. — A téli nemzett;őzt 
kiál itáson az északi országok festői a műcsarnok 
négy termének íala.t töltik meg. Külön termet 
tarló t fenn a társulat a franczia, német, angol 
és olasz művészek részére, a tönbi termet pedig 
hazai művészeink látják e'. — Pol! Hugó gyűj­
teményes kiállítása a téli tárlat után nyílik meg 
február hó második felében.

EGYETÉRTÉS

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Gyomorgyilkosok büntetése. Nem elég 

baja van a fővárosi polgárnak az adóval, a házi­
úrral, hentessel, mészárossal, pékkel, akiknek 
feneketlen zsebébe hordja verejtekes filléreit, 
hozzájárul még számtalan keserűségéhez az is, 
hogy a méregdrága pénzen vásárolt élelmiszer 
méreggé változik benne, mert meg van hamisítva. 
Az igaz, hogy a hatóság keményen bünteti ókot 
s ez némileg elégtétel. A közigazgatási bizottság 
élelmiszerhamisitásért, illetőleg hamisított ele mi- 
szer fergaloir.ba hozásáért ma a kővetkezőket 
büntette meg: Radován Miklós tej-árust (Buda- 
Kaiász) 300 koronára; s az Ítéletnek hírlapi köz­
lésére; Schwarz Géza lejnagykereskedőt ^Buda­
pest) tíz napi e.zárásra, 600 korona pénzbünte­
tésre és az Ítéletnek h'riapi közlésére; Tausz 
Dávid szatócsot i Budapest) 40 koronára; Szabó 
József tejkereskedőt (Budapest) 500 koronára és 
az Ítéletnek hírlapi köz ősére: özv. Morvái Já­
nosáé majorost (Budapest) 200 koronára és hír­
lapi közlésre; özv. Banusch Pálné majorost 
(Budapest) harminca napi elzárásra, 400 koronára 
és hir.apt közlésre; Tóth Lászlóné piaczi i*j- és 
vajátusí (Budapest) 200 koronára és hírlapi köz­
lésre; Villányi Kálmán tej- és vajkereskedút 
(Budapest) 100 koronára; Halász Józsefné sza­
tócsot (Budapest) 5 koronára.

— A főváros közigazgatási bizottsága 
ma délután ülést tartott Bárczy István polgár­
mester elnöklése alatt. A napirendretérés elölt 
az elnök üdvözölte Mosdóssy Imre újonnan ki­
nevezett fővárosi királyi tanf-lügvelől, aki a 
jövőbe!; magatartását jelző programmszerü be­
szédben köszönte meg a szives szavakat. — A 
királyi adófelügyelöség jelentése szerint augusz­
tus hónapban közvetlenül az állampénztárnál 
3.079,317 korona 67 fillért fizetlek be, míg ta­
valy augu-ztusban 3,751.751 korona 97 fi iért, 
tehát az idén 672.434 korona 39 fillérrel keve 
sebb folyt be. A főváros adópénztáránál befizet­
tek 5,311.212 korona 40 fillért; tavaly augusz­
tusban 330.789 korona 23 fillért: eszerint az idei 
augusztus hónap eredménye 4.980.423 korona 17 
fillérrel kedvezőbb. Így tehát az 1906. évi 
augusztus hónapi összes eredmény 4,307.988 
korona 87 fillérrel több, mint tavaly augusztus 
ban volt. — Szabó Sándor tiszti főorvos-helyet­
tes ie enteile, hogy a főváros közegészség! álla­
pota a julius hónapihoz viszonyítva, általában 
kedvező volt, mert — bár a házi tífusz és 
diftsritisz némi emelkedést mutat — az összes 
fertőző betegségek száma (634) 34—el keresbe- 
dett. A rendőrség jelentését Vaday kapitány ter­
jesztette eró. Eszer.nt augusztus hónapban 1451 
bűneset nyomozását fejezték be: ezek közül 171 
irányúit az ember élete és testi épsége ellen. A 
rendőrség a bűncselekmények tettesei közül 210 
egyént helyezett előzetes letartóztatásba. — 
A jelentések tudomásulvétele után fólebbezéseket 
és cselédügyeket intéztek el, s ezzel az ülés 
véget ért.

— A virilisták. Az igazoló választmány ma 
tartott ülésén Seregi Zoltán előadó javaslatára
megállapította a virilisták névjegyzékét. A név­
jegyzéket szeptember 13-tól 20-ig közszemlére 
teszik a középponti városházán. Ugyanakkor lehet 
a névjegyzék ellen fölszólalni.

— A halottágelóe tanulmányozása. Dr. 
Magyarevits Mladen, a főváros tiszti orvosa kül­
földre utazott a halottégetési rendszer és eljárás 
tanulmányozására. Távollétiben a tiszti főorvosi 
teendőket dr. Szabó Sándor főorvos helyettes 
látja al. A tanulmányút több hetet fog igénybe 
venni.

— Újra hozott határozat. Wagner János 
soroksári lakost a közigazgatási bizottság Rud- 
nay Béla királyi biztos elnöklésével elítélte, de 
az óesai járásbíróság az Ítéletet nem hajtotta 
végre, mert a törvény szerint a közigazgatási bi­
zottságnak csak a főpolgármester vagy annak 
helyettese lehet az elnöke. A köz'gazgatási bi­
zottság ma tartott ülésén elismerte, hogy a ki­
rályi biztos elnöklésével hozott határozat törvény- 
ellenes voll, a határozatot hatályon kívül helyezte 
i uj határozatot hozott. A Rudnay elnökléiéből 
különben nagyobb bajok azért nem támadnak, 
mert a belügyminiszter valamennyi hozzá került 
határomtól megsenmiizifeite s uj határozathoza­
talra utasította a közigazgatási bizottságot.

év április 30-án megválasztott néppárti képviselő
mandátuma ügyében. A vizsgálat a következő 
két ponti a rendelteiéit el:

fény-e az, hogy Gyuriss Emil megfenyegette 
Brichta Miksa és Feuermann Zsigmond oscsad- 
niczai korcsmárosokat azzal, hogy ha rája 
nem szavaznak, akkor keresztény szövetkezetei 
és korcsmát létesít a faluban?

igaz-e, hogy Csernyén, Oscsadniczán és 
Zakupcsén a plébániákon folyt eletés, itatás s 
vájjon ebben részes-e a képviselő?

A kir. Kuna a vizsgálat megjtésével a pozsonyi 
kir. táblát bizla meg. A kérvényezőket dr. 
Neumann Árpád fővárosi ügyvéd képviselte.

— Apagyilkosságért három évi fegyház.
A pesividéki törvényszék eskiidtbirósága a nyári 
szünet után ma kezdie meg őszi esküdtbirósági 
ülésszakát. V eiebély Ignácz táblai biró, a/, es- 
küdtbiróság elnöke üdvözölve a megjelent es­
küdteket, bejelentette, hogy az első bűnügy, 
amely tárgyalásra kerül, Fülöp János alsóriabasi 
20 éves szölőmunkás szándékos emberölési bűn­
ügye. Alsódabason hírhedt munkakerülő, iszákos 
ember hírében állolt a Fülöp apja. Nem volt 
nap, amelyen részeg fővel össze ne veszett volna 
feleségével, született Ropcsák Margittal és két 
fiával, a 20 éves Jánossal és ennek bátyjával 
Pállal, akiknek napszámmal keresett pénzét el- 
szedle csak azért, hogy azt elihassa. Apri'is 
ö-én korán reggel beült inni a dabasi Mar- 
czinka-f.'le korcsmába. Délután négy órára úgy 
elázott, hogy alig tudott a lábára állani. Fele­
sége, amikor ezt meetiuUa, érié ment a korcs­
mába és hazavitt?. Otthon aztán a bortól he­
vítve Fülöp egy fejszenyéliel megakaria verni a 
feleseget, de fia, János ezt megakadalyozta, mire 
a nekivaduit ember a fejszenyéllel fiát akarta 
agyonülni. Ez azonban megelőzte s egy szőlő­
karóval úgy vágta fejbe apját, hogv az koponya- 
csouírepedés Következtében beállott agvfiü- 
dés folytán pár perez alatt mégha t. Szándékos 
emberölés bűntettével vádolva került ma Fülöp 
János az esaüdlbirák ele. A tárgyaláson sírva pa­
naszolta el, hogy mennyit keile:t anyjának s 
nekik szenvedni apjuk brutális bánásmódja miatt. 
N ni volt eiég, hogy atyjuk elfta az összes keres­
ményüket, hanem még lettleg is bántalmazta any­
jukat s őket, ha r.em adtak neki pénzt a korcs- 
mázásra. Magára a vádra azt felelte, jogos önvé­
delembő! elő/te meg atyját. A vallomást minden 
ben megerősítette anyja és bátyja, akik szintén 
részletesen elmondottak, hogy a megölt ember 
milyen durva modorú, iszákos dologkerülő ember 
\olt. A tanuk kihallgatása után dr. Takács ügyész 
elejtette a szándékos emberölés bűntett nek vád­
ját s halált okozó sulyos testisértés bűntettéért 
kérte bűnösnek kimondani. Dr. Hermann Gyula 
védelme után bűnösnek mondották ki az esküd­
tei f únip Jánost a halált okozó sulvos testi sér­
tés bűntettében s ezért a bíróság 3 évi fegyházra 
-telte. Az ítélet jogerős.

_ -4 váltóhamisitó orvon. Kende Frigyes
szigor! -orvos bűnügyében, akit több rendbeli 
vá tóh.tmisilás büntette miatt a rendőrség letar­
tóztatott, a kir. ügyészség a vizsgalati ° fogság 
elrendelését indítványozta. A vizsgálati fogság 
elrendelésének szükségét azzal indokolta meg a 
kir, ügyészség, hogy Kendére a többrendbeli 
köz és magánokirathamis táaért előreláthatólag 
nagyobb büntetés vár s Így, mivel rendes foglal- 
ko á=a aniugv sincsen s a rendőrségi fogházban 
különben is öngyilkosságot kísérelt meg, teljesen 
megbizhatlan s szökésétől alaposan lebet tartani. 
Ezen ügyészi mdilváuy folytan dr. Sziavek Fe 
rencs, vizsgálóbíró ma délelőtt 10 órakor előve- 
zetielte a fogházból a te jesen megtöri szigorló 
orvost s előtte, valamint védője, dr. Török Sán­
dor elölt kihirdette végzését, melylyet a vizsga­
időt és vizsgálati fogságot Kende ellen elrendelte. 
Kende a vizsgálóbíró végzésében megnyugodott, 
mar csak azért is, mert a vizsgálóbírd a védő 
kérelmére egyben elrendelte Kende elmeállapo­
tának orvosszakértői megfigyelését is s ezen or 
'osi T1zsgvlattal dr. Schaffer Károly és Németh 
Ödön törvényszéki elmeorvosszakértóket bízta 
n.eg. Kinn a vizsgálóbíró előszobájában érzékeny 
jelenet játszódott le Kende s fiatal felesége kö­
zött, midőn egymást megpillantottak. A ndelem 
abban reménykedik, hogy a szakértők morfinis- 
tána» és alkoholistának fogják dek.aráim a rossz 
útra tért szigorló orvost.

és Orcus küzdlietnek az elsőségért. Jó fu­
tást várunk Taletellertöi is.

A napot a Kétévesek eladú-handicapja 
rekeszti be, melyben a Zornbory-istálió ki­
küldöttje és Mohrenscele az csélyteljescbb 
pályázók.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ­
kezők :

I. Is a-.o-nlx—Paterl 
II. Hírmondó II.—Muszáj

III. Horkay—Kukuruz
IV. Patina—Ferencz
V. Melohl-lst.—Pallos

VI. Corea—Testa
VII. Zombory-lst.—Mohrenseele.

TÖRVÉNY SZÉ K.

— Vizsgálat a csacza! mandátum ügyé­
ben. A kir. Knria első választási tanácsa ma 
Sebestyén Mihály elnöklete alatt elrendelte a bi­
zonyítási eljárást dr. Gyuriss Emil a Csaczán ez

SPORT.
A bécsi versenyek.

— Hatodik nap. —
Veineull-handloap.

A holnapi programmon kisebb verseny- 
számok szerepelnek, melyek közül a J0.0U0 
koronás Verneuil-handicap és a Bádeni-díj 
érdemelnek megemlítést.

A napot egy 900 méteres verseny nyitja 
meg, melyben a már jó formát mutatott 
Is a-so-nix teheti le maiden.ségét, mellette 
Retcrl a jelöltünk.

A második számot képező Eladók handi­
cap],iban még tizenhárom telivér indulhat, 
melyek közül Hírmondó II. — ha megőrzött 
valamit régi képességéből — a legjogosul­
tabb pályázó, míg másodsorban Műszálban 
bízunk leginkább.

Sportszempontból a nap legérdekesebb 
versenye a Badeni-dij lesz, melynek 1U00 
méteres távjun néhány jobb képességű teli- 
vér méri össze erejét. A díjra kötelezve 
van a többek között Horkay, Kuropatkin, 
Tarai, Kukuruz és Khedivo is. A súlyviszo­
nyok és a táv a most kitűnő formában levő 
Kukuruzra utalnak, nem szabad azonban 
megfeledkeznünk Horkay ról, amely első­
rangú esélylyel veszi fel a küzdelmet. Ha 
azonban az istálló Kuropatkint indítja, úgy 
az első hely feltétlenül Kukuruz-t illeti meg 
Jó futást várunk még Taraitól is, melyet 
előnyös súlya és a neki megfelelő táv is 
ajánl.

A nap főszámát — díjazásánál fogva — 
a Verneuil-handicap képezi, melyben tizen­
hat mérsékeltebb képességű kétéves talál­
kozik. A nandicapper keze alól legenyhéb­
ben Patina, Ferencz, Nicht doch, Clioso á 
guerre és Szita kerültek ki. A mutatott 
formákat tekintve Patina és Ferencz bír­
ák bizalmunkat.

A Kétévesek handicapjában valószínűleg 
nagy mezőny fog a starthoz állni. A köte­
lezettek közül a Meichl-istállú kiküldöttje és 
Pallos vehetik fel legtöbb sikerrel a küz­
delmet.

Az Eladók gatversenyóben Corea, Testa

— Vivólssola-meenyitás. Az iskolai év 
elejen, midiin a szülő táradságos munka után 
végre szeiencsésen tudott helyet szerezni gyer­
mekének a főváros valamely iskolájában, nem 
minden aggodalom nélkül gondol a lelki fejlődés 
biztosítása után is arra, vajion az utolsó helyig 
megtöltött iskolában lépést b r-e larlai.i a gyer­
mek testi fejlődése a szellemi fejlődéssel ? Az 
aggodalom teljesen jogosult, iskoláinkban a testi 
nevelés alá van rémié ve a szellemnek. Valóságos 
áldás ilyenkor a szülú'nék, ha talál olyan intéz­
ményt, amely az iskola e fogyatékosságát pótol­
hatja. Ilyen intézmény nálunk a Fodor-féle vivó- 
iskola, mely a legelőkelőbb pedagógusok nyilat­
kozatai szerint kitünően egészíti ki az iskolai 
tantervét. A Fodor-iskola egyik speczialitása ép­
pen a gyermek-torna és vívás. Szigorú felügyelet 
melleit, elsőrangú tornatanárok és vivómeslerek 
o a tatásával, sőt egyenes orvosi rendelvények 
alapján nevelik itt a gyermekeket hat éves ko­
ruktól kezdve, évről
ölelésével. A gyermekévek elmúltával köveiké/ik 
a teljesen egyéni kiképzés a tör- és kardvívásban. 
Egyenes, délczeg testtartást, gyors, elhatározó ké­
pességet, bátorságot, éleslátást és lovaglás, nenn s 
gondolkodást fanul a vívó ifjú. Oly tulajdonságok 
ezek, amelyek megbecsülIhetetlenek az ételben: 
akár a küzdőtéren fegyverrel, akár pedig 
a zöld asztal mellett érvekkel ke 1 vederii 
igazunkat. A vigadói nagy versenyeken be­
mutatkozott tanilványai a Fodor-iskolának iga­
zollak az itt eiinondolUkat. Igazi zömét azon­
ban az iskola látogatóinak a főiskolai hallgatók s 
az értelmiségnek azon osztályai képezik, amelyek 
a kényelmet igen nagyra becsülik s idejükkel 
takarékoskodnak. Mert a Fodor-iskola egyik leg­
nagyobb előnye éppen az, iiogy a nap bármely 
szakában kaphat várakozás nélkül magán, külön, 
vagy nyilvános leczkét mindenki. Ezért keresik 
föl oly nagy számban e termeket az írói, mű­
vészi világ jelesei s a törvényhozók is. A höl­
gyek számára külön terem van. Az iskolában 
vívnak ez évben is a »Vén Fiuk«, a MAFG, a 
MIK, a Bivaly E. E.; azonkívül az iskola tani! a 
magyar királyi szimakadémián, a Nemzeti Szín­
házban, az Operában, a Zeneakadémián, a Ke­
reskedelmi Csarnokban, a Vasúti - és Hajózási 
Clubban, Lipótvárosi Casinoban, a Lipótvárosi P 
K-ben, a László- és a Kóser- iskolákban. Az is 
kola termed, úgy az Andrássy-ut 88. szám alatt 
lévőt, mint a központi főtermeket (Koronákéiczeg 
ulcza 3. I. em.) a nyáron gyönyörűen tatarozták 
A központ hófehér, mosható falaival külön érdé 
mes a megtekintésre. Beiratkozni egész nap lehet

— Blrkozóveraeny. A Beszterczebányai Sport 
Klub október 14-en országos amatőr birkózóver- 
senyt rendez három lestaulyesoport részére. A 
három tesisulycsoport első győztesei >Besztercze- 
bánya sz. kir. város brkozóbajnuk» cziinet nye­
rik el. A verseny a szövetség szabályai szerint 
rendeztetik. Díjazás: Mindhárom tesisulycsoport 
első három helyezettje djjaztaük és pedig az 
első győztesek nagy díszített ezüstéremmel, 
csoportok második helyezettje kis diszitelt ezüst 
éremmel, a harmadik pedig bronz éremmel. Mm 
den csoport első győztese a bajnoki czimen : 
érmen kívül tiszteleldijat kap. Nevezési határidő 
október 1-t. A nevezések Zachár István a B3C. 
a.elnöke czimére intézendök. Nevezési díj nincs.

— A vlzipoló-baj nokság első méreozese 
kedden lesz a Császár-fürdőben pontban fél 8 
órakor a Magyar Úszó-Egyesület és a Masryar 
Testgyakorlók Köre csapatai között I.indner Ernő 
bíráskodása mellett.

A cseh szokollzták tornatinnepe. A
zágrábi kiállításról fővárosunkba érkezeit cseh 
szoko isták közreműködésével a budapesti Szo- 
kol tornaegyesület nagyszabású tornaünnepélyt 
rendez a csőmöri-uli versenvpáján szeptember 
hó 12-én délután 4 órakor a következő műsor­
ral: 1. Az összes tornászok felvonulása. 2. Cseh 
lestgvakorló-szövetség tagjainak vívása rövid bot­
tal. 3. A budapesti Szokol cseh tornaegyesület 
szertornázása. 4. A cselt testgyakorló-szövétség 
válogatott mintacsapatainak, melyek az 1907. év­
ben Prágában megtartandó országos tornaver­
senyen résztvesznek, szabad gyakorlatai. 5. 
Jornajáték. 6. A cseh testgyakorló-szővétség vá­
logatott mintacsapatainak szertornái. 7. A tornász­
csoportok elvonulása. (\ szabadgyakorlatokat e 
cseh testgyakorlú-szövetség trombitás zenekara 
kíséri.) A tornaünnep után a (ornázók az egye­
sületi helyiségben (József főherezeg-száiioda, VIII. 
kér., Barosa-tér 2.) barátságos összejövetelt tar­
tanak.

— A »Magyar Úszó-Egyesület« e hó 16-án 
délután 2 órakor nemzetközi atlétikai és kerékpár- 
versenyt rendez, melynek tegnapi nevezési zárla'a 
oly fényesen sikerült, hogy az egyesület a Por­
zsolt-emlékversenyben az elsőnek arany, a má­
sodiknak és a harmadiknak is ezüst emlékérmet 
fog adni. Az atlétikai versenyszámokban a Ma­
gyar Athletikai Szövetség és a keréknáros sza­
mokban a Magyar Kerékpáros Szövetség kikül­
döttje lesz mint ellenőrző közeg jelen, hogy az 
eredmények hitelesíthetők legyenek.

Az ©zsyha zsirdns hab
sióit a Doering-szappan a bagolylyal loj- 
leszt fs amely szappan újabban a szabadalin. vi­
rág-tej hozzáadásával javíttatott), szépíti a bőrt, 
tisztítja az arctól, élénkíti a bőr tevékenységéi, 
ellenben a bőrre semmi kártékony izgat ást nem nya­
káról. Gyermekeknél; valódi tótét; hölgyeknek élet­
szükséglet. — Boering-szappan a bagolylyal 
60 fillérért mindenütt kapható.

KÖZGAZDASÁG.
KERESKEDELEM.

** Kereskedelmi tárgyalások Szerbiával.
Belgrádiról jelenti tudósítónk : Miiovan Mi- 
lovanovics római követet a kormány visz- 
szahivia, hogy jelen legyen az Ausztria- 
Magyarországgal kötendő kereskedelmi szer­
ződés feltételeinek végleges megszövegezé­
sénél. Milovanovics útközben Becsben ta­
nácskozni fog Vtiicsesai és az. osztrák kor­
mánynál is tájékozódni fog.

Az OUKE pécsi kerületének közgyű­
lés». Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesü­
lés baraoyamegyei kerülete vasárnap délelőtt tar­
totta évi beszámoló gyűlését a kereskedelmi és 
iparkamara dísztermében, Pécs város és Baranya- 
megye kereskedőségének élénk részvétele mellett. 
Az elnöki megnyitó után dr. Biró Jenő kerületi 
titkár terjesztette eiö az évi jelentést, mely a 
kerület fejlődéséről és munkálkodásáról nvujtolt 
örvendetes tájékoztatási. A jelentés után Goda 
Géza tolmácsolta a központ üdvözlését és szúvá- 
tette azt a gazdasági irányzatot, amely az utóbbi 
időben egyre élesebben jelentkezve szinte a ke­
reskedők ellen irányuló szervezett hadtárat ter­
mészetét ölti fel. Utalva a belügyminiszter által 
legutóbb állítólag kiadott rendeletre, hintve arra 

évre fokozódó tanagya» fel- a ^etkezeti agitéezióra, amely a főispánok é< 
° más hatósági szenieiyek segélyével folyik, igi-rlc, 

hogy az OMKE minden loyáiis és inegerigedeit 
fogy veit a Ingerélyesebhen /el iog használni a 
kereskedelem eilen iuéze'.t támadások vissza vé­
ré Mire. A közti -zl viselők, lelkészek és la ni lók 
kismértékben való ita in rési engedélyére vonat­
kozólag kiadóit pénzügyminiszteri rendelet is a 
kereskedelem elh*n irányuló intézkedés s színién 
egyik Iünete annak az irányzatnak, amely mintha 
egyenesen a kereskedelem eiieni verseny erősíté­
sére vo.na kiszámítva. ízóió ezután utalt arra 
az eilenlélre, amely e jelenségek közt és a közt 
a hirdetett álláspont közölt van, hogy semminek 
sem szabad az önálló gazdasági berendezkedésre 
szolgaló átmeneti idő alatt történnie, ami a gaz­
dasági ágak bármi.yikét is gyüngiii. Utána Havas 
Miksa tartott előadást az önálló magyar jegybank 
kérdéséről. Az eléadasl a gyűlés lelkes tapssal 
köszönte m^g.

*" A tözEdetanác* ülése. A tőzsdelanárs 
ma délután Ueiger H. Zsigmond aleinök elnöklete 
a• al'. teljes ü ést tarto’t. amelyen e rendelte a 
Besztercze-Naszödi Faipar Bészvényiársaság 
részvétnveinek tőz-dei lajstromozaiát és j -g . zéséi 
s elintézte a folvó iigveket.

netterti jegy lebélyegzése az erre alkalmas, 
illetve nagyobb tartózkodással biró vaíamel 
(.sorba illetőleg Poprád-Felkától Kassa, Ralik 
vagy Zsolna felé fekvő állomáson pótolható. 
t 0 Szerb vasúti kedvezmények. A szaró 
ku;:munkaminiszternek a vasúti viíeldij-visszaté- 
rilésekre vonatkozó rendelete szerint: I. az Ösz- 
szes állomásokról a szerb-bulgár határig és Piis- 
továczig a helyi tarifák 50 százalékn t.. megfe- 
hiiö engedmény garoonakra és főze ékí-lékre; 2. 
hizómarháia az 1. alatu relácziókban a szarvas- 
marha viíeldijának 50 százaléka; 3. bármely 
állomásról a vágóhíd r. t. vágóh djára .«zállitou 
élő ser:és a fenr-álló tarifa 50 százalékát fizeti, 
de beigazolandó, nogy az élő állapotban beérkező 
seriéseknek megfelelő mennyiségű elkészített hús 
Kivitetik; 4. elkészített hús viteldija bármilyen 
állomásnál a szeib-butgár határig és Risíováczig 
Ionnakilomélerenkint *2*5 para -I- tonnánkini 50 
para kezelési költség, de csak egész vvjggonrako- 
mányokban.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
)( A székesfehérvári klál ltás. A szvkev- 

fehárvári iparkiáiülns szervező hizoltsáca — 
mint lapunknak jelentik — inejjállapi oha a 
kiállítás megnyitására vonal kozó teendőket. E sze­
rint a kiállítás megnyitása elölt, e hó 29-én este 
6 órakor a városi színházban ünnepély lesz, 
mely alkalommal dr. Prohászka 0,tokár mesvés- 
püspök felolvasást tart. A bizottság megállapodott 
abban, hogy védnökül Prohászka püspököt és 
gróf Zichy Jenőt kéri fel, az elnöki tisztet gróf 
Széchenyi Viktor főispán tölti be, alelnökük Hav- 
ranek József polgármester és Sziits Jenő alispán, 
lesznek. A k ál itást október 1-én nyitják meg.

X A nagyváradi kiállítás A nagyváradi 
mezőgazdasági kiáílilás rendezési munka alal 
befejezéshez közelegnek. A kiállítási e hó 15-én 
nyitják meg nagy ünnepélyességgel. 15—16-án 
h verseny lesz, 16 — 17-én a 111. országos szülé­
szed es borászati kongresszust tartják meg, 
18—19-én pedig * az országos gazdanagy- 
gyülést.

——- Legelegánsabb ——

egyévi önkéntesi egyenruhákat
készítenek
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IPARÚ GYEK.
— Nem lesz több szeszvásár. Ma tartották 

meg a második szeszvásárt a tőzsdén. A vásár a 
szeszgyárosok, szeszfiiiountók és szesznagykeres­
kedők részéről élénken látogatott volt, ellenben 
mezőgazdasági nyeisszeszlermelők egyáltalán nem 
jelentek meg a piaczon. Ennek folytán a vásár 
teljesen üzlellelenül végződött, miért is a szesz- 
vásárokat kezdeményező vá lalat a további vá­
sárok rendezésétől e állott.

GAZDASÁGI HÍREK.
* Gyümölcsfák az állami utak mentén. A

füldmivelésügyi es kereskedelemügyi miniszté­
rium évek óta fáradozik azon, hogy az állami 
utak mentén gyümölcsfák viruljanak. Az állami 
utakat már is több száz kilométer hosszúság­
ban ültették be gyümölcsfákkal. Ez évben pedig 
Pozsony, Trcncsén, S/otnok-Doboka, Kisküuü' " 
és Nagykükülíö vármegyékben jelentékeny gyű. 
mölcsszüretek is lesznek az állami illák mentén. 
Éppen az állami utak men1 én való gyümö őster­
melés kívánta, hogy az uikaparók részére gyü- 
mölcsészeti kurzusokat rendezzenek. Ez évben 
Darányi miniszter rendeletére újból voltak ily 
tanfolyamok, a kereskedelmi miniszter pedig 
arról gondoskodott, hogy az újonnan felfogadott 
uikaparók a faapolás ismereteiben jártasak le­
gyenek, miután az érdekelt minisztériumoknak 
czélja az, hogy állami utak mentén mindenhol 
vidékenkint megfelelő gyümölcsfákat ültessenek.

Vetőmag kísérleti telep. Darányi földmű­
velésügyi miniszter rendeletére a mezőhegyest

telep
i zöldség vetőmag- 

lényegesen hozzá- 
b-izerzéséiien meg-

ABUDAPESTIARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonatőzsde.
A mai üzleikiíejezetlen lanyha volt. A spe- 

kuláczió azt tartja, bog. dacrára az igen ala­
csony áraknak, még további cs/kkenés is jogo­
sult és nam törődve azzal, hogy esetleges 10—20 
fillérnyi e.lanyhulás után rendszeres buza-expoit 
fejlődhetik ki, továbbra is rohamosan hajba 
lefele az árakat. Ez a határidő baisse természe­
tesen a készárupiaczra is nyomást gyakorol és 
így a mai üzletben is 5 fi.lérrel olcsóbb áras 
mellett kelt el a forgalomba hozott mintegy 
50.000 métermázsa búza. A többi czikkek kivé­
tel nélkül lanyha irányzatot köveitek. A határ- 
idöiizlet igen élénken indult, a kontremm erélves 
fellépése folytán azonban lanyhult. A k«zdö 
ártolvamok a pénteki zárlatnál min'egv 5 — 6 
fii.errel alacsonyabbak voltak; később, amidőn 
nagymennyiségű áru az olcsó kurzusokon vala­
hogy elhelyezést nyert, a vevők száma is átme­
netileg tekintélyesebbé vált es Így 2—3 fii lern v i 
javulás következeit be. Az árfolyamok azután az 
üzlet folyamán — csekély ingadozásoktól elte­
kintve — alig változtak.

Felmondásra került 3000 
mely alig fog átvétetni.

mét»rmáz«a tengeri,

következőkép alakult ma az

ménesbiitokon 25 hold vetőmagtermelő 
létesült, melynek különösen 
termelése mutat nagy sikert 
járul a konyhakerti magvak 
künyitéséhez.

* Gyümölc a aszaló gép kisgazdáknak. A
füldmivelésügyi miniszter Iluszt község gvii- 

ölcstermelöinek használatára egy modern gyü­
mölcsaszaló gépet engedélyezett.

' A szerb has és baromfi postai szállí­
tása. A kereskedelemügyi miniszter értesítette a 

postahivatalokat, iiogy további intézkedésig 
Szerbiából származó friss és elkészített húsnak, 
valamint élő és leölt baromfi nak Magyarországba, 
vagy Magyarországon át való szállítása tilos. Az 

y tartalmú kü deményeket a kicserélő pósta 
es távíró hivatalok utasítsák vissza. Bulgáriából 
es Törökországból származó ily küldeményeket 
csak származási és egészségi bizonyitványnyal 
kell ellátni, melyeket a magyar-osztrák konzulá­
tusoknak is lattamozniok kell.

KÖZLEKEDÉS.
o Karlóczán nem áll meg; a hajó. A Duna- 

gözhajózási Társaság jelentése szerint a posta- 
hajók Karlócza állomáson kis vízállás miatt to­
vábbi intézkedésig nem kötnek ki. 

o Menettérti Jegyek a Magas Tátrába, 
kassa-oderbergi va^ut igazgatósága vonatkísérő 

személyzetét és a vonatvizsgálókat utagitolta, 
hogy oly esetekben, midőn a magyar k:r állam­
vasutak állomásairól a Magas Tátrába szóló me­
nettérti jegyeknek a visszautazás alkalmával 
Poprád-Felkára, Csorbán vagy Tátra-Lomniczon 
előirt lebélyegeztetése az. utas által tévedésből 
nem kéretett ki, a vonaton való utáni izei telestől, 
l'etve megbírságolástól, mely eddig sok nehéz- 

ményre és panaszra adott okot, tekintsenek el. 
Ly esetekben, midőn a menettérti jegyek kedvez­
ményével való visszaélés kizártnak látszik, a rne-

Részleteiben 
üzieL

Ív kelt.
Uj búza. Tisza vidéki 100U ram 81 kg 14,30 kor 

150 mm 81 kg 14,80 kor, 1000 mm 82 kg 14 7ó h.. 
500 mm 81 kg 14.ro kor, 300 mm 81 k 14 70 kor, 
6u0 mm 81 kg 14.60 kor, 300 mm 81 kg 14 60 kor, 
100 mm 81 Vg 14 40 kor, 100 mm 81 kg 14 60 kor. 
100 mm 31 l«£ 1 i 40 K, 1UO mm 30*5 kz. 14.55 
kor IOjO mm 80 kg, 1-1.50 kor, 200 nnn 80'5 kg 
14.60 kor. 100 mm. 80’5 kg 14.40 K 150 m u SC*5 
kg 14 40 K 200 mm 80 k. 14 50 K. 100 mm 80 
kg 14 50 Ix, 100 m *i SU kg 14.; 5 K. 100 mm 80 
kg 14,50 kor, 700 mm 80 kg 14.20 kor, 300 mm 80 
kg 18.65 K, liszktis, 200 mm . 9.5 kg 14.40 K. 1500 
mm 0 .') kg 14.60 K. 200 mm 79 5 i;g 54.30 K, 200 
mm. 79 5 k. 14.85 K 6050 mm. 793 kg. 14.65 K, 
októberra 1900 mm. 79 kg 14.40 K, 150 m:n. 79 kg. 
14.40 K 200 mm. 79 k 14.40 K, 100 mm "9 k 
"4-0 K, 45J mm. 78.8 k. 14.15 K. 100 mm 73*5 
k, 12.85 K. 100 mm. 78,5 k 14.40 x, 1.0 mm 
78.5 kg 14.86 K. 100 mm 78 kg. 13 60 Ix, üsr.kős, 
1430 mm. 77 kg 14 29 K 100 mm. 76 kg. 13 K, 
üszkös, 1000 mm, 82 kg. 14.95 K, 200 ram 81 kg. 
14 95 K, mind bárom hóra.

Mezőtúri: 1500 mm 81kg 1495 K, 100 mm 81.5 
kg. 14.95 K, szeptemberi szállításra.

Hódmezővásárhelyi: 6000 mm 79.5$ kg 14.70 K, 
három hónapra,

Bihari: .500 mm 79 kg 14.1.5 korona, három hóra.
Fejermcgyei: 820 mm 77 kg 13.80 K, három 

hónnpru.
Fest rnngy ovidé ki: SCO mm 82 kg 14.80 K, 100 

mrn 80 Kg 14.20 kor, 270 mm 79 kg 14.‘z0 kor, 25J 
mm ' S kg 14.20 kor, 200 mm 79 kg 14.10 k 400 
mm 78.8 kg 14.20 kor. 200 mm 78. Kp. 14 10 K, 300 
mm 77 kg I8 60 ».or, 10 mm 75 kg 18.60 K, üsz­
kös mind három' hónapra.

Kalocsai : 2403 mm 77 kg 13 80 kor. három hó­
napra.

Dunaiöldvnri: 820 mm 
hár«nn hónapra.

Bácskai. 3500 mm 11 kg 14.25
i.r> kg. 18.75 h, három hónapra.
Raktárátu: ó-buza 1600 mm 75.8 kg 

három hónapra.
Uj rozs 100 mm 11.50 Ix, 100 mm, 

ké'V.pénzíizelé;? melle*., paritásra.
Uj-zab. 200 mm 1.8 20 K, 1G0 mm 

készpénzúzetéa mellett.
Tengeri 100 rnm 11,90 I\, 100 rcm. 

észp;*iizíizetés meliott.
Az árut 100 kilogrammom int koronaértíkben ér 

len 4 ők.

kg 12.80 korona, 

kor, 1500 mm,

13.65

1135

13 20 

11.80

K.

K,

K,

K,

Budapesti gabonaforgalom.

A bndaue.Vi gabonaíurgatom 1906. ezept. lU-töl 
szeptember 8-ig a következő volt:

Érkezett kiszállíttatott
Búza 195093 mm. 14537 mm
Rozs 4-iől » 4357 ,
Árpa 6932 » 9443 »
Zab 55299 . 28874
Tengeri 1120 > 4978 »
Litzt 876 » 39028 »
Korpa --------- 7896 »

A határidöplaczon kőltstett:

Délelőtt
Elűiordud kötések (50 k^r.-kiut):



EGYETÉRTÉS
Buza 190o.oltt.-re 6.92 6.90 
Búza ápriliara 7.26 7.25 
Rozs oki éberre 5.99 6.—
Rozs áprilisra 6.20 625 
Zab októberre 6.63 6.37 —,— 
Zab áprilisra 6.48 6.52 —.— 
Tengeri májusra 4.96 4.15 4.99

1 órakor záródnax
Buza 1906. októberre — —-------
Buza áprilisra — — — — — —
Rozs októberre.--------------------
Rozs áprilisra-------------------------
Zab októberre — —----------------
Zab áprilisra —--------------------
Tengeri májusra-------— — —

6.95 ———

6.03 -1.-------
6.27 —

6.93—6.94 >
7.28— 7.29 
6.01—6 02 »
6.29— 6.30 „ 
6.37—6,86 • 
6.51—6.52 „ 
4.96—4.97 »

Délutáni forgalom.
Délután csekélyebb forgalom mellett az 

1—2 fillérrel lanyhultak.
4 óra 30 perczkor záródnak :

árak

1906. októberi buza 
áprilisi buza 
októüeri rozs 
áprilisi rozs 
Októberi zab 
áprilisi zab 
máiusi tengeri

6.93—6.94 
7.28-7.29 
6.01—6.02 
6.27-6 28 
6.86 — 6 87 
tíol-6 52 
4.95—4.96

Értéktőzsde.
A pénzviszonyok rosszabbodása kedvezőtlenül 

befolyásolta a mai tőzsdéi. A forgalom csak 
nehézkesen alakult, a hangulat potbg mindinkább 
kedvetlenné vált. Mindazonáltal az árfolyamok 
nem szenvedtek nagyobb veszteséget, hanem 
majdnem váüozalianok ír aradiak. A helyi érté­
kek piaezán szintén nagyfokú üzlettelenség ural­
kodott, melynek hatása alatt az árfolyamok mér­
sékelten gyengültek. Nagyobb kínálat mutatko­
zott csupán a küzu i va»nt és a városi villamos 
vasút részvényeiben arra a hírre, hogy a két 
társaságnál sztrájkmozgalmak készülnek. Közúti 
vasúti részvények 4, városi vasúti részvények 
~ koronával olcsóbban zárulnak. A készáru 
piaezán e.lenben egyre tart a vételkedv és egyes 
papnők nagyobb áremelkedésben ré-zesii lek. 
így emedtedíek: Pesti magyar kereskedelmibank 
20, Első magyar biztosítóintézet öú, Selniek-féie 
vasgyár u és salgótarjáni kőszénbánya 2 ko­
ronával.

Eiotozsúa.
Az eluíízsáe csekély üzlet mellett 

as vo:t.
nagyon csen-

531,-----
magyal

bá-

Kólíetifcí : Osztr :k hiteirószvény 6J0.50 - 671 25 
magyar iiB.eíbank 80S 75—8U9 5U magyar leszámítom
és pénzváltó JaűK o 1 ■ >.--------.— iLitíiyj.! j ^ j z;: i o cr*
hiieibani: II. kib. ögtj.50----- .—, o ztrák-magyar
áííamvasuíG/G.-------- .—- déli vasi.tr 1GS .-------- ,—
nmamnrányi * vasaik 534.---- -584,75 M-.zyar korona­
járadék —.------- , közúti vasat £32._________
Városi vitiamos vasút —.------- .-------orosz járadék

.-------- -—, ti s i. zaié ,os jc-ízálogsors jegv------------
il óra 15 perozlror zaroticak : Osztr.il: Hite!- 

részvény 6ÍU.5U— -tííl., magyar bitelbuuk 809 ——
809.50, magyar leszámítoló és pénzváltóban* 1 •■.-----
ól '. 50, magyar jelzáloghitsibank if. mb. 52:;.-----
523.it) osztrák-magyar állam vasút 670-----670.50 deli
yas.it 165.----- 168 Ő0 rimamurányi vasm
584.50, magyar korouajárndés 04 65—94 7ij
aranyjáradék 112.50 — 118.— k-.ruti vi.-an 532 
o82,:,0 városi villamos v.-sut HiO,-----.819.50

Déli tőzsde.

A déli tőzsde alacsonyabb külföldi jc"yzé=re
gyadt volt.

Köttettek: Osztrák bltetrérzvény 670.10—071.— 
magyar hitelbank 808.75—809 — magyar leszámítoló
és pénzváltóban:: —.---------- -.—. magvar jelzálog
hitelbank if. mb. 524,—-524.75 . . •* • .-gugvar
adamvasu: Ctö.o'J-----.— déh va ut —_____ __
rimatnurányi vasmű 584 50-----magyar korona-
járadék—.—----- .—. magyar arany járadék —.------

- > közúti vasút o80 —581.50—, városi villamos
rieiyi értekekben köttetett: Hazái b ink 2UI),----- -

—Salgóterjnm kvszénb. 031 Adria
: • 'Issy. Alt. Takaréknénztár 6118—035
Lipótvárosi Takarespénztir----- , Fiúm ': hiteibau.
—.— tincsti Takarékpénztár —.  pesti n . rar
kereskedelmi bans .3285—3 95 Dra che '5v;, r 
551 — 552, Egyesült fővárosi takarékpénztár -—
Magyar sereske-i r t-------- - Ma, v r mizálog-
sor.-jegy —.-------- Hazai sorsé I 2  --------------- -
Magyar villamossági r. t.-------- . Konvetáit
sorsjegy 180 - 186,50 M -var czu ioripnr - Da
nubius 224-22. Viktória gőzmalom —1. E ső ma­
gyar bittcsiíó intézet 9900.—9015 Ma»y f...ryv<-i-v ír
Oanz-féle vasgyár  ------- Adria —.— István tégla

»----- * Belvárosi Takarékpénztár----- .____—
Schück vasgyár 3«3.—.387 Fr:irifim----- *___
Magyar aszin. —-----------. Orosz járadék —.—

“• Osztrák Magyar Bansc —*— té.?.a cement­
gyár -------- ,

1 óra 20 perc?kor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 6 0' —6, v.űO, magyar hitelbank £08 75 —

U13--var leszámítoló és pénzváltóban^ ölű.-----
515.59, magyar jeizáloghiLcibanu ]í. br>. 52-1.50 — 
ó’Jó.-, osztrav-maiTY^r a hamvasul C75.50—CiG.— 
déli vazut lbd.íij—168,50—, r:mamui*nyi vasmű 
o84.c0—; m ivar koronája radet 24.65-9£ 76. 
vj^U 1 v^'j' - 'OrJ)----- 5Jl. városi Viharnos vasul

I*ramiuui-üzl9t: Dijöiztositások osztrák hitel­
ben holnnpia 4—5, nyo.cz napra 8—10 ír. szeptember 
vegere 12—14 korona.

Utotozaüe

Az utótőr.sde üzTetíeIeniií folyt le.
Köttettek: Osztrák niicirészvény 670.----  669 50

magyar hiteifip.nk 8U8----- 80S.50 iiagvar leszúrni:oio
és pénzváltóbank 515.-----514 75 Magyar jelzáiögm-
teibank 11. kin, —.-----------,— Üi.ztráK-magyar alia :>
vasút, 675 —674.75 Deli vasul —.-----------.—. íárna
murányi vasmű ú8t----- 588./5. Magyar koronajára­
dék —.----------- m így. aranyaradé* —,-------------_
Közúti vasút —,----------- .— Varo i villames vasul

3 óra 30 pereskor Silódnak: Osztrák hite J 
rezv-ny C69.75—67J.—. magyar hitelbank 8 8.___
808.50, magyar leszámítoló és pénzváltóban:-: 515,___
515 50 magyar jelzáloginte.bank 11 .db. 524 50— 
b25.—. osztrák-magyar állam vasút 6/4 50—675 —
déli vasút 16«,----167.50 riznamu1 .-.nyi v.isni.
5S4,——584.50 magyar koronajáradék 94.60—9 <-,65
magyar arany* aradek 112.50-118.----- * 5 zu ti vasút
580.—580 50, városi villamos vasút 218.-----618.50.

SlCSI gabonatőzsde.
Becs, szept. 10. (Saját tudósítónktól.) 

Jegyeztetett buzi: tiszavidéki 7.60—8.10 ko 
róna, uj —,——.— korona, mosoni és győrvidéki

—•------ •— korona, bánsági 7.20—7.70 korona,
tótfelvidéki uj és csepelszigeli 7.15—7.60 ko­
rona, deli vasuli —.—.------ korona, marchfeldi
7.15—7.55 korona. Rozs : tótfelvidékí 6.25—
6.40 korona, csepelszigeli .--------- .—, pestmegyei
6.30—6.45 korona, különféle magyar —.—.------
ausztriai 6,15—6.40 korona. Árpa: morva­
országi 7.40—8.25 korona, marchfeldi 7.------ 7.75
korona, bécsvidjki 7.------7.70 korona, tótfelvidéki
6 25—7.80 korona, középdunai állomások (Buda- 
dapest—Mohács) 6.25—7.30 korona. Magyar len­
gett 6.25—6.45 korona. Magyar zab 6.80—7.— 
korona.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béo*. szept. 10. (Az Egyetértés távirat.) 

A kettős ünnep után a tőzsdei forgalom nyugodt 
alapirányzattal nydt meg. A vas- és bányaérté­
kek szilárdak voltak, mivel az a nézet uralko­
dott, hogy a cseh bányamunkások mozgalmát 
kölcsönös engedmények révén nemsokára elinté­
zik. Prágai vasmű és rimatnurányi részvények 
keresettek voltak. A bank értékek keresetlenek 
voltak, csak a I’esti magyar kereskedelmibank 
iránt mutatkozott érdeklődés. I’etrolemnértékek 
változatlanok maradtak. Orosz járadékok kezdet­
ben lanyhák voltak, később valamivel javultak.

Hérakor záródnak: osztr. hitelrészt" 670,50, 
magiar hitelbank —.— magyar-osztrák állam 
vasút 675.—, Uniobank —.—, déli vasul 
169.— a.pssi bánya 603 25 nmamnrányi vasmű 
5S5.—, májusi járadék 99,15, lóriik sorsjegy 
—.—, német birodalmi márka 117.40. prágai 
; avmu------ , elbavölgyi vasút, —.—, ni. korona­
jár.—.—, Anglobank —.—, Bankverein —.—, 
Länderbank —.—, fegyvergyári —.—, cseh kő­
szénbánya —.—. egyesült villamossági —.—.
“üziiaj.izási részvények------ , kárpáti petroleum
—.—, orosz járadék 78.75

A déli tőzsdén nyugodtan nyílt meg.
Jegyeznek: Osztrák hiteiresz vény G7025 

msgy. hitelbank 807.50 Länderbank 441.50 Union 
bank 555.—. Anglobank 319— Bankegyesiilet 
554 50 "nayvar-osslrák /.Hamvasat 676,— deli 
vauit 168.75,elbavölgyi varr.! 454.—, alpesi banya 
602.75, rimarcórányi vasain 585.— prágai vas
mii.! ar------májusi járadék 99.15— magyar ko-
ronijardék 94,6.5, fjiiök sorsjegy 161.50 németr
márka 117.40. hirlenbergi------ , gőzhajózási
------ ,—. e.-sh köszénbánva —.—, íegyvergyá-
—..—, kárpáti petróleum —.—, egyesült villa­
mossági —.—,—, orosz járadék —.------ősz
trák földhitelrészvény------

Beos szept. 1U tólagyzr értékek sár ata. 
í, százalékos arany-járadék 112.15, Tiszai és szó« 
köles, sorsj. 153.85, Ma.vyar hitelb.-részv. 807.51), 
M lesz. és váltót), részv. 515.50,11 imamurányi 584.50 
M. ezukortpar 1 - 01), Adria hajózási r.-í. 4Í4— 
álagv. fccronaiarndék 94.00,4 százalékos niapy. fold 
teiierm. kütv. 94.20, M. ny. k. sorsjegy 207.75 
üassa-oderb. v.-részv. —.—, M. keresk. cank 320, 
M jelzáloghitel bar. i: 523 50

Becs, szept. 10. fCsztrák értékek zárlata.) 4.2 szá- 
7 1 ■ I : napiriáre t •. 99,10, 4.2 százalékos eziist-
já.adck 93.-----0.2 ), 4 százalék o-: osztr. aranyjár
117. usztr. koronajáradét 99.25. i860 sorsjegy 
1 >1.21, 186*. sorsjegy 275.— Osztr. hitclsorjetry 
454,—, Osztr. hitel-részv. 090.50, Angol-osztr.-hank 
319,—, Union-bank 555 f.:i. 15.est bank . erein 553,— 
Osztr,, Ländertack í '.t) 70, Osztr. mapy. bank 1705.—• 
Osztr, magy. áilamv. 074.50 Déli v. Ió7.— altié- 
vögyi vasat 155.50, Dana-gózhaj.-társ. iu5í Alpesi 
r' tv.. Í,u0 aO D.'-íány-részv. 401.50 20 franzo1-
19 09—Cs. i:. arany (vert) 11.85, Londoni váltóár 
íOJ.iő. Nemet ans váltó,. 117.28, Linótkohó £47. 
Osztr. Lloyd 748.1 örök sorsjegyek 161,15 nyomott.

Az utilo/.sdén jegyeznek: őszi rák hitel 669.50, 
magyar bitói 808.—. Anglobank 319.—, Bank- 
egy «sülét 553.50, Union bank 556 — Länderbank 
441.—, áilamvasut 675.—, deli vasul 167.50 
elbavölgyi va.-ut 45-1— dob.in zrészvenv 4111.50,

törlesztbető járadék------ , spanyol járadék 97,20
4" „ uuiíikált török jár. 97.37. ö°j, bolgár kötelez­
vény 1896 évtől 433 — Török sorsjegy 144.o0 
Banque de paris 15 55, Osztr. földhitelintézet —.— 
Magyar Jelzálogbank 556.—. Osztr. magy. állam-
vasút ------, Déli vasút elsőbbségi kötv. 33 i— Rio
Tinto 17,85 East Rand HO.—. Randfontein 43.—, 
Váitó Amsterdamra 205,97 Váltó Sváiczra pari 
Olasz ar.iayazsió pari, magánkam atiáb 2,58 
bágyadt.

Hamburg, (Zárlat.) szept 9. 4.2’/,-os ezüstiir»- 
déz 100,—, 1860. sorsjegy 158.S0 déli vasút 34 — 
4•/ os aranyaradéit 100.—, osztrák bitelrészveuv 
210,401) osztrák-magyar áilamvasut 144.20 olasz- 
járadék 103.10, 4° „ magyar arany-járadék 95.— 
nyugodt.

London, szept. 9. Angol consoi 86.91

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Sorozz lő, szept. 9, Buza helyben 17.G0, 
búza helyben 17.60, rozs helyben 34.90. zab 
ben 14.4C.M repers helyben 27.50. tengeri 14 75. 

Köln szent. 9. Olaj 63.— £

sárga
aely-

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK,
Serteskeraskedeimi-caarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kobaaya, szept. 10. Hízott sertésárak: I Áfa" 

gyár elsőrendű: Öreg nehéz (jiáronkint -100 kgron 
oflüii 112—113 f. Közép (páronkint 300—400 kgr-ig
terjedő súlyban)----- fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 115—118. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
122—124 fillér. Könnyű (páronkint 250 kbrm.-ig) 
120—128 fillér.

Szerbiai: nehéz páronkint 200 kilogrammon felüli 
Súlyban 110—118 fillérig. Közép (páronkint 240—
2HJ kilogrammá terjedő . ulvban) —-------- fillérig
könnyű (p-ir nkint 249 kilogrammig terjedő súlyban 
----------- fillérig.

bertéslétszám : 1906. évi szept. 8. napján vol 
készlet 42181 darab, 1906 szept. bő 9 napján le 
hajtatott 155 darab, 1906. szept. 9. napján elszáll 
littatott 1198 drb. 1906. szept. 10. napjára marad 
készletben 42128 dru. A hízott sertésüzlet irányzata 
változatlan.

Boriuvásár.

Budapest, szept. 7. (Hivatalos tudósítás.) A ma 
vásárrá leihaj toltak 568 darab élő borjut és — nö­
vendék marilát. Az irányzat élénk volt. Fizettek 
elsőrendű élő borjúért 110—124 fillért, kivételesen 
128 —13U fillért, másodrendűért 84—109 fillért, nü- 
veü-ékmarháért-------- fillért kilónkint.

Béczl marhavásár.
Becs, szept. 10. (Az Egyetértés tudósító­

jától.) A inai napon vásárra került: 32»2 ma­
gyar, 26 galieziai, 87J német, összesen 4161 da­
rab: ezek közt 503 legelői. Vásáron kívül 818. 
Daczára a csekélyebb felhajtásnak, a vevők tar­
tózkodók vo'tak, úgy hogy az üzlet csak nagyon 
lassan élénkült.

Jegvezncl::
Magyar elsiiminőségii bízóit ökör 82 -92 K, 

kivételesen 94 K, másodminöségü 74—81 K. har-
madminű-cgü 64- 
hizott ökör 100— 
K. Nemet bizolt 
100—104 K, más 
inadii.iiiősé,'.! 76-

n »»murányi vasmii 584 
rm.jusi áradék 99.10 
9V65, török sorsjegy 161.50, 
117.30—, tartott.

alpesi bánya 675,—. 
gyár korona járadék 

nímet marki

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE K.
.. 8. (Az /.’ •• ve tartós távirata 
irnpiac'/ori ural :od í viszonyok 
tartózkodó válla1 •:ózó kedv niel- 
úz o- i-ren r-s-koív volt. Az ár- 
• *• k követ köziében legnagyobb 
•kiiái nem voltak nagvobS>ak.

-72 K. Galieziai e’suminő-égü 
104 K, másod minőségű 06—98 
ökör 94—99 K, kivételesen 
odminö'« gii 82 — 92 K, har- 
—81 K; legelői első minőségű 

62—72 K, silányabb minőségű 6J—70 K. Bika 
62 — 84 K, kivuteiesen 85—86 K. Tehenek 62— 
78 K. B.valy 52—62 K 100 kilónként élő súly­
ban fogyasztási adó nélkül.

Jnh vásár.
(•Qajat tudósítónktól.) Szept. 10. Feibajlatolt 

2106 juh. Árjegyzések: Elsőrendű ürü 60 — 62 
íiii : g, vagy 45—49 K-ig páronként, középminu- 
st-gö urü 51—55 fillérig, vagy 35—40 K-ig pá­
ronként. anyajuhok 48 — 51 iill irig. vagy 29—36 
K-ig páronkin1. raezkajuhok 40 K [>úroriként. ki- 
venjsi julioií 46 —48 íidéri.n vagv lói—30 K-ig 
páronkér.l, kosok 44 löb-r, vagy 38 K páronként. 
A", irányzat lan v rí a voll, gyeng bb minőségek

árai 1 — 2 fillérrel kilogramoionkint csökkentek, 
mig elsőrendű minőségek változatlanul maradtak.

Élelmiczikkek.
— A központi vásárcsarnok árán —

Budapest, szeptember 10.
Gescheit Armin és Társa, élelmiszer bizo­

mányosok üzleti tudósítása.) A mai vásár mint 
héttőn rendesen csendes volt, az árak változat­
lanok maradlak.

Marhahús: Vidéki marhahús eleje 88----- 98 fill-
háíulia 110-----130 till, kilónként, nagyban.

Borja bőrben : Hosszan mérve sulyievonás nél­
kül 11G—136 fill, elsőrendű-------- — till, kilónkén
nagyban. Birkahús 88—96 fillér kg-kint.

Báránv: Páronkint, minősé" szerint kor.--------
Ser ies : Szalonnával 110—124 fiil, húsos 124—136 

— fül, malacz-------- fiil. kilónként.
To jás: bácskai 77—78 kor, tiszavidéki-------- , kor

eruéiyi-------- korona,-------darab eredeti ládában.
lejtermékek: Centrifugált teavaj 180—220 nil, 

riss főző vaj 110—150 fill, tehéntúró 8—16 fillér ki­
ónként.

Vajfélék : S .arra3 70—90 fillér, őz 140——160
fii'ér, vaddisznó-----— fillér nagy nvulak 8.40—
O.GOüor. darabja fáczán 4C0—480, korona párja.

Gyümölcs : Válogatott alma-------- fillér, kajszin
baraczk elsőrendű-------- fillér, másodrendű----------
fillér, őszi baraczk-------- fillér, körte 20—40
íiilér, szőlő chasselas 82—40 fillér, opporto 2C—24 
rneadlain-------- íih, passatuti 52—60 tiliér kilója.

Felelős szerkesztő:
PÜEJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Kedd, szeptember. 11
könyvtár. Nyitva 9—12 óráig és 3Egyetemi 

—8 óráig.
Statisztikai hivatal könyvtara nyitva 10—1

óráls-

SZÍNHAZAK és iULATSASOK
Kedd, szeptember 11.

KIRALY-SZINHAZ. 

Madar Matyi V28

Látványos budapesti játék, 
zenével, énekkel t tnczczal 3 
felvonásban, 11 képben. Írtak 
He tai Jenó és Molnár Ferenc 
zenéjét összeállítóira es rész­
ben szerzetté Mart hon Géza.

Személyek:

Madár Matyi
LenkeJ
íi.óf Keszi L.

Sziklai

URANIA.

A Tisza mentén
Este fél nvolcz órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ 
Ez-Lex.

Látványos magyar revü 7 kép 
ben. Irta Haj na Ferem;/.. A 
verseket Keltái Jenő. Z'-néjét 
Őssseallitotia Békessy Keren z

Este fél nyolez órakor.

FŐVÁROSI liYÁRlSZKiHí.Z

A írapeznnti |! „3 
herczevEÖ |

Rolnizatos- Operette Z f->v »náí 
ban. Zenéj. t yyorzetle Uflen 
i a ji Jakab. Szó vegét írlak 
Nuitter és Tr.-f a. Fran -7Iából 
forditoUak Somosv és Lat .bar

inn : 
Schlrdioc

Uuna:

Heca ... w 
‘Loaieruin „„ 
Huufcpeat ^
Pak>..........
M un ács ...

t ivídek... ^ 
^i.nony..... .

Ut tova.......
Vd2:

RAba: 
íiyót

Vizaliáe, 1906. szeptember 10.
Béna: Lenlimtr.I: leiitimír 

t ‘S- < i-

a- síi < 3
- - i-O < 5 
S - C3 < fi 
~ + VH' < •’!

+ if'- < * i + m < a
- + < I®

T 27.1 < 14r I .'7 < 1: 
,u + 124 < 16 
•• T 1 I <) 12
... +ÍI !> ' < “- + 73 > 10

.» T- 49 < 1

m ... -r ISO < 1

Dr&va:
Barcs .........  ,
Hszet m *T V'l

< 6
< -

c isrek......; ^----- —
Minő?icza ,íi -1- -5 3

Jelek maayaráxata:

+ sí <r 
— ys <;
-I- <

tiazaió ,77 ZZ ~
Tern már .„ 
H.-Becekwak *:

Tisza
ü.-Sziget .« y 
Tckehax* .ii ^
Tn-.a-Újlak ...
V.-Namény ^ 
Xahony(Cesp)^
i.0iaj ... ,4
"j «ma-Füred 
bzolnok ...
Lsongrad j
Szeged ...'
Törők-ticcss ...
Tilel........... _

Körös
Cebea: N.-7*rad — 1 <1 
Fekoto i'enso — ::t <3 
F#hér: Íi.-Jeno ... :'-j
Ketté»: Kékes — 4S 
Hárotea: Gyem- — 0

■f 10 > 3
+ * < '>
- 8 < g
- 6^ < 17 
—IBS < 0
1 44 < v 

-r 4 * < 14
- 76 < 18 
-1- 1L < 18 
-r - < l ó 
-181 < 14

Maros : 
A* ' ...............
Makó . ... ... 

-r null fölött. —

... -1T4 < 2 

.. -40 <2

Napirend, 1906, szeptember 11.
A'aptár: Kedd, szeptember 11. Rúrn. kai Teodora, 

— lit. Teodora. — íGörü_r orosz augusztus 29.) 
Kor. .1. f Zsidó Elül 20. — Nap kel 5 óra 31 perez- 
kor, nyugszik 6 óra 21 perczkor — Hold kel 11 óra 
7 perczkor éjjel, nyugszik 1 óra -12 percekor dél­
után.

A földmivel'-sCiyvi mini' Jer fogad délután 1 
órakor.

.1 kereskedelmi államtitkár fogad 4 órakor.
Beírás a sziniakadérniába (V. nap.)
IskoluszerkiáIu(és (8zentkiráiyi-ulcza 47.) nyitva 

díjtalanul fg-'sz nap.
yemzoii Múzeum régise!ár nyitva 9—2 óráig.
Toidinnlogiiti iporuiu/eeni nyitva 9—1 óráig.
h.iimnüv■ ■-yrj i mu." em nyitva 9—1 nr tig.
41.7 Akadémia tS/'clnhiyi múzeuma, nyitva 10 

ór.ilól 12-ig, beiépőulj nincsen.
l'öldmni itw:zof. iS eláina-üí 11) Nyitva 10—1 

óráirr. Bel-Tj"»íi: 1 1 korona.
Múzeumi könyvtár. Nyitva 5—4 óráig.

~ Világhírű zongorák ég zz
—:----- ■ piar.inók =7=^^=
angol mechanic.-.vai, a legjobb 
íé'-s: raesii r-zongorak a Ir-Z.v.r 
sekeltebb árr-.kon az általánosan

REPAÉK Y ; 10JKÄLV
czégnél, a tgy. kír. Zero akadé­
mia száliitójan ii 1 ;-;utnr,yosabb 

árban kapi.i.tvl,
Budapest, Kiráíy-utcza 53.
a i tt,- , -pbK. M.Kir.Zen. aka íe- 
mia melleit. Zongorák és : iani- 
nók jaxitn.-t-v helyben és vidéken, 
n^ymint hangolások csakis a leg­
képzettebb szakmunkások állal, 

kezesség mellett, jutányos árban eozkö11o♦::■ rh-. Hégi. hasz­
nált zongorák megvételnek vagy újakra becseréltetnek! Euró­

pai és aineiikai harniúniutri'ik nagy r'-.c .r:.
Képes árjegyzék irtjycu és bém.vitw. T fon <

2111

C.4Ö ClEL :

Tóth. Elemér1

5.1

zongoraművész és ónektanór
ZENEISKOLÁJA

Ärany János-airicza
TANDÍJ 16 kor. hetenként 3 óra

egvébb dijak nincsenek.
EGY CRÁBAH CSAK 3 TANULÓ.

Az összes elméleti tárgyai; az érsz. m. kír. r.:ne-j 
akadémiai tan terv d szerint tanítóinak. 

Beiratkozni és értekezni szept. !.—lő-űr minden I 
nap d. e. 9—12-ig, azontúl az egész iskola evben I 

d. u. 8—Óig lehűl.
Beiratási díj nincs.

Magiul óvútk is kaphatók» |
MM0BW —■BBZgWmgaBg .ras: L*ra

—■■

1 r
'j fí Q Cln fi n S
Uv Ví Ll fsj Í

2200 magyar hofjd óra Bunar. -tről v -j 
úti áilomás mellett, modern kaAélylyal, nagy | 
régi pari:, 3 szolid major, 550 hold jó sz intű és 
rét, 550 beid erdei legc.ó, 110') hold erdő, fel­
vágható. Szarvas és disznó vadásza*. 200,200 I 
forintért gyorsan c$adó Y Tér llű.OLü $ 
nrinL A bírtuk parczclu zha'-i i 

Közcgyzői meghatalmazott Gross 
Budapest, Erzséfoet-körui 58.

Berlin, szép 
Tarlód é > n p 
folytén e őáilolt 
1- tt a mai tuz-dt 
különb «izetek e? 
r szt fél száza!
Dank új ipar: érlékekben cl adu.-1 kedv uraiko- 1 
dott. Kivételt képeztek az amerikai vasút *.k, ! 
Baltimore új Ciir.da. értékek newyorki árfoiya- i 
inukat tartották meg, később J.aura-kohó egy j 
nagy bank vételei következtében emelkedett, j 
Ugyanez volt tapasztalható >«z a mer kai valuta!:- 1 
nái is. Orosz kölcsön szilárd. Hamburger Paket- 1 
fahrt és L oy 1 é'télo-k hamburgi vé!«'l--kre meg­
szilárdullak. Nagyj, bm az árfolyamok igen ke- i 
véssé változtak. A tőzsde gyenge irányzat mel-1 
lett zárult. Az utótuzsde íurgtlina tuvábbi ár­
csökkenések melleit lanyha. A pénzpia ez ipari 
értékei a rea!izáe/.:úk hatása alatt csökkente!:, i 
Ma.aidc-zámi'ol. :d kamatláb 4 <;s egynyolc/.ud 
százalék, napi pénz 5 és fél százaiéi:, vagy turnéi ! 
olcsóbb.

úuil&íkct jegyeztetik : 4.2 6 .-r,s nanírjáradék | 
—.— 1 *j,-os oazfr A; arany-járnn. k 99.75, o.-z.r, ! 
miéi rész v ny -la 60. déit vasút <>ro.-:z back-;
jegyek 215 20 > . u* orosz kölcsön C.Y40 Disconto | 
Lómniacd!. 189 60, dynamit trucí 175.75, narpem | 
-18.75 4.0 czastjáradék 90.80 i . magyar aranyi 
járadé-; 925. magyar imronajáradék —.—, os: ! 
trak magyar áilamvasut 111.40 bécsi váitoár 85.75 
H. járadék —üli villamossági Edison 
2!5 50——.—. g-iisenkircbeui 226.25 Laura-kobu
244.2a csendes.

Frankfurt. (Zár al) sz.-p'. 9. 4.2- , papi r-j urad ól: 
—.—. 4- 0 o . :t. arüny-jáiudév 99.70, 4-* „ Magy.-r 
arany-járadék 95,10. Osztr. hitch:.V részv 210.70 
O :rúk-magyar alia nva:-ut 141 6 J, E<z.tk nyu­
gat' vasút —, Busti dnradi vasú: —.—. Londoni- 
vált. ár 20.44, Bécsi Bank ver j:u 141.40 Vil.amos- 
részvény 150.—, 390 in. arany üólesdn 7 b',—. 
4’2'Y. ezüst-járadéií 109,40, Uszir. koronajáradék 
99.50, *c..«<ry-r Koronajuradék 948). Dsztr.-magyar 
ráüli 127,50. Déti vasút részv-n y 98 50, Elbavölgy
vasú------ . Bécsi válté.ár 851.63, Párisi váltóar
SÍI 89. Ilnion-Lant; részvény —.—. Aipesi Lánya 
részvény 8u4.— ;:iluiidú.

Paris, szept. 9. fZárlrO ) Oszt. arany járadék 
lOu — íranczia járadék 97 47, olasz járadék 102.70 
román kölcsön 95.50, Görög kölcsön —.—. Kgyp- 
to'iii jirsdr'K 103.8J. L’öröi; Dobányréezvény 414.— 
Credyt loncie* de France 687 —, Osztr fjänder«
bans------ , banque Ottóra an e 664.— , Déli vasul
175,— Meridional vasút 805, De Beers 446 — Char­
tered 43.50, Váltó Becsre (rövid) 103.87, Váltó 
német piaczokra 12100, Csel: Londonra 25185 
Be:^a aranyazsió 0.19, Magyar arany járadék 95 25

iíaáStdtll

Első Alföldi CogRacgyár RészY.-társ. 
és Szeszfinomitógyár Kecskeméten.

" 1 — Ajáiiíja ————-™

! arack-páliaka 
.rack-ccíoac

aracK-i
Tülipán-likor

JégSikor. $$
Porlh-Artur-testTö 
Pörtli-Röjal-m 
Kecskeméti vili

TT eesbméti' keserű 
M ecskeaiéti gyomorkeserű 
l^ecskcméti gyögyke-ser

Tulipán cognac.

18-33 likőr.
iiidenza elleni ítir 

" e likőr 
olt t MoíadorMnüldílliV

különlogossógoit.
Kapható aindsnütt. Kapható mindaiit1

fíjléb és
alstolíolí.

régi és uj va^redőnyők tél­
ién va áfással. Kapu vas- 
rácsozatok, kertccritÓKek. 
teranntiapok, Kehlheimüa- 

pót olcsón kaphatok:

Keleden Kór,
•pülttbontó vlllaütozóná. 
pdapi-it, Nádor-u. 72—74, 
IjiQletLontásokat leciuaj;^ 
ntüli áron vátároL

500 koronát
Ez* tnek annak, ki a B&i> 
tllla fogvlzónek hasz­
nálata mellett —üvegje 70 
1:1., — valaha ismét fogfá­
jást kap v;i£»y szája biizlik. 
(franco küld ssel külön Vő 
ü.,) Bartill&Wlnklez 
Edo Wien 19(1. bommer- 
passe 1. Főraktár Epést, 
Török J. Király-utc/a 12. 
Andrássy-ut JO. Í>r Eg-ger 
Váczi-kurut 17. — Kapható 
minden gyógyszertárban, 
Oak;s .Bartiila fogvlz* 
kérendő Hamisifások he- 
yientéae jól j utal mázt at ik 

27*

ICrtAuY^öfi *£ LilOJOSS «tÄiltVü OiiAüáLETE.MA9XGRXCM SULSO.

AAiJvötAZ1-
R yjPsL

Xépee Afjggvióh^tiértiioni.4.^ JavHáMA^gwrtoaaB^oeiíltikiii'jtita.k. .

és mindenkinek, aki kühüg, rekedt, elnyálkásodott, étvágy­
talan és testsúlyában fogyást észlel, megbecsülhetetlen 
=■- =■ szolgálatokat tesz a ...... -- ■

HALAPI-féle

HARSFAMEZSZ I -A&h.

& í

okszcz az ártatlannak látszó gyönge köhécselés előjele a 
vészes tüdöbajnak. Senki se várja meg a baj beköszöntését, 
hanem fojtsa el csirájában, akinél pedig már beál’ott. pusz­
títsa el a Halápi-féle hársfamézszöep által, 
mely biztos hatású mellfájás, köhögés, tüdőhurut, mugiiü- 

és stb. betegségeknél.
Minta üveg 3 korona,

Postán utánvéttel 
(lése után küldi:

nagy üveg 5 korona.
" a pénz előzetes bekül

52505

Apostol-gyógyszertár
Budapest, Joxsef-kärut 64 ! 8. szám

Äz ismert gyógyvizek között legliatáiOisbb ,■ a 
gysmsr, máj3 vess és bélbajsk

meh specziftkom az
TELEFOa 79—02. TELEF0M 79

mely hazánkaak etjedail tetemesebb Glauber$ós savauyn-flts.
Megrendelhető Baidóczi'tj^óyyfilrilő 

u. p. Szepesváraija.
Magyarországi főraktár és központi iroda

1 1 1 1 BUDAPEST, Régi posta uicza 19. seám, ——
TELEFON 79—Oá. TELEFON 79-02

Redd,

SZINHAi

NEPSZINI

Mokaházassj

Opei6:t 3 Mv. In 
zenéjét sterzett 
ínrd. Kürthy L,

Brock wilier

Kaptain 
Miss Phoebe

Yárosligeli nvä

A vasgyáré a

Színmű * feiV .-áj 
Ohnct Győrgv. 1 <

J." Be i

TOO!
tndőcsue>hp"3tí| 
báni tüdávészt,] 
lepőeu fényes

kai szernii

orvosi ren|

Suőapes
Rendelés

Mindenkin

MA:
börönl

buoäpe{

KIZAl 
SZOLID KJ~;o 

Minden
»■■tfT aiuBafi

A éudapi

I. Gabi

Postv.déti v 
Bánság; 6

ROZS uj

*1AB.........

K.EPCZE

Ingyen j 
100 kiiogTfc.:

100 kilogramm!

gtingysuly | 

Minőség 100 gr«. 

ICO ki!or-
ir-CTev ód

100 kilogran;

ICO küograc

Jk •
il

Az 1-1V. aiati 
100 kor. L 
vagy ezttálre 
trt.-ra vagy pel 
kent, ha mari

L
a) MAGYl

Aracyjaradék, 1 
drDoahan a

boKDau, au» 
Aranjjarad.. í 
KoDnaurléku

1876. kel. rai.i 
1989. állam vasa] 
1,889. évi áll 

.AJlamkvlcs. a 1 
í 1870. évi nyer.-j 
' 1870. évi nyer.-l 
Maryar regale I 
Horvat-srtavoa f 
Magyar fullh. il 
Hjrvát-Silavan f 
Tiszai és szegai 
Horvaí-sziavun |
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B
» 

I so 
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NÉPSZÍNHÁZ. 

Mokaházassáe! '

Brock wilier

Kaptain 
Miss Phoebe

szeptember 11; EGYETÉRTÉS
SZÍNHAZAK ás MULATSÁGOK

Kedd, szeptember 11,

NEMZETI SZÍNHÁZ.

11/ o
. '2

Operált 3 felt. Irta Bauer fi» 
zenéjét sterzetto Lehár F\ 
íord. Körthy E, és Battlay G.

Komlóssy
Báláit

Városligeti nyárisziaház.

A vasgyáros.

Színmű 4 felvonásban. 
Óimét tiyőrgv. Fordított; 

y. Béla.

.Színmű 4 felvonásban, irta 
Jeau Aicard. Fordította Szaiai

Lenoaoard Újházi
Leho.'itiardné Helvev L
Lean ne ; gyorme- Tőrck I
Robert I keik Dezső
D’Eslrey marquis Nadav F
Blanche, leánya V'aradi A
Aiidrű doktor odry
Marta, cseléd Dem jé M.

vígszínház.
A kaczagó I ‘/„g 
menyecske.

Bon zat S felvonásban. Irta 
Soulie Maurice fordította 

GótU »'ándor

Használjak fel a szép időt és étkezzünk

Sziits és Balika vendéglősök
V., Deák-tér 2. szám a éttermeiben.

Az óriási teraes valóságos üdülőhely.
Ugyanott nyílik meg f. hó 15-jn a remekül átallaki- 
tott „Pálma' pinczehelyiségek, hol estinként 
elsőrangú czigányzeitekar és Schrammli szol­

gáltatja a zenét,

Tüdö-melibajokat
tatlőcsucshp"jtot, vérkopést. első és második szak- 
báni tüdővészt) még igen súlyos esetekben is meg­
lepően fényes eredményűvel gyógy it uj gyógymódok­

kal szérummal és orvosságok kilégzésével

Or. Harmat Gyula
orvosi rendelő-intézet (Inhalatorium)

Budapest, Eerepesf-ut 82. sz.
Rendelés d. 9. 11 -12-ig d. n. 3—4-ig

Mindenkinek díjtalan felvilágosítás.

PÁLMALIGET
na£ry vend églő !— Társasvacsora kisebb-nagyobb 
bankettekre legalkalmasabb hely. Polgár T árak 
Egy elegánsan bútorozott szoba nyári lakásnak kiadó

Naponta katonazene.
Naponta halászié es halkülönlcgességek Sing• 

hoff er Agopton haszmnster készítése.
Tolt fon 84— L\

Budapest legszebb kerthelyisége.

Kis Gellsrlhegyi Tünd?riak
a fővaros legszeub kiránduló helvef gvönvőrü 
kilát Ássál a budai hegyekre. Femek árnyas park. 
Lssö eseten fedett euerem. Kitűnő borok, min“ 
den esOtőrlőkőii^szegedi halászlé és túrós csusza, 
feljavul a Kurziűrdóijl a Hadnagy-uiczán ö 

perez alatt.
S/itmos látogatást kér

Lanbach F. tulajdonos

Fovarosi
WALDMANN IMRE

igazgató.
Nagymcző-u. 

i7. «iám.

Ma és minden este 2

JANE MADIaH
franczia excenlrique cnpkesaő

HAUPT E9S1L
humor is'3

The Rocking Girls
és 15 különlegesség

Az előadás pont nyolcakor kezdődik.

A télikertben r-ggeii 5 óráig VÖRÖS ELEK
czieányaenekaru iiaagversrnve:.

FOLIES HAPRICE
REVAY-UTCZA 18.

IGAZGATÓK:

Laltner és Keleti.

RENDEZŐK:

Rótt Sándor és 
Steinhardt Géza.

Az előadás kezdete > ,3 órakor.
Z Ma, Leiem ii.yet-ií o: i.j 11-én tél in órakor 

RÓTT BÁNDOli /.Illőiével

A jövő zenéje
;TÁK. F.\nLasztikus fcchő kép a jövőből.
Fti^íritta. Rmlexi: Stehhardt Qőra.

„Arai biztos, az biztos“

marasitz f.
bőrönd és bőráru készítő

B150ÄFEST, iÖ?SEF-KÖntJT 13.
Kü!.;.r,i.;gességek hemndezr-t: • tazuixhöndük. Pcu.:-. Jpvéi- és 

«.varia;.V»an. v.-. a-.t.ni utu'.kosaruk bőröndökben. 
KIZÁRÓLAG MIND! N SAJÁT GYÁRTMÁNY.

SZOLID KISZOLGÁLÁS. .TI TÁNYO° ÁRAK
Minden c szakmába vágó javítás k e fogadtatnak.

Budapestre rác d ulőknak különös figyelmébe ajánlja 
az országszerte előnyösen ismert

KERESZTÉLY—

zongora-termet
BUDAPESTEN, 

Váczi körút 21. ez.
Keresztély saját gvirtmá. 

nyair> kívül a külföld leghí­
resebb készítményéit is ta.-lja 
raktáron «s mir ezek árai 
is a legjutanyosabbak, tulaj­
donképpen azt czelozza, hogy 
a vasailó közönség mindjárt 
párhuzamot vonhasson a 5a. 

li.,1, , . .. *" .... Jai és küifolu'i kes/itmonyek
zozot*. EZ által aztzn meggyőződés szerezhető arról, hogv ezen 
készítmények meg a Bdíerdorfa.- #s Ehrbar fülekkel is inéltan 
“.a!i-iak a renenyt. Az arak fülelte ezolidak, a kiszolgálás 
tojnUsxcrtL Minden egye» nangsierre 10 évi jótálláa adatvan.

V»SJ ^ LE.1-.:., IS 1 Áll. Fan lasztik us behó kép a jövőből,
hta: Ffi'rír.leta. Rendezi; Steinhardt Qaza.

•Továbbá 
li. vraltor :
Billióit: 1 ftlv. Leitrer H.-tel ts Lat»r.
Lv. ít&geiótik: STEINHARDT GÍZA 
l'GIi e« WKl.ítK.R Ma.10, va.-.uuct a 

j sen uj szótő müFuira!.
I A» i-ső sir,elet újonnan átal aki Lull CASS! NO do PARIS-ban. 

v ran-na f.ancau, Lake-Walk. *.• «.r .-jo-s f inez, valamiül egy 
^ elsőrendű tzigányzeneka; reggel óráig.
Nappali pénztár d. e. k —!-ig d. 11. 3—fi-ig. W gg|

Rendezi: Rótt Sándor. 
YRERTTSCliLK SÁ.N- 
' gesz sz'.-méiyjel telje-

Nemzetközi-Orfeum
Ma,

Kerepesi-ut 63.
kedden 1906. szeptember 11-én.

Elsőrangú újdonságok bemutatása
\ÁRÓ GKZA a ..Népszínház ». tagj. veiulégfeliéptével

Egyptom rózsája
keleti opere.t illa: Le-zkav Dez=ö zenéjét; Rarna fZv().

A fényesen Átalakított télikertben
naponta éjjeli 12 órától reggel. . óráig
Ball mabille a la Paris

Kredéti Cancan parhicne. matsehiche - akewalko i* más 
nemzeti tun< zok. 3d kivdu m ü vész Iáik zos nő, Czigány 
________________zene Cabinet pavtienlíer.

Xül-BIK ÉstFGLYAffl.

naponta 9 12
6 között 
r

U8

Wertheimer-Mulató
Vili., Népszinház-utcza 28. szám.

Tisza Kálmán-tór sarkán.
Ma kedden szeptember hó 11 éa 

a fővárosban egyedül létező

Lengyel Zsidó Operette 
Társulatnak

A gazdagság és szegénység
lengyel életkép. Ar.nkivü! f<‘li'’nte a kitűnően szervezőit 

magyar társulatnak az ujjún au átalakított gyönyörű nigv 
palinaker'.ben az előadás után leányzeneuar haiury.Tsenye/

BBUTISOII.
SOMOGYI MÓR
zongora-művész, államilag képesített 
oki, zenetanár Igazgatása allatt álló

ZENE eONSERVSTOaiüi*
zongora, hegedő, ének és az összes tanszakokra

Zeneakadémiai előkészítő tanfolyam
VII, ERZSÉBET-KÖRÚT 44. I.

TELKI'ON fi3—4ó

TA MÁ FT I” A ít • ARÁNYI DEZSŐ a m. kir. operaTANARI IvAR.,,gjl SZiL6GY, ARAaELLA, a

m. k. nr.eta r. l.igja, SOMOSYI B. CAROLA, a «rúrtzlmrgi 
op. v. tagja, SOMOGYI BŐR, zo.-lgora-rnäviiz, BENDIBER 
NÁHOOR, zongnr:.::i'ivó=z, FISCHER ELEK, zongoraművész. 
OESTEREICHER JÓL*:., 60HHEIÍBER3 BERTA, áll. kép. oki. 
zenetanárok, DR. LAZÁR BÉLA, JÁSZAI MARI, a nemz. 
zii .i .i tr..': állja, SZEMERE JÓZSEF, hegedűművész 
GRÄBER LAJOS l,egvi;i,miive~7, HUliPTEREIN RICHARD 
v RICHTER ISTVÁN, gnnionitainüvészek, HUBER SÁNDOR 
y.er.'- zvr/", BAKAI JENŐ, iiangvü:>eny:ne- tér, FODOR JEliO, 
a ki agy. k.r. opera tagja, KOVÁCS SÁNDOR, z -nesze,' i 
BERKES ILONA, . Lmbalommüv. .-znö, SZILÁGYI VILMOS 

.a Yigszinháx reniiezöje.

fényképésiet! 
műterein, 
Budapest,
Kárelj-körut 6. k.

6 fénykép 1 frt. 50
Bérletképek 10 perez alatt.

1
Ki akar jói rágni?
ogmtilermébd 

Található 8

lord üljön teljes biia
lommal Kovács J. u»

Budapest Kúroly-körut 9. H. Itt. 
G-Ílí vasár- éa Ünnepnapon 8—1-ig.

3 tra alatt, 2 írttól feljebb
es teljes fogsorok 
a gyökér ci'.ávoli- 
tása nőlitüi fájda­
lom z.ierne: ki b«- 
iltesztet:i< k ameri­
kai módszer szeriül

A valódi íc^aktól meg nem küiünbözíethelők 
azonna! megbzokhalók., rágásra rJkaimasak. Ki­
tört és rosszul ii ő fogsorok azonnal átaiakiíat- 
nak foganként 1 orintért. Hivatalnokoknak ár­

engedmény.

EfeESgg« o U a ÜhUl, £ Ifi

„OGÉftSCi

¥ Olvasd! ¥
Vállalatunknál bárki: pénzkölcsön 

vagy bármily adásvételi ügyben egy va­
gyont takaríthat meg költségekben az-
zíii, lia mielőtt máshoz fordul, tőlünk Jelvdágozilást 
kér, felhívására képviselőnket bárhova saját költsé­
günkre elküldjük és ez még senkit semmire 
sem kötelez.

Lebonyolítunk legolcsóbban személy,Hitele- 
ket, tiszívíselö-kőScsönoket, váltó-köl- 
csonöket kezeesnéiküS is, továbbá ieizá- 
loq kölcsönöket [. 21. Ili, helyre is, úgy­
szintén intézetek és ksreeizedöknek 
tárcza és visszSeszáraitoZási hiteit és 
építkezési kölcsönöket is bármilyen válla­
lat financzirozását és rétri kölcsönök előnyös kon­
vertálását elválj a Jjuk, előleg jutalékra nincs 

Sürgönyczim s

Szilágyi-féle betéti társaság
BUDAPEST,
Központi iroda:

Belváros, Királyi Pá!-u. 14 £ i. em 4.
(Válaszbélyeg.)

Munkatársak dijaztatnik!

A iiudapesti áru- és eeiéktózsda hivatalos árjegyzései.
1906. szeptember IO.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek.— Arak kúsznónzhen lOO kilogrammonként.

a) Készáru.
A minőségi suty neKiotuerea ;ént ei Kilódra .imoí oan.

Búza

iszaviG'íki ó
„ . - uí •
r c;ermegjc o ,

Pestvidéki o . 
„ . . . új .
Ransaíri o ... .

75 77 73 79 80 81

____ -- --
i í ,5 1*„ 13 T.» 11 ,5 1: 05 ' 1 Zl u la 14 i5 14 2

1 13 '• ti 1» 13 V. 1> Su n >0 14 - ts 75 ti 1.1 .. .........
í -- 1: i' 13 .no 1: s-i 1*05 13 1* 13 eO l4 2j —

»3 4= 13 Jl t^S5 IFC » U 35 Hő - -
- -

; 3 *, 1 1* »5 Hí. t. V, 11 ?,: — —

Származás,nem es minőség
1

Árfolyam

kor.-tói j kor.-i;

ROZS uj ............... L" iőrendü........................................
Kőz«-p:nlnőscgii...........................

1 ..65 
i:.55

11. *0 
I.»ü

RPA ......................

T aka: many elsoienuü...............
. másodrendű .........

Sórfözcsre tiszaviaeki ...............
w felsőin agyarorszagi
. dunántúli ................

12.--

KÖi.í<..................... _

ÍIAR........................... Kl»nre;idü.........................................
K'./' j.-ninoscgü ...........................

13.20
13.5*0

13.co
lJ.-Jo

TENGERI ______
Belföldi ..................................
Cinrniantin ..................................

U.á I1T-

KKPCZE Káposzta........................................
Bánsági ........................................

3-J.cv 31.50

bl Határidőre.

MAGYAR RLZA.

BÚZA ...

I -

lő <d május
19-'»; oát tDe:... j li.ü4 
1 Ju7 annus ... : 14.áó

... j ívúe október 
I 190' anri; ■<

! i?.-
I IJ :«

TENGERI...

Ktpseztarepore

190« *UgU8ZtU3 j —> —
191/2 május -. 9.3J

191,fi okt /'.d... T* 74 
1901 Április ... : 14. 
19',6 rnajus ... j - — 
líkifj a.ígusztus 1

2? 1
ÉRTÉKPAPÍROK

I üoifió arí. 
p<n.: I a:.. ÉRTÉKPAPÍROK

O.r

50.9 . frtuan 
4 , M»5T- agrár- én jár.-bank rí. «zöiók ,:v-'... v- 
* . . járadék jszy ví. t’JZ*,

iMr-.gyar alt. takarékpénzuir r. ;

■ Magyar fo- iXiieiintezet 11 erre frtoart

• • . s-.ab. es tala;jiv. írt.
1 Majrjr. helyi ér I vasúti a »tv. j0: 9 •ív.e í< .u-i.:

41-1 Macvar je.za, -zhi ^ 1
1M. - 1 
97.2.» I

„kots. ki tv. V)

. .7 y> 101. Li

l^.ez 
12. a*

LSI
Tz.’tt
13.04

;; vf. 1
3' 1 » - ,, :00frí«íem| - j
4 nyttremcay-kutvcayo» írtOAUj 1*7 —j
* 1 w „ osztrák íeHkláéiyeszes : 131 I
3 j M „ averemenv-a-jív. COO í. áook 1 ‘L
3 ,, „ ‘ „ ,. 2000,, „ I -

Magy. leszámítoló- ei pénzvaltóbaut / > övre. ^7.2:, 
M. oraz. k-i :o. taíaréoóaztar 40 övre ir'.oua l'»J. 1

* ,, „ „ M VO „ V., B.
**;i M. taiíarékp. körp. joUáloio. fi -14. aiboc?a~ j *07..» ij

S;: ” - •

9-4
101.
9:

10:

t')0.4.

*; ” ” 101__ j
'.’rszagos Fiip. Jutelsz ,vetkezeti kötvényekj l°L53,

* 'Os.:tr.-rűagyar baak 40’ 9 evro ......... frtöaa
4 . „ *;Ü ...................
4 5 Losti Lazaí císó ukaxokp. Községi kotr...........
V í »» »» >» „ ,, ,, írtban;
4 ,!p>* „ ,, ,, záloglevelek-io övre
4 1 í esü inasj. keresk. bank ... írtban v. kov

• 9.60 
1 99 9íj

100. * A
97 2őj

100!- j

II. Különféle termények (készáru).

Származás, n-m És mir.Ssci
Arfoiyam

P‘n2_ 1 _aru _
Ingyen hordo

100 kilogrammonként DISZNÓZSÍR ..................... Budapest .................................................................... "-.1

100 kilogrammonként . SZALONNA ...................... J
Magyar . jgeiis/ai itott, vidéki.................................
Van, u, legenizaiitott. 4 'l ifabos......................... |..........:................ 3.d 10- - 

lif.—
ldb - 
1 .9 >-

Zsákkal együtt, 
góngysuJy, tiszta súly helyetti

Minőség §00 grammonként.

100 kilogrammonként.

szilva ... is ..7 ... ...

Boszniai, 1903. évi szJkvaay-.nnösog...............
, . . lOO lUtabOS ...............

Szerbiai, 1908. évi fzukvany-minoseg ...............
, . . 100 darabos ...........................

Ingyen.hordu
100 kilogrammonként. SZILVA ÍZ ............................

S/lavoniai...............  ......... ....................................... -4.—
Szeimai ...................................... ................................. 22. —

3».—

100 küogramznonkéat HERRMAG... ... ..; ..;

Luczema magyar 19)». évi ........................... I —• —

Lóaere aprouzem*) 1905. .   —
. kuzopü/emu 1305. e   — —

n.igvs/etnü I9f>">. .     — -—

B) Értéktőzsde.
la ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó arf. I I
pénz 1 *ru | j

1 korona órí. 1 |
ÉP.TÉKPAPmOK

Utolso arí.
peuz I áru 
korona ért.

Az I—IV. alatt iery::. értéknap, árfolya na 
100 kor.-ként értendő, ha !: »r^nara, o. é.-r»i 
vagy ezüstre szil: 50 ír:.-kent, na arany-i 
trt.-ra vagy pengj pénzre szól; 100 rnarkan-. 
ként, ha markara szól: 1)0 fraukaakent, - 

ha frankra szól.
I. ÁLLAMADÓSSÁG, 

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG
Aranyjáradék, 130, 500, 100) arany frt óévért- 

drbokban, aióm-jates .>) araayfrt.-ónkénti 1 It.iO j 113. 
Aranyjár. 10.00Ö aranyforint névért Jaca-I 

bókban, aduinomte^, >0 aranyforintonként 
Aranyjárád., adóm., 6J az.frtkóat, aag k.j 112.50 
Koroaanrtékii jaraiéi ... ........

• • • .........  */■• • • k.
. . . au$. v.

1876. kel. vay.íllamk., r.frtbaa 50 ar. fr*z.ent 
1889. átlamvasaraovk., adóm., 50 ar. írtként 
L889. évi állam/asati ez isikílosöa, adóm.
Államkolcs. a vaskaoa czéljara, aranya ió n.
1870. évi nyer.-kölcsön, 100 frt. drb.—200 K.
1870. évi nyer.-kölcs. 50 írtos dro. ~i00 K.i 
Magyar regale kactalaaimi kötvény adó n.) —.— 
Horvát-sztavoa kartal. kút vény aiomeateij 105. — 19$.— 
Magvar főldh. bor-nent. kötvény alómentej; 94.í)| 95.25 
Horvát-Szlavon . . . j 91. -I 93. -
Tiszai és szegedi nyer.-kölcson, a ió:n.. a)) K. ] 154 — < 117.— 
Horvat-szlavon jeiz. főldváltsági kötvény ... Dl. - | 102.—

84.60
94.65

94 65 94 9:

9 J.— 
U1.— 

10t — 
|0u.- 
1IM5 
02.2

153. . 
213.- 
Í27C.- 
276.—,

b) OSZTRÁK ALLAMADÓSSÁG.

4 Convertált adóm. koronájára lék jan. —jal.
4.1 . . ruaj.—nov.
4lle Egyesített járadék papírban, febr.—ausr..
4*‘* - . . . máj.—nov....

4 Aranyjár., alóin..arany írtban 50 ar. írtkeni
4 jKoronaériéku járadék........................................

3e/,, Aüainsorsj. I3jt. évből 500 írt p. p. 50
fit p. p. írtként............................................ i ...

Ahamsorsj. 185). érből 500 fr. o. é.=IO<» K.
. 146). . t > . . • = 3)0 „
e 1834. „ 1») . . . — 300 .
. 1864. „ 5*3 . . . = 100 .

Ii. Más kozkölcsönök.
Bőig. áilamv. zálogk., ar.-han, 53 ar frtkéatl ,jg 50 
Bosnyik-herszegov. orsz. köles. 1835. évből, *0”Nr 

Ívj Bosnyak-herczegov. orsz. vasúti k. 1998. évből j .
4’ 9 »» ,, ,, .. 19)2. I, juq jj

Budapest fóv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.
.............................................. 1993 „

Tera.-bógavölgyi vizszabályozási tár*, köles, __

m. Z doglaveiek kozkölcsÖn kötY. 
a) Budapesti íntézatak klboositásal.

4'K Belvárosi takarókaéoztáiTészvénytárs...............
4!/s ügyes bpesti főv. tpenztitr írtban v. kor.-ban

— [Rgyus. tégla es czemeaigyár rí. elsőbbs. kőtv. 
4Vs jGanz es társa vasöntöde es gépgyárrt. k.-kőtv.

100.5-2 
100. 
26. ŐO

69.50
99

10Ó.50
l-Jí.aO
llf.76
93.85

ISO.
2ii.
279.
1|».~

120 25 
95.75

101.25
101.25
9í15
tsti
98.-

k'j.:s. k. 5U a c vre 
„ vf. 11 A, frt1

.. 105% ... 35.« C

k) Vidék es külföldi Intézetek 
kibocsátással.

Albtna t ikarék- és inteiint. ... ...
Ara a pag. takarékp.mziar 40 évre

40 „vf.HO*/,
4 1 . • • • 40,................
u yadmegyei takareKpénztar ......................
4 , Bosnyak-berczeguv. szab. or^z. bank 0 évre

Irinán 1 oo. 5) 121.

Dobreczeni ets-5 takarenn. ...............
Krdélyi magyar jelzálogbank 40 e. rc

• • • 40 m
Horvat-szlav. ursz. jelzálogbank ... ... .

. . . kj/9. kő tv.
Nagyszeb. ált. tkot. 31’/s evre vis-=zaüz. Ilii*/,

. . . 4,3 . 105% ló;
> • . 40 . III ktb. frt v. k >r' iy-j

• . 3» . IV. ici'j-j:satas .. i t.i->
Nagyszebeni főlahitelint............

mi-I wo.

Hl-..'.- 101. 
t'M. - 101. 
109. -j I • 

108.

— fit

„ ,, IV. kibocsátás ...
Osztrai földhitelint. nyeremóny-kotv. írtban| 1 4., 
Temesvári Ugarékoenzur.....................

102.^0'
10'.—'
97.5'J,

4
4'.’9
í

4
a
b

4

*Vs

• 10 övre c sorozat

11. Elsőbb )égl kötvények.
j Adria magy. kir. tengerhajóz., rt. írtban
Budapesti irőauti vasp.-tarsa^ag ...'...............

. villám, városi vasút részvenyvtárs.
Budapest-pé-: d vasút ........................... írtban
Déli vasút n. b. márkában, 100 mark.-Irént. 
. . l'»0. évi kibocsát. 100 frankként

P.lfiő cs. kir. szab. d magózhajózasi társ. írtban
Kasaa oderuergi vasat 1H»'J.................. „

. , 1839. ar.-ban, lOOmark

. a l<91.................... írtban I
m e 1891. »r.-ban. lOOm irk
„ a oszt.-vonal 1889 frtbau

Magyar folyam- és tenger hajózási reizv.-t. 
MagT-'Sácsoiszigi vasutat, kibocsátás írtban

* . ezüst . . . . . . . . *
Magy. nyugoU v. (szfror-győr-gráczivonal,

. . . 1874. kinőcsatás ... ... .
M. vasúti els. köles. bér. czelra, ar., 100 mark 
Osztr. rn. államr. 1833. aranyban lOOmrkként 

. . . x. kló. 1343. . 103 frkként
Torontáli helyi erdekti vasutak ... —

101.55
101.
»7.55

10J*-a! 161.-

Oszt.
1905.

kor.

Kx V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonkeat koronában értendő

V. Bankok réezveovel

Befizetés
Angol-osztrák bank ..i ... .Z . “ ... .„ J4'J 
Bpest bankegyesiilet részvényt árvaság 200
Első magyar 'iparbank... .................... . 33')
Fiumei hitelbank ... ... —................... . idő
Ruiaoesti giró- és pénztA'-egyieí — 2000

Uh.— 
10 1.15 
97.-

lOO.Tu
Jl.tj
97.7-!
9-í.j

111.

99.
118.
99.-I 

118.
lb)..yj»

1,1.
lUi.
101.3

91.S
Ili.

100.
119.
100.

no.---; m._
110. - m. 
99.-- tuj. 

102.55 103.., 
102.50, io3.j

93.2S| 97.25

312
3ú?!-' 36»! 
ii».—; 15,.—

értékpapírok

, IU.-. , A I, ;•> • ,>v g4 ...

' a- ! .. . ... ,v «^...VlC . 2J7. -
1 •' - *-•'* * l. . . . ,t .X . • V. 1

V.v: t. aluia . • . ut-. ..x ..................... ■t y.
. . . * iZ ■ k.. ; -»ős.

M..;y.r •: . t .....................

'í-'.gy ír vk.; -ii r**,- -.ff^nvtar^a^'-g 4ál*
■ a it)»- - Ii8:c. -

1 Magyar .-* : 1 ii,. )lo <;s ;• a;-. » i> ve
•

• Macvar ' i< <rcr.o. k ,-»> j •, m..,-» ,> a., x U)j

■ V :i2 4-j _ ;8T-:0
.' ''Z.lr.ik nxcvxr hack .............................. ív irt n —

• : w :2jc _ 5 áld.

1, iLn"’n"u"‘ ...................................... 4> 3 :-

- V». Ta<Aré'<penztara< resurnyei. 1

Beh«ro«i •»*«• koAnrUr... ............... ... jón 2 •»_ ÍV. -
~ 13 H őst 10. , T .loti rn. :i ■ • •.. A-,0.

Í. .'luu ••inoiva L4k.1--.it. 114. 2*7. —
12 r-#u lao.fst-Liooivu: ;-r xixreepé.i/.LLr r.- 321. -
2* '•'"■■’ll tx-iurjkn. -is • tij - -1. rt. 4 10 Ua.—

J Uo • i t 0:>«••»*i í iv.tr j-í i.iv.tr-;kné:ut. 129 >.
M-uty - i. txu i.'S t‘.x • • t: .. .. • < 6)3.

* «0 1.4 iBö).-
■ V40 ! ó ii4i c.-ij 1 \í ..r--* 1 ;:i-;.;:-*»gye .. I ÍV»fiO— tsöőo

VII. Biztooltó táronagok nui.

- Béc-i üiztUr •4-’»'» 4*)0 17).- 463. -
ü*’ ‘‘ "'■■■ <« 1: ilr- ■t.-'it.V 4'jO

!tt *«/»•- *.t‘ »,< U-Cii ■> Ur..... 2.IU0 ‘JJ.’a.—-
ZOJ 2H). -

‘: J’’í- e-: visz-jutbizto^itv r.-t. ... 3» Íb.1. -
^ : ...... .. 0 n:, ...

• annoma vnzjQtDizíos.t ) intézet ......... 600 24J-Í.- 24 »C.

J
fflil. Gözailaok réizvisyel.

i _ Bema-Mi-ko: v, •; rn. oin r.-I. _ - 330 - 350 —
pJ,‘ >T'\' ’ n - • =/..>-nvt.trs.xs*g •20 159.— bő, —

-•■»O b.UAp.jfiti có.::uai > n rcszvonyt. .. a m 1C 30.—
1. ..-ej t-gv: aauin társaság ................ <2., 310.- : -).
[- • *■• uaiom :ós-.vénytar-asug ... . . ii)
1 esu henger n ».• > :: ur. már 3)0 lJ;.—
1 •■>•» «'••■ur* es - ,< . „rni. . .1 -i it>J
. e*ü »1 toria.gjrm t!) n ..................... 30») 53C.— <10. -

IX. Bányáit es téglagyárak
rj»z»enyet.

v - Rddaoest szoa'!‘-rin'',-.i tégla" var 20 3«*.- 318. -
-•.578511.1 1»5U. C5 .:z»’neat-v.r rt. .. 200 ,6.- <0. -

/ v4 ilxgv ír. egv i'-. iú-izou.-». >;- ir>xrV •00 2-s —
K-/.torc-):n S;..- vtrt o-/ -n.nv.t r t. 200
I'-mo 11 v/y.ir >rsz. banya és k >■: » mi rt. 2 H)
.»- .vau* .eg igr.tr r - r.vcnvta.u-ia" . 20 » loC — ■--• -

-«ebe-i granitkónán vak n- • - vt. ... 2>0.
Kob.tny.u g »z»égi.tgvar rév-:vonytarn. ... 1340.— 135-..
ív 1 ' u.iA'.va • • t*3c. .gyár r-i-zveuvt. M v.l.
i." rui -r raí j-ii t-c arv.tr r-nzv-mvt. 2» IS 1. -
Macu • : Dar r-i zv.-.'ivuriasag ......... :-> 1
Magyar isouait részvénytarsamg ... aoo 222.— 21»._
viazyar a ital a nos k j-ceuuanya rt. 200 4 »).— 4 * i. - •
Magyar Kerámiái gvar rcsr/envtars. 2'X) 233. -
MlgoUrjani ái-zénbanya részvényt. ... 2K) r,r, 1 — "32.-

-
Újlaki tégla- es mészégető részvényt. 20 ü 318. 2,1 -

I. ffnaáveí és gépgyirilt réstr.j

í'Tsó magva: gazdasági gopgvar r.t. ... JOo 172.- 130.-
. 3 Dannbim-S'-hoeni .ben Uartinana-féle

1Ű0 lH.it 2 25...
Fegvver- és gepgvir re^zv^nvthrsasag 200 12 33» -
Ganz e • társa vasöntöde rt. otsőbb-». ... HOi) 237.*. ^ 3ri>7e —
Magyar-belga fómipargyar rt. oianbbs. 20) 2*2.— 352_ -

I Magyar waggou- es gopgyar reszvnyt. 2b) 1
Nadragi vasipar-társulat............................ •in*

1 .Nicaolson*-gépgyár raszvonytarsiLsag 2-»j 129. - 228' —
Rimimurány-salgotarjáni vasmű rí. ... 20)

,. »:15. k. iá): 304.50 bS5.-
'chück-fele vas-n'.o io es gépgyár 4-)o 354. - 3í ‘....

1’eiidloff os Dittvicn gépgyár r^szt. 2-iO 94.-
Woitznor J. gop-. vaggongyar rti 300 12C.—

IL KónyTnyamilik réizfényal.

— \lhtinaenm* iro*iaImi és nyomdai rt •';)oi 312. - isi.-
“ ''ranktin-társulat ........................................ 3b) r 53».-! 536. -

Palla3“-irodalomi és nyomdai reszvt. 4»)0, 120. - 130.—
’esti könyvnyom ia részvény társaság ... 0i>) 149 C.- je:u.—

XII. Kälönlele vállalatok réirr
~ lltaiános waggon kölcsön zó részvényt. 400 __

Aoullc»' kóolajfinoinitó-gyár részvé-ayt. 2b)
- iantlia-féle vegyi-gváruk részvényt. ... r»)0

— ?ihar-szilágvi olajipar részvénytársaság 20U 410.— 4C 5 —
~ irassói cedolose-gyar részvenvtársasag 200 es: 67».—
14 Lidaoesti altalán »a villamos ági reszvt. 20.»! 31 í. — 322.-
15 ^si magvar betilőntőio rész ven vt. ... 2j01 Í7(J.- *60.—
41» lísö magyar gyapj umosó es bitum. rt. 4O0| 765.-1 80P.-
- ÍIsj mi gyár re szvenyserf őzödé ........ -Ou L57.— illő.'

< ben

KI..-J Lv.'^u spuumm- ,; 
fiumei!iz^nnntolb es r

SZQS/'S

■" ■ :rényiai sasag 
- cnyvgyar r. l. 
Kskemenyitö gyár

mulragvA- 03 k-iasavgyar 
rv-f- •v.t: r^-.ivi-ay.a: sasag - -
Kooa .. ai r, tri -erfuz i-. eszvirnyt.

;..uk .-.-ipar . •- -vvayta, -a»ag 
') e a- es ia-np.i-*: igyar r. t. —
V'._yai g.tz.izz jí ; eazv-nyUra«.«ag 
.1.igy..r I - L.'‘.aa. i-gyar ré-zvenyt.

-V tr v 11 • i foigaiuii re- .-uytarJ. 
.Magyar Viii*:nos<.tgi r • - .v■ • ■ v - i-ag 
Mező/.- *'j.1: igi mar re -.venytar asar 

j-'«agy- ::a ni ml vno=;n i re-zvem 
N-nzr . ,.-i villamSssagi taraasa^ —

•1 vaggoniői--ónze r. ;. — 
j'onper ■ .1;-o, faipar rc-zrenytarsasag 
'ze»'Mi s-nderfonvgyar res/.vonytárs. 
•■y.iszeri u. !**ak reszvenyursasag - 
Tmoáo. rónai mi nons-yeg-e :s; is. r. t.

18 |Mu-

— : Nemzőik-»

4-. 1;«,. - .5#fc —
1 »;• ■ ii1).— ‘435. _ 
200; 1 •■').-

J 0 ; " ZA>.—
41»; I j09C. j

12'.» l-ö'*. - 1'80'Z
2:>--( •— 345'__
; o v 3'»-j! - 360*~ 
200 j 3.06.— 362*
20 1; 204. 298-
co*! —•

l-l)j 1030.- lC-80-"- 
400] 605.— 614’ 
400! »5. . - 44V ~ 
400] —— ~
4OO'lC0ö.— !C6v.— 
HO I —• —' —-
19- «S.- . •07.-

1 HU. Kőilaked^ti vállalatok.
Adria m. kir Ienc 444.— i«. _ 

•29ft, 225.— 23á._
tengeriisjáxá* részvt.

Aradi es rs.n,i-j[ ogy?*. va.su*. rt. torz?.
B<ya — j.iiDDi-ujviceM h. rt. elsöbbs. r. 2U0. — •— \
'-a: vasul e.-DUb^egi .«>« .v. 40T 4öá.— 41C.—
Uu-u;.r.i; Á.raspt.v* ------- 200 ------'

j ; . a.;.', k. 209j i«d.50? 581.—
L ' . v:vezeti egy , 32U. -
j Budapesti vit uns varrni va« . r. I. 20uj 318. — 2

„ „ „ e!v. ' lvU-- 1 Cá. - -
» -bin :;, h. vh!. v. *200 2»».— ^éo. - 

•oesi-rAauenalutai v. r. . t. 20u_ itr. —’ jka#. 
])0:e '»m-uaj : i:.a •«-. n. ••. v. t»é. .*. 200 —. - j------
I) ., va- it - ------------------------------------- 481«

I,. • •------------- ---------------<iJg. v 4SC
" i Dur.ag jzhajnzasi l. !•* -0 

vasul rt. e. ibus. reszv. 2d) 
íu-oae.uergi v.i» ii-------------------- — 20J

|Kas-.i.; ia; ,1 ti-/.érdekű v. •.-;■« r *o-i
'P«.tJ- í-» yu n- -4 : .-.'i.erriajo 
•Magra”51 ' '■*'* V1 :: “
Mi'- L

;M ....

itt«. .
! Uu ..

Gu.r
,l\.

,-i rt. 20)

1*23.501 le» — 
IGűsí. — ’ 106*5.—

; 20Z - 
33ú. -

ŐJO.- 33) _

r va ui----------------
sava . ;t e.suuDSigi rész/.

.* ii......... ", v<:
V-ar-MVa-ar is.* ig/iegem V. fis. r. 
On-» 11 te magyar teng(,rnajo.'«t.<i reszv. 
Dszira».-magyar auamvas >t ... ...............

í>c.‘-hircr. fai ;t ...’ ... ... .....................
SsoaUiórincz-s/,iati;ia-;u. h. e. v. e. r. 
Tetaefivau-mrdo ii heiyi 0. r. rt. els. r.

40 i! 2S0.- 200. - 
40J! 4c. 4<j9.—
-00 2-').- Ze5-_ 
•JQ l| 110.— ,___
200 110.— j __Á_ 
20 j i —j 

lOO-)'
480
48)
400 
2 -v
SOO

XI?. Sorsjegyek.

BéaTi

ÍJ 67q,75 
4d*.-

- I 
24 j
ti
— n

f>j

i
/uaeillttR versiogy .. ... ..I ..." ... ..; ..; „7 ...

osztraz felüibélyogzessoí ...

'xiosi nyetjn-riykv.:suu 1S7évben 
^Hu iavarusi sorsjegy .............. ......... ... ... ...

j Krzseuet királyul ri 'a iatori.r 
,,Ju s-..f“ »gyesaieti sorsjegy 

1 ., „ ,, osztrák f Mii!», j
, Magyar jelzáloghitelbxna nyeremény-jegy

1 Magyar v.»rós-kere$zt sorsjegy............... "... .. I
,, ,, oszt. feíiilb. i

_ j nyerem.-jegy I
“4 jOlasz vőrös-ke;oszt-sorsjegy ......... ... ... ... i

, o«zir. feliUbély.I
Oizirak fóldhiteuatezet nyeromény-jegy ... j
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy... ..................... 1
Uszlia» iihehatezeti sorsjegy .. ... ................j
Pa! ffy-sorsjegy ....................................................
őzenhaj ayer.-ic., F» frankonként 2% kamat!

„ ,, „ (1905. jaa. 14.)

XV. Pdiunamcit.

Aiany magyar vagy oeatr. vmrl darabonként 
„ kör.

,, ., ,, 3 forintos
20 frankos — — — — >f
20 markas------- — —

török aranyiira-------—
Nemet bírod. v. egyénért bankjegy (100 m.) 
Frauczia baukjegy (100 frank) — "— — —
Olasz bankjegy (100 líra) — — — —
!>apirrubel darabonként — — — —
Román bankjegy (100 lei) — — — —
Szezb bankjegy (100 ezüst dinár) — = —

XVL Váltók árfolyama (látra.)

5 Amsterdam-------100 hollandi fonntórl
3 Brüsszel — — — iro frankért

London — — — 10 font Sterlinge rt
4 Német bankpiaczok 100 márkáért
4 Olasz bankpiaczok 100 líráért — —
3 L^aris .« ............. 100 frankért — -
31/* srijezi bankpiaczok 100 ,, — -
57»! Szentpétervár------ - lOO rubelért —

2L- 23.-
2L7u, 24.fu
7.J. ».áj

SO J.-. 515.-

171.- j — 
9-—i 9.50 

12. 
12. -

■;;l »Ű:I| 
10.—

2-..5U sv :o 
ii.— 

d. —I 13 —
<4. - 4o-
45.... 45 —
ü. - 1 S# - 
43 - ul\- 

454.— 4Ű4 „ 
17o. — ; ISO _

*8 — 
98__ _

11.85, 
11.27; 
19.07) 
K‘.«17j 
23.44 ■

U7Í35
95.2»

10* _ 
1C4_

11.44
11.83
19.1*
19.1-J
23.52

U7Í55
9».Ö295 T» 

2.51 ^
94.30' ”

198.G) 199.-

239.75; 240.15 
117,25 117.45 
95.39) 51.6U 
95-2S! 94.52 
95.30j 95.60

és V. Ü. R.-T.

BUDAPEST

1

J I
f



8
sw

EGYETÉRTÉS KEDD, SZEPTEMBER II. 1906.
WKB E hirdetési rovatban minden scú 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt belük­
ből szedve 6 fillérrel fizetendő.— W4 ö '• * O V I14X L01AU.V. “     —— ■■■ — YM1& IsStifU^waflö (UV IOB—HUB—BUH-i 1 " ■"■ ■ •1 1 1 ■-

TELEFON 706. Csak o!y levelekre válaszolunk, melyskkei a valaszra szükséges leveibélyeg vagy levelezőlap beküldeák és a hirdetés alatt álló szám közöltetik

■ E hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönségéé petit 
belükből 4 fillérrel, a kompakt belük­
ből szedve 6 fillérrel fizetendő.

TELEFON 708

Pénzs í elsr óny ek
használtak és uafc, rei d- 
kivüu olcsó áron kaphatok 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban. Budapest 
Bálvány-uteza 6| E.

Háló-
és ebédíőgarniturik, csii 
Iáról;, rézágyak, szőnyegek, 
irodai berendezések, pénz­
szekrények stb. stb. tárgya­
kat olcsón eladok. Beraktá- 
rcrási Vállalat Budapest. 
G«*rióczy-Mte3a 2, boitszám 
11. 84U62

Ä t. ez. gazdaközönjég
és iparválialKozúk figyel­
mébe ajánlom 1872. óla 
fenáVÓ gazdasági és ipar- 

V.. I személyeket elhelyező iro 
596 dám, gazdatisztek, gépé­

szei, kovácsok, molnárok, 
szeszíőzók, kerté.zek, ke­
zesség és felelőséggel, íőnő- 
kők nk di;mentesen^ eihe- 
iyezteirck Krakauer Ármin. 
VI., N.igymező-u.cza 25.

InformácEiók
hitel- es házassági üeyek 
ben a legmegb zhatóbnnn 
beszerezhetők Horvát Már­
kus mairántudakozó.iú inté­
zeténél, Budapest, V. Vác/.i- 
k=*rut 54— V.dókén kitű­
nően szervezett levelezői 
kar.— Jutányos árak. Az 
Összes szaKmáiban kitü­
nően bevezetve. E.sőrangu 
referencziúk.— Szolid,cou-- 
iáns kiszolgálás.— Bejegy­
zett ezég. Te eíon 70—57 

820

Előkészítő tanfolyam
építő, kömives, kőin ragó 
és ácsmester! vizsgához. 

Siker biztosítva.

BUDAPEST,
Víl. kér., Baross-té! 17. szám

Váyi József
miiópitéas igazgató.

Seraktái’osó
és előlegező vol-alut Berak­
tározásra elfogad minden­
nemű árukat, bútorokat stb- 
azokra legmagasabb pénz- 
előlegeket nyújt 7°|0. A be­
raktározott tárgyak jó kar­
ban i tartásáért szavatolunk 
Heller és II >jnaí berak!árzó 
ős bulorszáilitó vállalat Ba- 
ross-fér sarok. RoilonhT- 
ler-u. 1. 743

Gyorsírás! Gépírás!' PÉNZKÖLCSÖNT
Mairyar és német kereske tchni 11-j._ éj közé; birtokukra 

gvorsims, _ pariamenli beíab ázá3Pa. amortizációra

Polgári iskolai
majánvizsgára érettségire, 
leu.ismcreiesen .mérsékelt 
dij-zás rneüe't 'előkészít; 

„ Felnőt! ek 1 anf olyara*. “ 
Dembinszki-uícxa 22.Ii. 15.

Mustot,
mézédeset, leg des -Lb fai- 
szőlőkből, hektónként 12 
írtért, szépé 10-ikétől szállít
Szabó Gm Csoitgrád.
Hordó előre beküldendő.

ől4í>

Bekedtség,
köhögés ellen FVthy-féte

Diszkért
Ktídvaick ker-'cneic árezv- 
zék-t az elsőmagys-r tilsa-' ezukorkát tessék kérni á. 
lenjö faiskolától. Tulaj-160 tiilér.
(ionosa Copony Eda Kör- _______________________
menően iiO iajij tiile- _
valti Iák, sorfák, iocb: ik,i lailtOF.'
riiszcsarjek és rózsafák kap-! Urasáéi akbo rendezések, 
hatók.

Hárult
villanyra légazeszr** és 
villamos szerelései jutá­
nyosán kaphatók: Szilagy 
Mihály, Magyar általános 
villamosság; vállalat. IV., 
Hajó-u. 16. Telefon 7—78

gyorsírás. Előkései'ő gyorsírás 
t.inári államvizsgára, helyesírás 
könyvvitel, keroskeileiini leve­
lező tanfolyamok. Gupirás az ósz- 
szes has-/, nalalban levő irógep- 
rendszereken. — A tanfolyamok 
vizsgálatai a parlamenti gyors­
író, i.. főnökének elnöklete alatt, 
parlamenti gyursirótanurok bi­
zottsága előtt tan.-ttnak és köz- 
órvénycs- éggel bíró oklevéllel 
kapcsolatosak. Az egyesület vég­
zett növendékeit díjtalanul he­
lyezi el IL i aíl.o/ni és tele­
fonon kérdezősködni Jlehet az

elnökségénél VII., haz.imzy- 
utcza 3. az. 1. emelet. Telefon 

24-47.

továbbá tisztviselőknek.ke­
reskedőknek, iparosoknak 
közveiit, úgyszintén regi 
különféle kö csőiteket elő. 
nyösi n konvertál, gyorsan 
dh’kré'Ci: ; ..Hiteixözvetiie 
vállalat'- bejegyezett ezrg 
Budapest, Gyar-ulca 42 [b

BUToámTSL
Bútor csakis a iegjobb ki­
vitelben kar, ha ló:; kész­
pénzért v. banknál törle-jz’- 
hei ' részletre BALAZS 6 .

BÚTOR
I i, vas, réz és kárpitozol! 
bútorok, valamint Iégszcsz 
és vil anyós csil árok, leg­
jobb ü in őségben, remikivüi 
o c ó áro n készpénzért vagy 
rcsz'ctfizeté-re kaphatóit
Baseli Soma

butorraktára, 733 
ßudap. st. VII., Koriész-u. 
46. (Kirá'.y-ulcza mellett.

Csillárok
villamos légszcsz- és viíá- 

lG2k!T Á R S A butoivakta aion j gitásra, legszolidabb gyárt- 
' Budapest1 VI., Gyár 11 22.1 mány, olcsó gyári arak- 
A vásárolt isitorok ériekéti ban Kaolintól:. Kulcsár 
egy bank fizeti nekünk ki,: SáRtior brenzáru ér.

lói háló-ebéd ő és szalon be­
vevő tehát a kan na 

marad adósa, miáltal a bu-

Enekmestemo,
a hires Auguszt gouvesíre 
fíokiíancív Viktor báró és 
Giovanno Lamb rti tani - 
vány a, oktatást nyűit, rcsz- 
sr.u. iShClázolt ; sngo 
javít és gondoskodik azon 
nali szerződésről, v így i ül- 
vagy belföldre.Tanitas alatt 
tubo nyelven társalog Érte­
lezni d. u. 2—4-ig. ÍV., 
Semmelweis-’.:c/.a 27. Ili. 

em. 25.

rendezések, kiváló minőség- j b>rt minden.;; nci;. készpénz­
ben olcsón kaphatók ikő des j árban számi [hatjuk, 518
J*. Lutortelepén Kert öz-u.I------------- --------------------- -
13. Király-utczai sarok húr- j
-■■■ ™ D ii ín

t! Mell éMoglalKozással
-!-T-zhetö iúveőelini for-

Zálogcsédniákat
rigz aranyat, eiüstái, rryé- 
rnánt és brillant-árut s 
egm?.ga?a á.han vestejg
Sieger Jjkab ér.sz-r
kerekedő Király-n.zso oi
liabeüa-uíeza sarkán.

rast alapítunk mindenk:- 
uek 1 koronáért. „Gyó/y- 
szertár1* ‘jicsá yen

csillár gyárabaa,
OOBS®tiYííy-U. II. toK

ríos:5e?í:zetéc-pe
fc'Vi - oicsá irzioa 
iz3t'-8i iclUito ak

LPénzszekrénysket
Újak it és becsoréheket 
ajánl Budapesti Pénzszoi.- 
rénygvárDob-uícia63. 5144 |C oi;g::;drú;.

Cseraageszsiöt
és csemege köriét posla- 
kosarankint 2.— korona,
100 kiló 18 fri; 25 ki>6 jBővebb ér 
vegyes dinnyéi 2-50 forint;
'e.'özésre akalmas ős-.i 
dur iiiczi baraczk .3 kor : 
réies almát paradicsom, 
zöld paprika, uborka, ká­
poszta, tnrkeszlán ananász 
és ezukor dinnye, posta- 
kosara n kén' 1.60 koron á- 
ért s?/!.,:t. Szabó Gér a

tolvezo

Csemegeszöllöt
ós ósziharaczkut tzáliiiolt 
ö kilos post .ko-aran'. ónl 
3 koronáért, almát, kürté1. 
v;’gy szilvát pedig 2 ko­
ronáért. Rothnan Hennin

halo,- ebédlő, szalonbe- 
rendezesek, továbbá úri 
szoba, iroda berendezések 
réz- C3 mahagóni bútorok 
szőnyegek ói függönyök 
valódi angoi bőrgarnitúrái, 

eladása es vetele

KároSyné
Király-uteza 23
1. emelet o-r

A czimre 
lessék 

ügyelni

VA jj e-
di frar.czia kiilöniegta 
ségek (óvszerc-í) csakis I 

] F. oergueranflis leghi- i 
resebb párisi gyárostól I 
egelőnyö^ebbcn beszc- g 

rezhetők

|Pö!gár Sándornál!
Buda-e«t, VII. kér., 

i Erzáébet-körut 50.
I Készletei képes ár egyz1 k I
1 Ingyen é* bérmentve.

zongoravéíel
rövid

Bösendorfer-Erhbar 
kiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eladók, 
üj zongora egész rö­
vid 260 írt. Pianino 

180 frt.

(Reményi
iiang.-'/er- depén

Budapest, Kirá3y-u. 
53, szánt« 4S9

ürasági

bútorokat
adok, veszek teljes lak- 
berendezéseket. Óriás
választék bronz csii 
Sarokban, angol 
bőrgarnitúrákban
rézbuiorokbau, k e i et i 
szőnyegekben, diszmü- 

tárgyakban.

vn Nevelőnőket
nyelv- és zeneismeretet 
bonneokat. g) eruckker- 

A„T, „i... Itésznöket és mindenneműÜüCZy-lltCZa Sírok j tanerőket ajánl HaSjwiné
intézete Gyár-utcza 42 j B. 
Telefon 34—44. 843

Zalogczédulákat,
briiiiá.isokat. aranyat, 
ezüstöt, régiségeket veszek 
Za'oghan levő tárgyakat 
kivá lom és egyezség sze­
rint megveszem. Kertész 
M5r ékszerész Budapest. 
Kirá y-uteza 85. Telefon 
95—48, 405

JTI

szöiiőtelepe,
ykorona

ás különféle óvszer-árjngy- 
i' künket titoktartás inei- 
ett ingyen és oérmentve 

küldjük.
if

POLOSKA es 
PETtiRTÓSZER

foltmontcu. a logfinomcbb 
selyem buturnn s taputan 

használható
nzaga egészséges

- koruuás I:Vegükben.

Szende Ádelf
festek- és Ukkcncze raktár
BUDAPEST,
FerenczJíizsef-rakp. 22

Telefon: 7ő—19. C9 
Naponta postai szétküi le

Zsipmoiiö
Bpcst, IV, Semmelweis- 
(Ujvilág-) utcza 2i. íz.
Kapubejarah Kgész házban 

Telefon 17—7. Tszám.

Zálogé Eédníkat,
briliiansoKat, ékszereket 
aranyat, ezüstöt legmaga­
sabb árban vészé-. Bril­
iánsokért többet fize’ek, 

mint a mennyiért vették 
Schiller Izidor, Slp-utcza 
8. szám. 813

'Eladunk és veszünk
í alkalmi &^fs:-i«eken és be« 
I raktározott ornsúgi büto- 
' rókát, úgymint teljes lak* 
berendezéseket, angol bőr* 

, bátorokat, mahagóni- é* 
: rézbutorokat, perzsa- és 
smyrna-szőn vegeket, füg- 

' könyökét, olajíestménye- 
két, antique tárgyakat, gát- 

és TÍliamos-csiilárokaL 
Bfoöz: SámdoE* és Tass 
Budapest, Gyár-utcai 2. L 
ara. tK;ráíy utexa sarkán.) 

: Telefon 14—09. 8U

TS 8^

készpénzért etfccij
yzotesi fel'-eti mezeit kap

0 ™ íÁiiaüij és köztiszivi- 
lelöknek

m
M eladni

akar;

AKI
6 11 á B ■6, 
fofilelkozásti 

munkái
keres;

részletfizetésre
100 koronáig havi részlet 6 kot 

1200 „ ,, „ 10 ,.
|3-'j0 „ „ ,, 15 „
5 0 „ ,, 20 „

1600 .. , V,
' előlegül 2C,9 e fizoíe:- :,'. Árjegy­
zék GO filler ci-'zetrs bcEÜid.so 

ellenében.

Sándor I-uácz íf'&gz?
műhelye Wcss-övnyi-utcza 45 
Erzséhct-könit sur ikhaz. <Gam- 

I hrinussal szemben.) 231 
; - '

Bőrszékipar

A KI
,s:

Beraktirczísi Yáilaiat
(Zöldfaatczs)

VsrLS11 Fáim- utcza i2 
í ad LÁSZLÓ

szives
a t 2 v ::

bzuioit
figyelmébe.

és leije? el! 
náiarn, Bu-ju 
ván-ut 29. I 

141 IlLTCáCZ L,7Ö

.•'list
pCít,

Tiszí visel tík iücsüU
Tisztviselők r- szeműinek 

Ic!csó szeméiyliitel- 
fzrn következő leitfrteu.k 

2! mellett: 5 éves kölc ;őnök 
• havi részlete 1U00 K u'ái:

_____ _j 19 K 89 Ilii., 10 éves r'.l-
! csünüi: havi re-z.ee lQOö 
IK után 11 K 75 fill., 15 

Idegesj éves köhsönök havi rés- 
ügy er- 1 1 ) K ut 9 K 15
küitnst! fii.. II •gebid kölcsönök 1;ol- 
vernek vériéi: tónk. Bőven he

Kiskunba,,is., L;/i^egy teljíisfév'fi- 
i\-y .o. o É15 :t y r e e3c-

-----------------3
l&^jron jö

mir. ip
»I M

g.rcscr.ü remuh-:í. í 
mintázatú

fcij szürke, barna üjS 
tíi-app. Fekete lí?3 

sötét'ték na- M 
fcd gyón
fel férfiruha- p

6ZŐVCÍ Sfj
f:‘~* Szóik Gidi tstán-S$| 
í n óttíí í az Orsz K’í 
% % Posztók:«. Arc:- j§*y 
}r*íliáz. Budapest

rv. védett íéríi gummi
külörbegess-ire!:, tucz.-Vj/t1 
12— i.or., 2 tuezatbólj 

20' o cngfílrrv ny.
Uterus-S;pray

Icgujaiih l.y,:;« nikus női 
szer 1}. kor.

GUMMi-HALHÓLYAG
2, 4, ü, H, 10,
Míntagyüjteuiény 12 drti 

4.— korona
Irrigator 2 kor. és fe!jet,b.

«L y':A!í OM J
?! ML.iZKÍ.i'Aíí 8

O'J —240 }iavi részletben töiieszt- 
hetö, rninden I tvonas né'Lnl f -t 
lyosittatnak ** 'Lieg kcrm-iielküiis

Hegedűs Dezső
h.tnkh" -ományi irodája által Víl., 
HoUimbiller-u. 24. Díjtalan tel- 
vi águ-itús. Előzetes költség

K inczatja. |nilKS-________________

i Köveíelésekeb

3 V2—4,J/o 47S/
olyo-itandó kisehn es )nagyobb

földbirtokra fcÍT»ui=0kot, „
n ‘r1«1 , kenteket, eegíáet,
Budapest és környékén lévé; Banbit| oeelédet
Házak és Tslkßkrs nkar fogadni,

I. és Il-od helyre.
I-o.l helyre 5— 51 •■"/, mell'

Tisztviselők és 
katonatisztek

u leiffyereabban és lecoice4^ 
kftn Cléri ezóljít, ha az

EGYETÉRTÉS

fccreujtoláa «3
taregts.

bS#»

esetiéi: kezes 'nélkül régi tarto- 
lásaikat ölévé,)ib (*•» nagyobb 

-iHteggei konvcrtalhatjAk. 
lijai-b módozatú kölcsön 

életbiztosítás nélkül is 
ó* százalék mellett.

Házassági óvadékra
p Személy-hitel

k. tciezwnyre vagy váltóra 
G a i it kolts;ig<imen FciviiágosiLft ingy '

behajtok.

1
K'vcmciij! Ii irc-.V.-u. 11. ill. r 

ép' c l.,,'v''2us. jdv.u án 2—5 óra kor

Kotxciíb.EIer ut í ^ 
.•=a 4 A szám. _

<,y* I teL.."ií‘'5Xi%siLÍíű&i"'4J.'

■8 iips’, Hl, fcjv|-i;l 2. sz‘
Hók;: -kőihá/zal szemhiru) 

'ni« s czimre és :t vörös- 
kercBzire ügyeljünk.

E F$ O Ö S
*leszámitoló ezég. 
Cuenr-ery-utcza 9. sz
a ruili órák d. u. 7

Országos Földiiitel,

eprólilrdcté8*lt vueri
igénybe.

Az EGYETÉRTÉS
e^fúblniBtótolt naponklnl

et ei« eatsr clrissi
B ír/ a legkőünyebban Rkad. 
t íz a hirdetett ♦trg. aka4 
eexxrit vagv el&dUi! alrarfa; 
& ki áUie*. vagy foglalkoztál 
eures vagy íjjmt nyújtani 
képae l h. rovati)*b mindéi? 
bzí egyszeri kdz’.ésa 4 fii- 
terhe kerül. A hirdetáai dij-a 
kinietineny szövegével cgyOtt

„ H 
YZfivT&sSt

&^i f
I

Kendi Antal
BUDAPEST, 

6V,, “iroíj uiczi 2,
tz evangélikus rko'aépületben. 

X"'15rí'* 17T) rr í*1 ü Nagy raktár való íi h -%ctLnk *.3 
fculMMÍihkt MrosszM.,küen. j-.val olcsebi 
■ aman, L-^ní
- kiadóhlvaUllke Haa^náit rz. íek átalafcitAaa 65r-

havonként zuu-40) koronát ko-1 dendő, Budapest ezakotui olo»d arakban. <-gal
reshetnek. , 6üf,.JIV., Vármegye-ntcza llj. tartuiorak 4» áiivaawta.

K. Vállalat
kő/ponti -T" !j a H;i lape't; Vil.

i rzsébevkurut '2. ‘■zaiu. I 
Vidéki képviselők felvettínek |

mely bajusakSiőpöB hiányzik a ??Oás|sá^í£ í?étf, az silány utánzás. m
A legjobb

KÁLYHÁT és KE53ENCZET
— =anu — . csääz. és k;r. *

Jheim h. & srsm..’.
Elsőrangú

r

BUDAPEST, Thonet udvar.

Külőn’egességck: csa ádi házak, iskob 
Kaszftrny-k, irodák stb. r .-azér •. -/.a
ezernd több vü.a belőie 
Valódi 

ssak ezzel 
a Tédö- 

jegygyel.

használatba-

hlEIDíNGER QFEN j 

H. KEIM ^m
Gi

Prospektust .-s kH-ts gveV at I pyen 6s bsrrnenl e fy-3
a. di kapható sak * rv arcon vagy 

Üzletekben:

mérsékelt árakon
kh

g] Ereíetiben kaphatók csak for.tl helyen Jö 
vagy 3é03.1., SchT/ai2enberg»tra33e 8 fS

m\ r?^7^?i5?PípQrPsüisa 8 UOäurijiiiJlyUjUs y 
Kitür.ö oiijek- 
lívek és vqSszs-

Legujabb rendszerű és a tö­
kély legmagasabb fokán álló

r
^ |rs BBF9I

irrnzáru és csillár gyári
H.RSCH és KUPKÄY

BUDAPEST, IV., KR1STOF-TÉR 7.
Világító téptek légszesz. .11 i.iylen es vÜ!o::i a világitásra.

Il „MASYÁR BiZTOSiTÄSl ÉVKÖNYV"
IX. évfolyama megjelent és kiválóan hasz­

nos és néktil őzhetetien magya • min kára küiöi 
Ü H ielhívjut olvas in ti gyeimet. Tekintve, hogy a
{Magyar Biztosit;.si Évkönyv első sorban a szak­

emberek Siam ára készült, a könyv szerkesztősége j 
J arra tőrekidstt, hogy ne cra.-í tu-iornány - c «• j 
s legyen a kötetne -, hanem gyakcrSaii is és g 
mostani könyvünk ví.Zócí .^ob útmutató \ 
és tanácsadó a sz >■ :.■!• ■: -k t- : r-, * p ezért '* 
kell, hogy ezt a Kfiíctet mimiisnki messze • 
rézzé. (Kiirtásuk rész re k'tror.u h - vett 4 j 
koronáért ad uk a pendcityüií diszer; kete» J 
tét s igy e.muk megre:;de.»'-s ♦ n *m »' i. így !<-;•- \ 
hm.) A Magyar Biztosítási AÉwkötají? gya- \ 
.kor‘.a sz tüs'ges az üzletszerzés »er-'-n is, ép uiy * 
nélitülözheíetíen minden sz-tkcmherLck, mórt ma- i 
gában foglalja az össz-s magyar, osztrák * s hűl- f 
földi intézetek isrnerü !ó- ét, az alapítása és fejlő* ? 
dé;e történetéi, a méri egeket és vagyonkimutatá- I 
sokat, igazgatós i -i íago;., a vezetőség p mtos czi- $ 
mét, a tisztviselők, fő ügynökségek és képviseletek í 
hivab.lcs pontom névsor;:t.

Az Évkönyv Il-ik részébe közhasznú, tudomá- i 
nyes és szakszerű fejtegetések vannak.

A Biztosítási Évkönyvet ez évben is díszes an- í 
goi váfczonkoiésben bocsátjuk ki, wzy, hogy méltó i 
helyet foglaljon minden szakember a zlaián. í

Mireeii ß & ti iO

mu arjsgyzeK

kiváíiaira in­
gyen és 

menive.

H
isi

fí-*,

'f -.2 ?■ ‘«üő
pif-j (Jm
Q

öserz-fáía friétbr bínsk- 
SiSc FerpIsK prízmás íát- 
csevek és egytb színházi, 
utazási, vadászati és tá­
bori cselokra szolgáló látcsövek 

mérsékelt árakon
csekély havi

r® f- i£l8 L«

fényképészeti osztálya

i-ipokBiztosítási éj Eözgizdasági
VII. Vürosmarty-u. 14. i

------------------------ ---------------- *- 1

Titkos betegségek |
biztos gyógyitalára r-i:smert ra ők./: •/;. gyű:./Íja f.dvtán I

iidai LVy t t VI., Andrássy-ut 17.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
MFBECMY ésGOLDSCHüBED 

optikai osztálya
Bpes’lj ¥ü.$ S7.

ESSaaSE8®5B®SE$ZSl; S¥5!ii:?S®.iSZ?IBS£’iiaSSä»3E»iaaEaa2HRICS9!!W?«

'szerelési ozikl
fózokfsziilek, izzólámpák, villáma^ 

villamos hazijeizők, valódi Auerégök
HU.NZ- k.S TKRAKÜTl'A DlbZT.VRüYAK. 766.

mÉVmíÉH
ÉirsyÉ Ilivel

V. kórházi orvos, apecióIUtát. Hővi.I idő alatt alaposan gyógyít I 
hugyezer/i esholyagbajoLat. t ,ai bá min i..-i 
betegségeket, >• rai e g$engú!.rst bármily női befegsegot.

" est, lií., Károly-korat iO.
i. emelet.

Rendel: déleött 10 4 és oste S 8 óráig.
Levelek,tj ezakorvosi t .i> ■-■•■sa! siebjil is gvógfs'zerril 1, 

gondo'-kuuik t;tuiítarla< mehett."

Nőknek külön váróterem.

VtotSr«234 - ,%u2>

INGYEN
ES em csábí'tjuk rcudelöínLtct ea vásárlóinkat

sámfák és viláizhirü kultmász kenőcsökkel. 
Czipőink jóságán ik meg óvására ily világhírű 

K,~?«~>r^~aTdrr^’^-^.gp»rygyrr.-.'rrr.'T- ^ l'.Oty Vasz/ k Semmi SZÜl.Ség nlnCS-

EIvünk a kS!földről behozott silónv parértéLntíni rendeléseket 3 legizlés- 
gyártinán vokat olcsó árainkkal jjfi !elj>M‘bben ki szitjüu el K- szitunk 
kiszűri ani. mindennemű ortopiid-czipüket is

r&r INTÉZETÜNK 14 ÉV ELÖLT A! AKULT. ^»n

)lfb!ip'Tv.3.50f.tlúl8írtig S\ „SÁRII“ czipöintézeí.
I «ragu'éc).iMADvl 2-60 » 7 » A Budapesti ezipésiet ipari ezivetkesete
I Gy(. i |nK:.ipúk . 5 . Budapest, Rökk Sillurd-utoza 18
w Merlek utánirendelt-sek 20%-aI dragáb- __
I bak. Hopes árjegyzék ingy-.n és herm. TELIií’ON-SZÁM 9.

.................... .. in aaggaaT

R
UTÓDA

AIV., VAOZI - U. 3.SZ

SZABOTT ARAK A TALPBA UÉSUE

457

h Balassa-ffils világhírű, valódi angol m^^n6^zoa6íÜu”e^^
szereseL Azonnal eltávolít szeplőt, májfoit >t és minden tÍGZiátlanaago. az arczról és annak iris tides • 
got, fiatalságot kölcsönöz. Ára 2 korona. Ugorka-siappan 1 korona. Poudre 2 korona és 1 kotu^. 26 

fillér. Cs*éfne 2 korona. Kapható minden gyógyszertárban és drogueiiában.

Széfkiíldési hely. BALASSA gyógyszertára, Budaoest-Erzsódetfalva.

Biztos gyógyulást keresőknek
kik biTBll, I

nemi betegségben szenvednek t
mini hagy rr* ét hólyagbajuk, h-igyseSettikblelck, v'i'lé®« |- 
zavarok, éjjelt magŐuleeek, sehek boJak;.!<;s /ir.ta’.n.a'; ^ 
ISyphili«) az önfertözé* ctóbajalkéot f^lirpő !4e. * r.f 
korai férfiorccigycngUlei, barmi: v b'rkititca^y. etb. .« u-V 2i 
fehérfolyan, men bajok alapoe gyors cs gy' karén yó-yi:a4 - / 
re szigorúan tadoaknyos os ie’kiismsretcs üycfly^ódjaaát Lgva >. 

lacjohbaa ajánljak.

A

É&lí

r. cs. és kir. csst&ly föorvo* ornrá'joa h!rü Se Isgré- ,
glbb lő óva fenn álló rendelő intézetét

Budapest. VI. kér., Andrássy-ut 24. tiáa.
Rendelés naponta lo—4-ig és 7—S-ig esla. Idült húgycső * 
ós hólyag bajok vísag41ata villamos hugyraűtükőr segélyével \ 
Vidékiek levelekre kimoritő választ és szakszerű tanácsot -*i 
nyernek, gyógyeserekról gondoskodva lesz. Titoktartás l

Nőknek
biztosítva-

külön vái'oísr-einj

TitkßSxbßtioei
«4 íj -.v

1 Sajno?, — de való igaz, hogy a mai korban fe!« 
tüuőon sok az olyan ember, akinek vére éa test« 
nedvei meg vannak: fertőzve és aki fiatalkori köny- 
nycimüsóg és rosss szokások által idegrendszeréi 
és sre lemi erejét tönkretette, iázen rzv.nyü álla­
poton csak Uí-y lehet gyökere.er. segíteni, ha az 
illetők olyan lelkiismeretes specziilista orvoshoz for­
dulnak. aki jó tanácsokat tud adni a nemi éle*re 
vonatkozólag és az esetleg mér meglevő bajokon ia 
tud segíteni; akkor majd megszűnik a titkoa bdíeg- 
ségek létezése is.

I yen magasztos hivatása Dr. Palócz t. kórházi 
orvos, speczialiata országos hirtl intéze'o (Budapest, 
Y1I., Kcrepesi-ut 10.), a hol a legnagyobb Utoktártáí 
mellett, a mindennapi foglalkoxás megzavarása 
nélkül alaposan és gyorsan kigyógyitják már sok 
óv óta ni-g a legei hanyagol tab h eswtekben is, a 
bujakóros sebeket, húgycső-, hólyag-, ideg- és 
bátgurinezbajokat, az önlertőzés és szifilisz utóbajait, 
nagömiést, e gyengült fórfierót íinpo'.encziát), kez­
dődő elmezavart, aranyeret, sérveket, vérbajokat, 
bőrbeícgségoket és a női nemi szervek minden 
betegségeit. Nűk részére külön váróterem és külön 
kijárat van. Ha valaki bármi oknál fogva szemé­
lye, en nem jöhetne el, ahr.or szívesen aduik leve-« 
lére kmieritö, litok.’artó választ ( t levélbe csak vá­
laszbélyeget keil mellékelni.) A gyógykezelés be« 
Te ezése után a leve eket elégelik, vagy kívánatra 
mindenki visszakapja azokat. Az intézet a szükséges 
spec iáiig gyógyszerekről is gondoskodik. Rendelés 
naponta d. e. 10 órától d. u. 5-ig (vasárnap dou 12-ig.)

Cz m : I)r. Palócz v. kórházi orvos, specziaiÍ3ta< 
Budapest, VII,, Kerepesi-ut 10.

Technikum Jímenau, «“ä
,r, .... 7 tro technikára memő-
I «.Tíirinyia. kuk, technikusok és

mesterek számára. Nagy műhely ek gyakorlati kikép­
zőére uukentos vallaikozókuak. Á .. vizsg. bizottság. 
Külföldiek is felvétetnek. Prospektus ir.gya. ufö

Njomatott a kiadótulajdonos Magyar Ujsógkiudó Részvénytársaság kőrforgógepein, Kurzweil János és Tsa lestékével.

Y

\

BUDI
S Z E R K E

BUDAPEST, IV.. V
Telefcn

kéziratokat 
CSAKBÉRMEWTES L

elófiz

Vidékre postán v.h
Egv évre..........40 kor
hs.k fel évre... 20 k
Külföldre : 0 .-.érc
Franczia-. Olasz-, O: 
nyoJországokba. Svu 
valamint amaz or száz 

zódéshez tartoznak,
Egy szárr

VézércziKk:: A 
Groetíel-kérd 
A választói ja 
A honvédsxbb 
Apponyi Üdve 
A helyzet Óra 

Nagy lázad 
A szled i-3ca 

Egy mizantro: 
Színházi morzs 
Zsedényi part 
A királyról. 
Bécsi verseny 
Tárcza :

Mégis kato

Regény . ő érti

Ha mint': 
Tágról, amit 
megteremte! 
torolnék a í 
intézmények 
ség annyi g 
kott és nem 
mint az emi 
akkor is me 
mi a terem 
tartja.

Mert a ti 
igazság ; a ; 
napok milli 
ben, ezek 
kiszámított, 
mozgása: a 
kútfőm--'.

Ahol ok <■ 
nal megszül 
det és küw 
halad az 
érvényesülni

A nagy tv!. 
a nap fe 
gásáig, emu 
felejtsnek s 
méhükben : 
got, amit m 
lehet.

Az igazsa 
anyja, meri 
volt eikövetv 
beláthatatlan 
az elképzel 
séget.

Már csak 
lenni igaza: 
igazság eile;

Az állat - 
mert az ö 
ösztön pedi 
folyománya, 
dozó által t 
hangyatojá-t

ki ■ül

KA.
ÍTÍ0V

Mikor Ákosé 
tiszt az u öm 
Baniczay Bőgd 
nyay Béla had 
nulását. az X-i 
böszülten ugró 
mint egy kimz 
teljes galopp 1 

— Föliauna: 
oly hangon, rn 
vezényelni — 
a tentapazarh) 
ezredhez, mely 
redese. No d-: 
úrral.

Baniczay ez 
dőlt, amikor a 
tekinteteve: ha 
hadnagyot. A 
anélkül, hogy 
rezdült volna, 
ezredes ingeré 
arczu katona 1 
ellent mer á!h 
vizsgalek.i-.t :

— Hadnagy 
jósló hangon - 
magyarázni. k< 
éppen ehhez a 

Ősszeráre :o:
az ezredes e 

Batonyay ha 
mielőtt szóhoz 
az ezredes:

— Ön nagyo 
katonákra, kein! 
ségem es ne: 
lehet kiváló ii| 
katona. Ön a 
kik, hogy is m


